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NOTICE ORIGINALE

Les outils VIRAX sont fabriqués avec précision et sont congus a [lattention des utilisateurs
professionnels. Ces outils d’une grande fiabilité procurent un rendement important lorsqu’ils sont utilisés
correctement et avec soin. Comme pour tous les outils électriques, il faut respecter les instructions du
fabricant pour obtenir le meilleur rendement. Veuillez lire le présent document, « Manuel d'utilisation »,
avant d'utiliser l'appareil, ceci afin de bien comprendre son fonctionnement et toutes les précautions et
mises en garde sur la sécurité. Consultez votre représentant ou distributeur VIRAX si vous avez des
questions au sujet de I'outil ou de son fonctionnement.

VIRAX - 39 quai de Marne 51206 EPERNAY Cedex
Service client France : +33 (0)3.26.59.56.78
Service client international : +33 (0)3.26.59.56.97

VIRAX compte plus de 20 années d’expérience dans la conception et la fabrication d’outils électro-
hydrauliques et électro-mécaniques de sertissage sanitaire. Chaque outil est individuellement testé lors
de la fabrication pour contrdler son bon fonctionnement. En outre, les sertisseuses, les pinces a sertir et
les inserts VIRAX sont testés et approuvés par les fabricants de tubes et raccords pour lesquels ils sont
congus.

Grace aux techniques modernes de fabrication, il est peu probable que votre outil soit défectueux ou
gu’une piece soit manquante. Si toutefois vous trouviez une anomalie, n'utilisez pas I'outil avant que les
piéces aient été remplacées ou que le défaut soit corrigé. Ne pas respecter cette régle pourrait causer de
graves blessures.

Votre nouvel outil a été concgu et produit selon tous les standards de qualité pour répondre aux exigences
les plus élevées. Son utilisation est facile et sécurisée. Une utilisation correcte, vous permettra de
conserver longtemps votre outil.
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Pictogrammes contenus dans ce document:

Attention!

Ce pictogramme signale un risque de dommage matériel ou de préjudice pour

f Danger!
Ce pictogramme signale un risque de blessure pour les personnes.
bt I'environnement.

=> Nécessité d’exécuter une action

1 Consignes de sécurité
1.1 Utilisation conforme aux dispositions

Viper P25+:

La Viper P25+ convient exclusivement a I'utilisation des pinces a sertir qui sont fabriquées par
VIRAX ou qui ont été déclarées comme adéquates par VIRAX.

La Viper P25+ et les pinces a sertir servent uniquement a sertir des tuyaux et des raccords pour
lesquels les pinces a sertir correspondantes sont congues. Toute utilisation, autre ou allant au-
dela de celle-ci, sera considérée comme non conforme aux prescriptions.

VIRAX n’assumera aucune responsabilité pour les dommages et conséquences qui en
résultent, ni pour I'utilisation de pinces a sertir provenant d’autres fabricants, ainsi que pour les
dommages que ces dites pinces auront provoqués.

L’observation du mode d’emploi, le respect des conditions d’inspection et de maintenance ainsi
que l'observation de toutes les consignes de sécurité applicables, appartiennent aussi a
I'utilisation conforme aux dispositions.

La Viper P25+ est une machine électrigue manuelle et ne doit pas étre utilisée de maniére
stationnaire !

Cet appareil doit étre mis en service uniguement en conformité avec les prescriptions et tel que
cela est indiqué.

Batterie / Chargeur:

Le chargeur rapide (référence 253507) permet de charger les batteries interchangeables VIRAX
18V — 3Ah (référence 253505).

Comme déja indiqué, cette machine n’est congue que pour une utilisation normale.

1.2 Avertissements de sécurité généraux pour I'outil

é AVERTISSEMENT!
Lire tous les avertissements de sécurité et toutes les instructions.

Ne pas suivre les avertissements et instructions peut donner lieu a un choc électrique, un
incendie et/ou une blessure sérieuse.

Conserver tous les avertissements et toutes les instructions pour pouvoir s’y reporter
ultérieurement.

Le terme « outil » dans les avertissements fait référence a votre outil électrique alimenté par le
secteur (avec cordon d’alimentation) ou votre outil fonctionnant sur batterie (sans cordon
d’alimentation).

1) Sécurité de la zone de travail

a) Conserver la zone de travail propre et bien éclairée. Les zones en désordre ou sombres
sont propices aux accidents.

b) Ne pas faire fonctionner les outils électriques en atmosphére explosive, par exemple
en présence de liquides inflammables, de gaz ou de poussiéres. Les outils électriques
produisent des étincelles qui peuvent enflammer les poussiéres ou les fumées.



c)

2)
a)

b)

o)

d)

e)

3)
a)

b)

©)

d)

e)

9)

4)
a)

Maintenir les enfants et les personnes présentes a I'écart pendant I'utilisation de
I’outil. Les distractions peuvent vous faire perdre le contréle de I'outil.

Sécurité électrique

Il faut que les fiches de I'outil électrique soient adaptées au socle. Ne jamais modifier
la fiche de quelque fagon que ce soit. Ne pas utiliser d’adaptateurs avec des outils a
branchement de terre. Des fiches non modifiées et des socles adaptés réduiront le risque
de choc électrique.

Evitez le contact physique avec des surfaces mises a la terre tels que tuyaux,
radiateurs, fours et réfrigérateurs. Il y a un risque élevé de choc électrique au cas ou
votre corps serait relié a la terre.

N’exposez pas I'outil électroportatif a la pluie ou a ’humidité. La pénétration d’eau dans
un outil électroportatif augmente le risque d’un choc électrique.

N’utilisez pas le cable a d’autres fins que celles prévues, n’utilisez pas le cable pour
porter I'appareil ou pour I'accrocher ou encore pour le débrancher de la prise de
courant. Maintenez le cable éloigné des sources de chaleur, des parties grasses, des
bords tranchants ou des parties de I’appareil en rotation. Un cable endommagé ou
torsadé augmente le risque d’'un choc électrique.

Au cas ou vous utiliseriez I'outil électroportatif a I'extérieur, utilisez une rallonge
autorisée homologuée pour les applications extérieures. L’utilisation d’une rallonge
électrigue homologue pour les applications extérieures réduit le risque d’'un choc électrique,
Si l'usage d’un outil dans un emplacement humide est inévitable, utiliser une
alimentation protégée par un dispositif & courant différentiel résiduel (RCD). L'usage
d’'un RCD réduit le risque de choc électrique.

Sécurité des personnes

Restez vigilant, surveillez ce que vous faites. Faites preuve de bon sens en utilisant
I’outil électroportatif. N’utilisez pas I’appareil lorsque vous étes fatigué ou apreés avoir
consommé de P’alcool, des drogues ou avoir pris des médicaments. Un moment
d’inattention lors de I'utilisation de I'appareil peut entrainer de graves blessures sur les
personnes.

Portez des équipements de protection. Portez toujours des lunettes de protection. Le
fait de porter des équipements de protection personnels tels que masque anti-poussieres,
chaussures de sécurité antidérapantes, casque de protection ou protection acoustique
suivant le travail a effectuer, réduit le risque de blessures.

Eviter tout démarrage intempestif. S’assurer que l'interrupteur est en position arrét
avant de brancher I'outil au secteur et/ou au bloc de batteries, de le ramasser ou de le
porter. Porter les outils en ayant le doigt sur l'interrupteur ou brancher des outils dont
I'interrupteur est en position marche est source d’accidents.

Enlevez tout outil de réglage ou toute clé avant de mettre I'appareil en
fonctionnement. Une clé ou un outil se trouvant sur une partie en rotation peut causer des
blessures.

Ne pas se précipiter. Garder une position et un équilibre adaptés a tout moment. Ceci
vous permet de mieux controler I'appareil dans des situations inattendues.

Portez des vétements appropriés. Ne portez pas de vétements amples ni de bijoux.
Maintenez cheveux, vétements et gants éloignés des parties de I’appareil en rotation.
Des vétements amples, des bijoux ou des cheveux longs peuvent étre happés par des
piéces en mouvement.

Si des dispositifs servant a aspirer ou a recueillir les poussiéres doivent étre utilisés,
vérifiez que ceux-ci soient effectivement raccordés et qu’ils sont correctement
utilisés. Utiliser des collecteurs de poussiére peut réduire les risques dus aux poussiéeres.
Utilisation et emploi soigneux de I'outil électroportatif

Ne surchargez pas Pappareil. Utilisez I'outil électroportatif approprié au travail a
effectuer. Avec l'outil électroportatif approprié, vous travaillerez mieux et avec plus de
sécurité a la vitesse pour laquelle il est prévu.



b) N’utilisez pas un outil électroportatif dont I'interrupteur est défectueux. Un outil
électroportatif qui ne peut plus étre mis en ou hors fonctionnement est dangereux et doit
étre réparé.

c) Débrancher la fiche de la source d’alimentation en courant et/ou le bloc de batteries
de Poutil avant tout réglage, changement d’accessoires ou avant de ranger I'outil.
Cette mesure de précaution empéche une mise en fonctionnement par mégarde.

d) Gardez les outils électroportatifs non utilisés hors de portée des enfants. Ne
permettez pas l'utilisation de I'appareil a des personnes qui ne se sont pas
familiarisées avec celui-ci ou qui n'ont pas lu ces instructions. Les outils
électroportatifs sont dangereux lorsqu'’ils sont utilisés par des personnes non initiées.

e) Prenez soin des outils électroportatifs. Vérifiez que les parties en mouvement
fonctionnent correctement et qu’elles ne soient pas coincées, et contrélez si des
parties sont cassées ou endommagées de telle sorte que le bon fonctionnement de
I’appareil s’en trouve entravé. Faites réparer les parties endommagées avant d’utiliser
I’appareil. De nombreux accidents sont dus a des outils électroportatifs mal entretenus.

f) Maintenez les outils de coupe aiguisés et propres. Des outils soigneusement entretenus
avec des bords tranchants bien aiguisés se coincent moins souvent et peuvent étre guidés
plus facilement.

g) Utiliser l'outil, les accessoires et les lames etc., conformément a ces instructions, en
tenant compte des conditions de travail et du travail a réaliser. L'utilisation des outils
électroportatifs a d’autres fins que celles prévues peut entrainer des situations dangereuses.

5) Utilisation des outils fonctionnant sur batteries et précautions d’emploi

a) Ne chargez les accumulateurs que dans des chargeurs recommandés par le fabricant.
Un chargeur approprié a un type spécifique d’accumulateur peut engendrer un risque
d’'incendie lorsqu’il est utilisé avec d’autres accumulateurs.

b) Dans les outils électroportatifs, n’utilisez que les accumulateurs spécialement prévus
pour celui-ci. L'utilisation de tout autre accumulateur peut entrainer des blessures et des
risques d’incendie.

c) Tenez 'accumulateur non-utilisé a I’écart de toutes sortes d’objets métalliques tels
qu’agrafes, piéces de monnaie, clés, clous, vis ou autres, étant donné qu’un pontage
peut provoquer un court-circuit. Un court-circuit entre les contacts d’accu peut provoquer
des brdlures ou un incendie.

d) En cas d’utilisation abusive, du liquide peut sortir de I'accumulateur. Evitez tout
contact avec ce liquide. En cas de contact par mégarde, rincez soigneusement avec
de I'’eau. Au cas ou le liquide rentrerait dans les yeux, consultez en plus un médecin.
Le liquide qui sort de I'accumulateur peut entrainer des irritations de la peau ou causer des
brllures.

6) Service

Ne faites réparer votre outil électroportatif que par un personnel qualifié et seulement
avec des piéces de rechange d’origine. Ceci permet d'assurer la sécurité de I'appareil.

] Instructions de sécurité

La désignation pince a sertir englobe également les machoires, chaines et boucles de
sertissage.

P25+:

Ne jamais tenir les doigts ou d’autres parties du corps dans la zone de travail du tube et des
pinces a sertir !

Avant d’effectuer quelconques travaux sur la machine, retirer la batterie. Si I'appareil est
endommagé au point que des piéces de la partie électrique ou des pieces de I'entrainement se
trouvent a nu, arréter de travailler immédiatement, retirer la batterie et consulter le service
aprés-vente. Des réparations non-conformes peuvent causer des dangers considérables pour
I'utilisateur.
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Seules les personnes formées au maniement de l'appareil sont autorisées a réaliser des
sertissages avec la P25+ !

La machine doit étre utilisée uniqguement si la pince a sertir est mise en place ! La pince a sertir
doit se trouver dans un parfait état technique.

La machine ne doit étre mise en service gue si elle fonctionne absolument sans défaut !

Les travaux de maintenance et de réparation ne peuvent étre réalisés que par le service apres-
vente VIRAX.

Utiliser uniquement les pinces a sertir et les raccords a sertir recommandés par la société
VIRAX'!

Apres la mise en place de la pince a sertir, controler si le péne est fermement bloqué !
Lors de défaut pendant le sertissage, appuyer sur la touche d’ARRET D’URGENCE !
Apres le sertissage, contrdler la bonne mise en place de la jonction des tubes !

Les jonctions incorrectes des tubes doivent étre serties a nouveau avec un raccord neuf !
Suivez les instructions d’installation fournies par les fabricants de raccords et tubes.

Lors d’'un sertissage non étanche, s’assurer qu’aucune humidité ou eau courante ne puisse
pénétrer a l'intérieur de la machine !

A l'issue des travaux d’installation, contrélez I'étanchéité du systéme de canalisations a I'aide de
moyens de controle adaptés !

Batterie / Chargeur :

RISQUE D’EXPLOSION ! Risque de blessure ! Il est interdit d’utiliser le
chargeur pour charger d’autres batteries !

Veillez a ne pas couvrir les fentes d’aération du chargeur.
Soyez attentif au symbole suivant sur I'étiquette signalétique du chargeur :

/j Appareil & utiliser uniquement dans un local, a ne jamals exposer a la pluie!

Aucune piece métallique ne doit pénétrer dans le logement de la batterie du chargeur (risque de
court-circuit).
_%  RISQUE D’INCENDIE ! Court-circuit ! Les éléments de contact du
= chargeur ne doivent jamais étre reliés par du métal !

Ne chargez pas la batterie en plein soleil. La batterie doit étre utilisé a une température
ambiante comprise entre -10°C et 60°C.

RISQUE D’INCENDIE ! Ne chargez jamais la batterie & proximité de produits
acides ou de matieres inflammables.

Du liquide de batterie peut s’écouler des batteries endommagés lors d’'une sollicitation extréme
ou d’une trés haute température. Lors d’'un contact de la peau avec du liquide de batterie, laver
immédiatement la partie atteinte a I'eau et au savon. Lors d’'une pénétration dans les yeux,
rincer minutieusement pendant au moins 10 minutes et consulter immédiatement un médecin.

Ne pas ranger les batteries et des objets en métal au méme endroit (risque de court-circuit).

A contréler avant chaque utilisation : Vérifiez I'état du chargeur avant chaque utilisation. Ne
pas charger une batterie défectueuse, il faut la remplacer tout de suite.

Vérifiez régulierement le cable dalimentation du chargeur afin de détecter tout signe
d’endommagement ou d’usure et utilisez-le uniquement s'il est dans un état irréprochable.

Ne pas ouvrir les batteries et les chargeurs et ne les stocker que dans des locaux secs. Les
protéger contre I'humidité.

Fin de charge / rangement :

Afin que la batterie complétement chargée ne se décharge pas dans le chargeur, stockez la
batterie et le chargeur séparément.

Rangez le chargeur aprés avoir débranché la fiche. Température de stockage de 0 & 30°C.




2 Données techniques P25+

1] 1T o SRS 118V
Capacité de la batterie ... 3,0 Ah
Puissance nominale coNSOMMEE..........ccccuvveeiiieieiiieeiiiiieaenns 540 W

Vitesse de rotation du moteur

FmaX ...

Temps de sertissage (selon lataille )........ccoocvviieiiiiiiiiiienenn. env.5s

DIMeNsions (LXIXH).....cooueiiiiiiiiiiie e 411 x 249 x 93 mm

Poids (sans batterie)..........cocuiiiiiiiiiiieeic e env. 3,4 kg

Plage de travail (en fonction du Systéme) ..........cccocceevieveennns 212 - 108 mm

Température d’utilisation..............cocveiiiiiiiiii e, -10°C — +60°C / 14°F — 140°F
Accélération pondérée normale dans la zone bras-mains....... <2,5m/s2

Niveau de pression acoustique (LpA) .....ccccvveeruiiennieeeniieennnns 71dB (A) | Kpa3dB (A)
Niveau d’intensité acoustique (LwA) ........ccveveveiiierniienieineenen. 82 dB (A) | Kwa3dB (A)

Durant I'utilisation le niveau sonore peut dépasser 85 db (A). Porter un casque de protection
acoustique ! Les valeurs mesurées sont déterminées conformément a la norme EN 60 745-1.

2.1 Données techniques Batterie / Chargeur

Batterie : Chargeur :

Type de batterie..................... VIRAX Li-lon Tension du secteur.................... 90 — 240 V
Tension......cccoceeeeene 18V Fréquence 50 — 60 Hz
Capacité nominale 3,0 Ah Puissance maXi............cccuveenne.. 58 W
Temps de charge approximatif Plage de tension ............cccce...... 18V
Chargé a 90%..........cccvveenee.. env. 85 min. POIdS....coviiiiiiee e env. 6759
Charger entiérement la batterie avant la Tenir compte de la tension du réseau !
lére utilisation ! @ Voir la plaque signalétique du chargeur !

3 Fonctionnement de I'appareil

3.1 Remplacement de la batterie
Enfoncer la batterie jusqu’a entendre le clic de verrouillage.
Pour retirer la batterie, appuyer sur le verrouillage et tirer sur la batterie pour la sortir.

Si la puissance de la batterie chute, le voyant s'allume (voir 3.5 Voyant). Recharger la
batterie a I'aide du chargeur !

3.2 Touche d’ARRET D’URGENCE

S'il survient, au cours du sertissage, un risque pour les personnes ou la machine, appuyez
immédiatement sur I'arrét d'urgence tout en relachant la gachette ! La soupape s'ouvre et le
piston retourne en position initiale !

3.3 Mise en marche et extinction

Mise en marche, appuyez sur le bouton ON/OFF.
Extinction, appuyez sur le bouton ON/OFF.
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3.4 Tourner les pinces

Il est possible de tourner la pince a sertir de 360° selon le cas d’application.

3.5 Voyants LED

Descriptif du symbole:

N\ ! 7
._ —O- Voyant - Voyant O
Voyant allume = -3 clignotant = : éteint =

Descriptit Durée atterie | / aintenance
Mise en marche 1s -:C:):— -:C:):—
Extinction 1s —:IQ:- —:é:—
Capacité de la batterie entre 40% et 100% | Permanent —:C:):— ©)
Capacité de la batterie entre 0% et 40% Permanent -:C:):— O
Capacité de la batterie 0% / extinction aprés |10s —:IQ:- ©)
Sertissage terminé 2s @] @)
Sertissage interrompu 2s O

Batterie insérée 1 clignotement O O
Compteur de cycle entre 19 500 et 19 999 Permanent (@)

Compteur de cycle au dessus de 20 000 Permanent O

Arrét automatique / Extinction aprés 1s

3.6 Mise en place de la pince A

Retirer la batterie !

= Ouvrir le péne (1).

=> Introduire la pince a sertir qui convient au cas d’'application (2).

= Bloquer le péne (3).

Aprées chaque remplacement de la pince a sertir, il faut contréler avec soin si la pince mise en

place correspond au profil et a la dimension du raccord a sertir. Il convient de s’assurer par un
contrdle visuel que la pince a sertir est entierement fermée a la fin de I'opération de sertissage.

3.7 Maniement

Utiliser uniqguement des systémes de raccords a sertir conformes au systéme ainsi que des
pinces a sertir congues a ces fins. L’ouverture nominale des pinces & sertir doit correspondre a
I'ouverture nominale des raccords a sertir.

Avant de commencer le travail:

Vérifiez la gachette ! La machine ne doit étre mise en marche que si la gachette n'est pas
enfoncée. Contrblez le bon état de la batterie. La batterie doit étre remplacée si elle est
endommagée.

Lors de la mise en place de la pince a sertir sur le raccord, il y a un risque
d’écrasement pour les doigts et d’autres parties du corps dans la zone des pinces a
sertir !




= Appuyez sur l'interrupteur Marche/Arrét pour mettre la machine en marche.

= Pour éclairer, appuyez Iégérement sur la gachette, le voyant blanc s'allume pendant environ
30 secondes.

= Ouvrir la pince a la main en pressant les deux extrémités de la pince. Placer le raccord entre
les machoires de la pince. Relacher les machoires de la pince et aligner le profil des
machoires sur le raccord. Assurez-vous de bien tenir I'outil perpendiculairement au raccord.

Aucun corps étranger ne doit se trouver entre la pince et le raccord. Le non respect de
cette instruction meéne a des sertissages incorrects !

= Enfoncez la gachette jusqu'a ce que le processus de sertissage soit terminé. L'arrét du
moteur signale la fin du processus de sertissage.

Avertissement : Les doigts, les mains et les corps étrangers doivent toujours étre
tenus éloignés des machoires pendant le sertissage. Le non respect de cette
instruction peut entrainer de graves blessures!

= Ecartez les machoires et retirez la pince a sertir.
= Appuyez sur l'interrupteur Marche/Arrét pour éteindre la machine.

Contrdle visuel : Assurez-vous, aprés chaque sertissage, que le processus se soit déroulé
correctement.

Ne pas démarrer la machine pendant le retour du piston ou lorsque linterrupteur d’arrét
d’urgence est appuyé !

3.8 Batterie / Chargeur B

Branchement Secteur :

Raccorder uniquement a un courant électrique monophasé et uniquement a la tension secteur
indiquée sur la plaque signalétique. Le raccordement & des prises de courant sans contact de
protection (terre) est également possible car le chargeur est de classe de protection II.

Charge de la batterie :
é ATTENTION! La surtension détruit la batterie et le chargeur. Veillez a ce que la

tension du secteur soit correcte !
La batterie Lithium-lon peut étre chargée a n’importe quel stade de décharge et la charge peut
étre interrompue a tout moment sans gque cela endommage la batterie (pas d’effet mémoire).

= Branchez la fiche de courant du chargeur sur une prise de courant : les LED rouge et verte
sont allumées.

= Branchez la batterie (1) sur le chargeur (2):
Le voyant de charge (3) vert clignote : la batterie est en cours de charge.

Le voyant de charge (3) vert est allumé : la batterie est entierement chargée. (Temps de
charge, voir Données techniques).

= Maintenez la touche enfoncée et retirez la batterie.

= Débranchez la fiche du chargeur de la prise de courant.
Rangement :

Rangez le chargeur dans un endroit hors de portée des enfants.
= Maintenez la touche enfoncée et retirez la batterie.

= Débranchez la fiche du chargeur de la prise de courant.

= Rangez le chargeur dans un endroit sec et a I'abri du gel.

Ne stocker la batterie que lorsqu’elle est chargée et la recharger au plus tard aprés 12
mois de stockage sans utilisation !

Incidents de fonctionnement :
Retirez la fiche du chargeur avant d’effectuer un dépannage !
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- Le voyant d’erreur (4) rouge est allumé : La température de la batterie se situe en dehors de
la plage de température autorisée (5°C a 45°C).
- Le voyant d’erreur (4) rouge clignote : la batterie est endommagée.

Lorsque la température de la batterie est comprise entre 5°C et 45°C et que le voyant d’erreur
(4) est allumé malgré tout, il peut s’agir d’une erreur de contact.

- Nettoyez les points de contact sur la batterie.

En cas d’'autres problemes, veuillez contacter le service apreés-vente VIRAX. Les réparations
sont réservées au service aprés-vente VIRAX ou aux revendeurs spécialisés agréés par VIRAX.

4 Entretien et révision

P25+:
Avant tous travaux sur la machine, retirer la batterie.

Vérifier la fonctionnalité des pinces a sertir. Les pinces a sertir endommagées ne doivent plus
étre utilisées et doivent étre envoyées au service apres-vente VIRAX.

Contréler 'exemption de grippage des pinces a sertir et des rouleaux de presse.

Controler régulierement la présence d’endommagements sur le péne. Faire remplacer les pénes
endommagés par le service aprés-vente VIRAX.

Nettoyer et graisser les rouleaux a presse, le péne et les pinces a sertir apres avoir terminé les
travaux.

Utiliser uniquement de la graisse a presse ou pour paliers a billes de haute qualité.
Le contour de pressage doit rester exempt de graisse.

Seul le service apres-vente VIRAX est autorisé a exécuter d’autres travaux de maintenance,
d’entretien et de réparation.

Les revendications de garantie sont annulées si le scellé est endommageé.

Apres 20.000 sertissages, ou 2 ans, remettre la machine au service apres-vente VIRAX. Cette
maintenance est obligatoire. L'absence de maintenance peut s’avérer dangereuse pour
I'utilisateur.

Envoyer la machine uniquement dans la valise d’origine.
La machine électro-hydraulique ne doit pas étre stockée plus de 3 heures a -5°C.
Toujours retirer la batterie pour stocker la machine.

Chargeur :
Si le cordon d'alimentation est endommagé, contactez le service aprés-vente VIRAX.

4.1 Garantie

Ce qui est couvert par la garantie

La présente garantie couvre tous les défauts de matériaux ou vices de fabrication de votre
sertisseuse VIRAX. Dans ce cas, l'outil vous sera retourné sans frais. Votre outil sera réparé ou
remplacé a l'identique.

Ce qui n’est pas couvert par la garantie

Les pannes imputables & un mauvais usage, aux abus, au non respect des instructions
d’utilisation, a une intervention sur la machine d’'une personne non agréée par le Service Apres
Vente VIRAX ou a une usure normale ne sont pas couvertes par la présente garantie.

Si la sertisseuse atteint les 20.000 cycles de sertissage durant la période de garantie,
I'utilisateur doit la renvoyer au Service Apres Vente VIRAX. Cet entretien fait partie de la vie
normale de la sertisseuse et n'est pas pris en charge au titre de la garantie. La garantie se
poursuit jusqu’a la fin de la période de 2 ans.

VIRAX n’assume aucune responsabilité pour les dommages subis par les accessoires ou
causés aux objets ou personnes proches de la machine.
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VIRAX n’est en aucun cas responsable des dommages ou dégats causés par un sertissage
effectué avec une pince dont le profil ne correspond pas au raccord a sertir ou au tube utilisé ou
par un sertissage sur un raccord ou un tube défectueux.

Pour un fonctionnement optimal, Virax recommande I'utilisation de la P25+ uniquement avec les
pinces a sertir Virax.

Les pinces a sertir d’'autres marques sont compatibles avec la P25+, mais Virax ne peut
s’engager sur la conformité des pinces a sertir d'une marque autre que Virax. Virax n'assumera
donc aucune responsabilité pour les dommages et conséquences qui résultent de I'utilisation de
pinces a sertir d’'autres marques, ni pour les dommages que ces pinces pourraient provoquer a
la P25+.

Durée de la garantie

La période de garantie de votre sertisseuse est de deux ans dans des conditions normales
d’utilisation. Une preuve d’achat sera demandée (facture ou bon de livraison).

Particularité de la présente garantie

La présente garantie est la seule garantie valable sur votre sertisseuse VIRAX. Aucun employé,
agent, marchand ou autre personne n’est autorisé a modifier la présente garantie ou a fournir
d’autres garanties au nom de VIRAX.

5 Elimination des déchets

Certaines piéces de I'appareil sont recyclables et peuvent donc faire I'objet d’'un traitement de
recyclage. Des entreprises de recyclage agréées et certifiées sont disponibles a cet effet.
Renseignez-vous aupres de votre administration de déchets compétente pour I'élimination non
polluante des pieces non recyclables (par ex. déchets électroniques).

Ne pas jeter les accus interchangeables usés dans le feu ou dans les ordures ménageéres. Votre
revendeur spécialisé propose une élimination des anciens accus conforme a I'environnement !

Pour les pays européens uniguement:

ﬁ Ne pas jeter les appareils électriques dans les ordures ménageres ! Conformément a
la directive européenne 2012/19/CE relative aux déchets d’équipements électriques
— et électroniques et sa transposition dans la |égislation nationale, les appareils
électriqgues usagés doivent faire I'objet d'une collecte sélective ainsi que d’'un
recyclage respectueux de I'environnement.
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TRANSLATION OF THE ORIGINAL MANUAL

VIRAX tools are precision manufactured and are designed for professional users. These highly reliable
tools provide excellent results when used correctly and carefully. As for all electric tools, you must respect
the manufacturer's instructions for the best results. Please read this "User manual' document before
using the appliance to understand how it operates and learn all the safety warnings and instructions.
Consult your VIRAX representative or distributor if you have any questions about the tool or its operation.

VIRAX - 39 quai de Marne 51206 EPERNAY Cedex
France customer services: +33 (0)3.26.59.56.78
International customer services: +33 (0)3.26.59.56.97

VIRAX has over 20 years' experience in designing and manufacturing electro-hydraulic and electro-
mechanical sanitary crimping tools. Each tool is tested individually during manufacture to check that it is
operating correctly. In addition, VIRAX crimpers, crimping pliers and inserts have been tested and ap-
proved by the manufactures of the tubes and couplings they were designed for.

Thanks to modern manufacturing techniques, it is highly unlikely that your tool will be defective or a part
will be missing. If, however, you do find a problem, do not use the tool before the parts are replaced or
the fault is corrected. Failure to respect this rule may cause serious injury.

Your new tool has been designed and produced according to quality standards to meet the highest re-
quirements. It is easy and safe to use. Using your tool correctly will warranty that it will last a long time.
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Markings in this document:

Caution!
This sign warns against the danger of property damage and damage to the envi-

ﬁ Danger!
This sign warns against the danger of personal injuries.
L

ronment.
=> Call for action

1 Safety Notes

1.1 Intended use

P25+:

The P25+ is designed exclusively for the use of pressing jaws manufactured by VIRAX or that
have been declared suitable by VIRAX.

The device and the press jaws are designed exclusively for crimp fittings, for which the corre-
sponding pressing jaws have been designed. Any other or additional use shall be deemed im-
proper.

VIRAX cannot accept any liability for the resultant consequences and damage, nor for the use of
pressing jaws from other manufacturers, neither for damage caused by these pressing jaws.
Proper usage also includes compliance with the operating manual, compliance with the inspec-
tion and servicing conditions and adherence to all the relevant safety regulations.

The P25+ is a handheld electric machine and must not be used for stationary applications.

This device may only be used correctly as described.

Battery / Charger:

The quick charger (art. no : 253507) charges VIRAX batteries 18V — 3Ah (art. no : 253505).

Do not use this product in any other way as stated for normal use.

1.2 General Power Tool Safety Warnings

WARNING!
Read all safety warnings and all instructions.

Failure to follow the warnings and instructions may result in electric shock, fire and/or serious in-
jury.
Save all warnings and instructions for future reference.

The term “power tool” in the warnings refers to your mains-operated (corded) power tool or bat-
tery-operated (cordless) power tool.

1
a)
b)

Work area safety

Keep work area clean and well lit. Cluttered and dark areas invite accidents.

Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of
flammable liquids, gases or dust. Power tools create sparks which may ignite the dust or
fumes.

Keep children and bystanders away while operating a power tool. Distractions can
cause you to lose control.

Electrical safety

Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any way. Do not use
any adapter plugs with earthed (grounded) power tools. Unmodified plugs and matching
outlets will reduce risk of electric shock.

Avoid body contact with earthed or grounded surfaces such as pipes, radiators,
ranges and refrigerators. There is an increased risk of electric shock if your body is
earthed or grounded.
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c)

d)

e)

3
a)

b)

c)

d)

e)

9)
4)
a)
b)

<)

d)

e)

9)

5)

Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water entering a power tool will in-
crease the risk of electric shock.

Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the
power tool. Keep cord away from heat, oil, sharp edges or moving parts. Damaged or
entangled cords increase the risk of electric shock.

When operating a power tool outdoors, use an extension cord suitable for outdoor
use. Use of a cord suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.

If operating a power tool in a damp location is unavoidable, use a residual current de-
vice (RCD) protected supply. Use of an RCD reduces the risk of electric shock.

Personal safety

Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a power
tool. Do not use a power tool while you are tired or under the influence of drugs, al-
cohol or medication. A moment of in attention while operating power tools may result in se-
rious personal injury.

Use personal protective equipment. Always wear eye protection. Protective equipment
such as dust mask, non-skid safety shoes, hard hat, or hearing protection used for appropri-
ate conditions will reduce personal injuries.

Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the off-position before connect-
ing to power source and/or battery pack, picking up or carrying the tool. Carrying
power tools with your finger on the switch or energising power tools that have the switch on
invites accidents.

Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool on. A wrench or a
key left attached to a rotating part of the power tool may result in personal injury.

Do not overreach. Keep proper footing and balance at all times. This enables better
control of the power tool in unexpected situations.

Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair, clothing and
gloves away from moving parts. Loose clothes, jewellery or long hair can be caught in
moving parts.

If devices are provided for the connection of dust extraction and collection facilities,
ensure these are connected and properly used. Use of these devices can reduce dust re-
lated hazards.

Power tool use and care

Do not force the power tool. Use the correct power tool for your application. The cor-
rect power tool will do the job better and safer at the rate for which it was designed.

Do not use the power tool if the switch does not turn it on and off. Any power tool that
cannot be controlled with the switch is dangerous and must be repaired.

Disconnect the plug from the power source and/or the battery pack from the power
tool before making any adjustments, changing accessories, or storing power tools.
Such preventive safety measures reduce the risk of starting the power tool accidentally.
Store idle power tools out of the reach of children and do not allow persons unfamil-
iar with the power tool or these instructions to operate the power tool. Power tools are
dangerous in the hands of untrained users.

Maintain power tools. Check for misalignment or binding of moving parts, breakage
of parts and any other condition that may affect the power tools operation. If dam-
aged, have the power tool repaired before use. Many accidents are caused by poorly
maintained power tools.

Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp cutting
edges are less likely to bind and are easier to control.

Use the power tool, accessories and tool bits etc., in accordance with these instruc-
tions, taking into account the working conditions and the work to be performed. Use
of the power tool for operations different from those intended could result in a hazardous sit-
uation.

Battery tool use and care



a) Recharge only with the charger specified by the manufacturer. A charger that is suita-
ble for one type of battery pack may create a risk of fire when used with another battery
pack.

b) Use power tools only with specifically designated battery packs. Use of any other bat-
tery packs may create a risk of injury and fire.

c) When battery pack is not in use, keep it away from other metal objects like paper
clips, coins, keys, nails, screws, or other small metal objects that can make a connec-
tion from one terminal to another. Shorting the battery terminals together may cause
burns or a fire.

d) Under abusive conditions, liquid may be ejected from the battery; avoid contact. If
contact accidentally occurs, flush with water. If liquid contacts eyes, additionally seek
medical help. Liquid ejected from the battery may cause irritation or burns.

6) Service
Have your power tool serviced by a qualified repair person using only identical re-
placement parts. This will ensure that the safety of the power tool is maintained.

1.3 Special Safety Instructions

The term press jaw also includes main Jaw, press ring and press chain.

P25+:

Never hold your fingers or other body parts in the working area of the cylinder or the press jaws.
Remove the battery before carrying out any work on the machine.

If the device is so badly damaged that electric cables or drive parts are exposed, disconnect the
mains plug immediately and contact your service outlet. Unauthorised repair work may result in
the user suffering major injuries or even death. Only personnel trained in how to use the device
may make crimp pipe joints using the P25+.

The machine may only be used with a press jaw inserted into it. The press jaw must be in per-
fect technical condition.

Only start the machine if it is in perfect working order!

Maintenance and repair may only be carried out by the after sales service VIRAX.

Use only suitable press jaws and press fitting systems that have been approved by VIRAX.
After you have inserted the press jaw check that the bolt is securely locked.

In the event of problems during the pressing process, press the EMERGENCY STOP button.
Check that the pipe joint is secure after you have completed the pressing process.

Imperfect pipe joints must be compressed again using a new fitting.

Follow the installation instructions supplied by the fitting and pipe manufacturers.

Assure by pressing leaky press fittings that no humidity respectivily lotic water reaches into the
inside of the machine!

After finishing the work, check the installation with appropriate testing equipment and assure that
it is leakproof!

Battery / Charger:

This appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced physical,
sensory or mental capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they have been giv-
en supervision or instruction concerning use of the appliance by a person responsible for their
safety. Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.

RISK OF EXPLOSION! Physical injury! The battery charger may not be used to
charge other batteries or rechargeable batteries!

Ventilation slots of the battery charger must not be covered up.
Please pay attention to the following symbol on the label of the charger:

/ j This tool is only suitable for indoor use. Never expose tool to rain!!

No metal parts must be allowed to enter the battery section of the charger (short circuit risk).
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%  RISK OF FIRE! Short-circuit! Do not bridge contacts of the battery
* = charger with metal parts!

Do not charge battery in direct sunlight. Only use the battery in an ambient temperature be-
tween -10°C and 60°C.

RISK OF FIRE! Never charge batteries near acids and highly flammable materi-
{ i ! als.

Battery fluid may leak from damaged removable batteries under conditions of extreme load or
extreme temperatures. Any areas that have come into contact with battery fluid should be
washed immediately with soap and water. If battery fluid comes into contact with the eyes rinse
them thoroughly for at least 10 minutes and consult a doctor immediately.

Do not store batteries with metal objects (danger of short circuit).

Check before each use: Carry out a visual inspection each time before using the battery
charger. Never charge a damaged battery pack. Replace by a new one.

The mains power cable / charging cable must be inspected regularly for signs of damage and
ageing (brittleness) and may only be used in perfect condition.

Never break open battery packs and chargers and store only in dry rooms. Keep dry at all times.

End of charging / storage: To prevent the battery is decharged by the charger, the battery
must be disconnected from the charger._Store the battery charger with disconnected mains plug.

Storage temperature 0° - 30°C.
2 Technical Data P25+

Battery voltage

Battery capacity

Rated power CONSUMPLION ......cooiiiiiiiiiieiiiie e 540 W

MOLOF SPEEA........eiiiiiiiiiiiii it 22.000 min-1

Maximum Piston fOrCe..........cooveiriiiiiiiiieiiic e 32 kN

Pressing time (according to nominal Size)..........cccocovveviiieenns ca.5s

DImensions (L X W X H) ..oooiiiiiiiiiiccec e 411 x 249 x 93 mm
WEBIGNT ..t ca. 3,4 kg

Working range (system- dependent) ..........ccccccuveeriieeeniineennnns 212 - 108 mm
Application temperature range ...........cccevcveeeiiieeeiiieee e -10°C - 60°C / 14°F — 140°F
Typical acceleration in hand-arm area ............cccccceeevviiiineeenn. <2,5m/s2

Sound pressure level (LpA) «....vveoveeiieieiiie e 71dB (A) | Kpa3dB (A)
Sound power [evel (LWA) ......cccoviiiiiiiiiiieniceee e 82 dB (A) | Kwa 3 dB (A)

The noise level can exceed 85 dB (A) when working. Wear hearing protection! Measured values
determined in accordance with EN 60 745-1.

2.1 Technical data Battery/Charger

Battery: Charger:

TYPE oo VIRAX Li-lon Mains voltage.............c........ 90-240V
Voltage ....coovvvveieieeeiiieeee e 18V Mains frequency ................. 50 — 60 Hz
CapaCItY ..oeeeeeeiiiieeee e 3,0 Ah Max. OUtPUL.......coeuviiiieeene 58 W
Approx. charging time (90% full) ..ca. 85 min. Voltage range ............ccc..... 18V
Recharge battery pack before first use! Weight ......ccoveeviiiiiiiiieiee, ca. 6759

Pay attention to the mains voltage!
Check the label on the bottom of the
charger!
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3 Function of the Unit
3.1 Changing the batter
Insert battery until the catch clicks into place.
To remove press the catch and take out the battery.
' If the battery voltage is lower than necessary, the LED lights (s. 3.5 LED chart). Charge
the battery in the charger!
3.2 EMERGENCY STOP Button

If there is any danger to personnel or the machine during the pressing process, press the
EMERGENCY STOP button immediately and release the trigger. The valve will open and the
piston will return to its initial position.

3.3 To switch on & to swicht off

To switch on, press the ON/OFF button.
To switch off, press the ON/OFF button.
3.4 To turn the press jaw

The press jaw can be turned through 360° depending on the application.

3.5 LED
LED caption:
¥ i
LED lit= <% LED flashing= 9~ LED oft= ©
Description time BﬁtéteDry Cyclenggrvice
Tool switched on 1s -:C:):— -:C:):—
Tool switched off 1s -:+:— -:+:—
Battery level between 40% a 100% all time -jc:>:—
Battery level between 0% & 40% all time -jc:>:—
Battery level 0% / switch off after 10s -:+3
Crimping cycle end 2s O
Crimping cycle interrupted 2s O
Battery plug in 1 flash O
Cycle number between 19500 and 19999 all time O
Cycle number equal to 20000 all time O
Automatic switch off / switch off after 1s )
3.6 To insert the press jaw A

Remove battery!

= Open the bolt (1).

=> Insert the appropriate press jaw for the job in hand (2).
= Lock the bolt (3).
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After changing the press jaw it is essential to ensure that, once engaged, the crimping jaw
matches the profile being moulded and the nominal width of the fitting being moulded. A visual
inspection must be carried out in order to determine that the press jaw is fully closed at the end
of the press cycle.

3.7 Operation

Use only system-compatible press fittings and press jaws designed for them. The nominal size
of the press jaw must be identical with the nominal size of the press fitting.

Before starting the work:
Check the trigger's position. The tool must always be powered on with the trigger not pressed.
Check the battery is in perfect state. If the battery is damaged, it must be changed.

When inserting the pipe / press fitting system, there is a risk of crush injuries for the
fingers or other body parts near the press jaw!!

= Press the ON/OFF button to switch on the machine

= Press lightly the trigger to light up, white LED’s lights up for 30 sec

= Push the press fitting on to the pipe. Pull the press jaw apart and insert the pipe with the
press fitting at right angles.

There must be no foreign bodies between the press contour and the fitting. If you fail to
ensure this, the pressing process will not produce a perfect joint!

=> Press the trigger until the pressing process has been completed. The motor cut out indicates
the end of the moulding cycle.

WARNING: always keep your fingers, hands and any foreign body away from the
clamp during the crimping cycle. Lack of application of this instruction may cause
severe body injury!

= Push the press jaw apart and take the machine off the joint.

= Press the ON/OFF button to switch off the machine.

Visual check: After each crimping, it is important to check visually that the coupling was

crimped properly.

Do not start the machine while the piston retracts or the emergency shutdown is pressed!

3.8 Battery/charger

Mains connection:

Connect only to single-phase a.c. current and only to the system voltage indicated on the rating
plate. It is also possible to connect to sockets without an earthing contact as the design con-
forms to safety class Il.

Charging the battery:

ATTENTION! Overvoltage destroys the batteries and the charger. Observe correct
mains voltage!

The lithium-ion battery can be charged at every charging level and charging can be interrupted
at any time without damaging the battery (no memory effect).
=> Insert mains plug of the battery charger into a mains power socket: Red and green LEDs are
lit.
= Connect the battery (1) to the battery charger (2):
Charging control lamp (3) flashes green: Battery is charged.

Charging control lamp (3) is lit green: Battery is fully charged. (For charging time, see
Technical Data).

= Keep button pressed and remove the battery.
= Disconnect mains power plug from the mains power socket.

Storage:
The place of storage must be inaccessible for children.




= Keep button pressed and remove the battery.

= Disconnect mains power plug from the mains power socket.

= Store battery charger in a dry, frost-proof place.

Store the battery only in a charged state! Fully recharge the battery after 12 months of stor-

age, at the latest!

Troubleshooting:

Before eliminating faults, disconnect the mains power plug!

- Fault lamp (4) is lit red: Battery temperature outside the permissible charging temperature
(5°C to 45°C).

- Fault lamp (4) flashes red: Battery is defective.

If the battery temperature is between 5°C and 45°C and the red fault lamp (4) is nevertheless lit,

there may be a faulty contact.

- Clean contact points on battery.

In the event of other faults, please contact VIRAX Service. Repairs should only be carried out by

VIRAX after sales service.

4 Care and Maintenance

P25+:
Remove the battery prior to carrying out any work on the machine.

Check that the press jaws are fully functional. Damaged press jaws must not be used and must
be sent to VIRAX after sales service.

Check that the press jaw and drive rolls move freely.

Check the bolt for signs of damage at regular intervals. Have damaged bolts replaced by VIRAX
after sales service.

Clean and grease the drive rolls, the bolt and press jaws when you have finished work.

Use only high quality pressing or ball bearing grease.

The pressing contour must be kept free of grease.

All other servicing, maintenance and repair work must be carried out by VIRAX after sales ser-
vice.

If the seal is damaged the warranty will be null and void.

After 20.000 pressing cycles or 2 years have the machine serviced by VIRAX after sales service.
This maintenance is mandatory. The absence of maintenance can be dangerous for the user.

When dispatching the machine ensure that it is packed in its carrying case completely with bat-
tery and charger in the carry case only.

Electro-hydraulic machine does not exceed 3 hours in a -5° C storage.
Disconnect battery from machine before storing.
Send the machine to the workshop in the carry case only.

Charger:
If the supply cord of this appliance is damaged, please contact VIRAX after sales service.

4.1 Warrant

The warranty covers:

This warranty covers all material or manufacturing faults for your VIRAX crimper. In this case,
the tool will be returned to you without cost. Your tool will be repaired or replaced identically.

The warranty does not cover:

Faults due to incorrect use, abuse, failure to respect usage instructions, intervention on the ma-
chine by a person not approved by an approved After Sales Service repair centre or normal
wear are not covered by this warranty.

If the crimper reaches 20,000 crimping cycles during the warranty period, the user must send it
to the After Sales Service.
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This servicing is part of the crimper's normal life and is not covered by the warranty. The warran-
ty is extended to the end of the 2-year period.

VIRAX does not accept responsibility for damage incurred by accessories or caused to objects
or people close to the machine.

VIRAX may not be held liable for any damage caused by crimping performed with a press jaw
with a profile not matching the coupling to crimp or tube used or by crimping on a faulty coupling
or tube.

For optimum performance, Virax recommends using the P25+ with crimpers Virax only.

The crimpers from other brands are compatible with P25+, but Virax can not commit on the
crimpers compliance of a brand other than Virax. Virax doesn’t assume any responsibility for
damage or consequence resulting from the use of crimpers from other brands, or for damages
that could cause these crimpers on P25+.

Warranty period:

The warranty period of your crimper is two years in normal conditions of use. Proof of purchase
will be requested (invoice or delivery bill).

Specifics of this warranty:

This warranty is the only warranty valid on your VIRAX crimper. No employee, agent, merchant
or other person is authorised to modify this warranty or to provide other warranties on behalf of
VIRAX.

5 Disposal

Components of the unit are recyclable material and should be put to recycling. For this purpose
registered and certified recycling companies are available. For an environmental friendly dispos-
al of the non-recyclable parts (e.g. electronic waste) please contact your local waste disposal
authority.

Old batteries can be taken to your specialist dealer who will dispose of them in conformity with
environmental regulations.

For EU countries only:
Do not dispose of electric tools with domestic waste. In accordance with European
|

Directive 2012/19/EC on waste electrical and electronic equipment and its implementa-
tion as national law, electric tools that are no longer serviceable must be collected
separately and utilised for environmentally compatible recycling.
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TRADUZUONE DELLE ISTRUZIONI ORIGINALI

Gli strumenti VIRAX sono costruiti con la massima precisione e appositamente ideati per utenti
professionali. Si tratta di strumenti estremamente affidabili, in grado di fornire un notevole rendimento se
utilizzati in maniera corretta con l'adeguata cura. Come per tutti gli strumenti elettrici, € necessario
rispettare le istruzioni del costruttore per ottenere il massimo rendimento. Si prega di leggere il presente
documento, "lIstruzioni per l'uso", prima di utilizzare l'apparecchio al fine si comprendere bene il
funzionamento nonché le opportune precauzioni e misure da adottare in materia di sicurezza. Si prega di
consultare il rappresentante o distributore VIRAX di riferimento in caso di dubbi o chiarimenti in merito
allo strumento o al suo funzionamento.

VIRAX - 39 quai de Marne 51206 EPERNAY Cedex
Servizio clienti Francia: +33 (0)3.26.59.56.78
Servizio clienti internazionale: +33 (0)3.26.59.56.97

VIRAX vanta oltre 20 anni di esperienza nell'ideazione e costruzione di strumenti elettro-idraulici ed
elettromeccanici a uso sanitario. Ogni strumento viene singolarmente testato al momento della
costruzione per verificarne il corretto funzionamento. Inoltre, le aggraffatrici, le pinze per capicorda e gli
inserti VIRAX sono collaudati e approvati dai costruttori di tubi e raccordi per i quali sono progettati.

Grazie alle moderne tecniche costruttive, & poco probabile che il vostro strumento risulti difettoso o che
manchi un pezzo. Tuttavia, nel caso in cui riscontriate un‘anomalia, non usate lo strumento prima che i
pezzi siano stati sostituiti 0 che 'anomalia sia stata risolta. Il mancato rispetto di tale regola potrebbe
comportare gravi lesioni.

Il vostro nuovo strumento € stato progettato nel rispetto degli standard di qualita per rispondere a tutte le
esigenze. L'utilizzo & semplice e sicuro. Un corretto utilizzo vi consentira di conservare a lungo il vostro
strumento.
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Significato dei simboli presenti nelle istruzioni:

Attenzione!

f Pericolo!
Questo simbolo mette in guardia dai danni fisici alle persone.
L

Questo simbolo mette in guardia dai danni materiali alle cose o all‘ambiente.

- Invito ad agire

Avvertenze sulla sicurezza

1.1 Uso conforme

P25+:
La P25+ e adatta esclusivamente per I'impiego con stampi per ricalcatura fabbricati da VIRAX.

risp

. che sono stati dichiarati come idonei da VIRAX.

L"apparecchio e gli stampi per ricalcatura servono esclusivamente a ricalcare tubi e raccordi per
i quali sono progettati gli adeguati stampi per ricalcatura. Un uso diverso o che esula da questo,
e considerato un uso non conforme.

Per

conseguenze e danni che ne risultano la VIRAX non si assume responsabilita, neanche per

I'utilizzo di stampi per ricalcatura di altri fabbricanti , né per danni che da essi vengono
provocati.

Dell’'uso conforme fa parte anche |I"osservanza delle istruzioni per il funzionamento, il rispetto
delle condizioni di ispezione e manutenzione e I'osservanza di tutte le normative di sicurezza
pertinenti.

La P25+ & una macchina elettrica a mano e non deve essere usata come macchina fissa!

Quest'apparecchiatura deve essere usata solo nel rispetto delle regole che ne definiscono I'uso
conforme.

Accumulatore/Caricabatterie:

Il caricatore rapido (no : 253507) viene utilizzato per batterie della VIRAX 3Ah (no : 253505).
Utilizzare il prodotto solo per 'uso per cui € previsto.

1.2

Avvertenze generali di pericolo per elettroutensili

é AVVERTENZA!

Leggere tutte le avvertenze di pericolo e le istruzioni operative.
In caso di mancato rispetto delle avvertenze di pericolo e delle istruzioni operative si potra
creare il pericolo di scosse elettriche, incendi e/o incidenti gravi.
Conservare tutte le avvertenze di pericolo e le istruzioni operative per ogni esigenza
futura.
Il termine «elettroutensile» utilizzato nelle avvertenze di pericolo si riferisce ad utensili elettrici
alimentati dalla rete (con linea di allacciamento) ed ad utensili elettrici alimentati a batteria
(senza linea di allacciamento).

1
a)

b)

c)

2)
a)

Sicurezza della postazione di lavoro

Tenere la postazione di lavoro sempre pulita e ben illuminata. Il disordine oppure zone
della postazione di lavoro non illuminate possono essere causa di incidenti.

Evitare d’impiegare I'utensile in ambienti soggetti al rischio di esplosioni nei quali si
trovino liquidi, gas o polveri inflammabili. Gli utensili elettrici producono scintille che
possono far inflammare la polvere o i gas.

Mantenere lontani i bambini ed altre persone durante I'impiego dell’'utensile elettrico.
Eventuali distrazioni potranno comportare la perdita del controllo sull’utensile.

Sicurezza elettrica

La spina di allacciamento alla rete dell’elettroutensile deve essere adatta alla presa.
Evitare assolutamente di apportare modifiche alla spina. Non impiegare spine



b)

c)

d)

e)

3)
a)

b)

c)

d)

e)

9)

4)
a)

b)

adattatrici assieme ad elettroutensili dotati di collegamento a terra. Le spine non
modificate e le prese adatte allo scopo riducono il rischio di scosse elettriche.

Evitare il contatto fisico con superfici collegate a terra, come tubi, riscaldamenti,
cucine elettriche e frigoriferi. Sussiste un maggior rischio di scosse elettriche nel
momento in cui il corpo é messo a massa.

Custodire I’elettroutensile al riparo dalla pioggia o dall’'umidita. L’eventuale infiltrazione
di acqua in un utensile elettrico va ad aumentare il rischio d’'insorgenza di scosse elettriche.

Non usare il cavo per scopi diversi da quelli previsti ed, in particolare, non usarlo per
trasportare o per appendere I’elettroutensile oppure per estrarre la spina dalla presa
di corrente. Non avvicinare il cavo a fonti di calore, olio, spigoli taglienti e neppure a
parti della macchina che siano in movimento. | cavi danneggiati o aggrovigliati
aumentano il rischio d’insorgenza di scosse elettriche.

Qualora si voglia usare l'utensile all’aperto, impiegare solo ed esclusivamente cavi di
prolunga omologati per I'impiego all’esterno. L'uso di un cavo di prolunga omologato per
'impiego all'esterno riduce il rischio d’'insorgenza di scosse elettriche.

Qualora non fosse possibile evitare di utilizzare I’elettroutensile in ambiente umido,
utilizzare un interruttore di sicurezza. L’'uso di un interruttore di sicurezza riduce il rischio
di una scossa elettrica.

Sicurezza delle persone

E importante concentrarsi su cid che si sta facendo e a maneggiare con giudizio
I'utensile elettrico durante le operazioni di lavoro. Non utilizzare I'utensile in caso di
stanchezza o sotto I'effetto di droghe, bevande alcoliche e medicinali. Un attimo di
distrazione durante I'uso dell’'utensile potra causare lesioni gravi.

Indossare sempre equipaggiamento protettivo individuale, nonché guanti protettivi.
Se si avra cura d'indossare equipaggiamento protettivo individuale come la maschera
antipolvere, la calzatura antisdrucciolevole di sicurezza, il casco protettivo o la protezione
dell’'udito, a seconda dell'impiego previsto per I'utensile elettrico, si potra ridurre il rischio di
ferite.

Evitare 'accensione involontaria dell’elettroutensile. Prima di collegarlo alla rete di
alimentazione elettrica e/o alla batteria ricaricabile, prima di prenderlo oppure prima
di iniziare a trasportarlo, assicurarsi che I'elettroutensile sia spento. Tenendo il dito
sopra l'interruttore mentre si trasporta I'elettroutensile oppure collegandolo all’alimentazione
di corrente con linterruttore inserito, si vengono a creare situazioni pericolose in cui
possono verificarsi seri incidenti.

Togliere gli attrezzi di regolazione o la chiave inglese prima di accendere I'utensile.
Un utensile o una chiave inglese che si trovino in una parte di strumento in rotazione
potranno causare lesioni.

Evitare una posizione anomala del corpo. Avere cura di mettersi in posizione sicurae
di mantenere I’equilibrio in ogni situazione. In questo modo & possibile controllare meglio
I'elettroutensile in caso di situazioni inaspettate.

Indossare vestiti adeguati. Evitare di indossare vestiti lenti o gioielli. Tenere i capelli, i
vestiti ed i guanti lontani da pezzi in movimento. Vestiti lenti, gioielli o capelli lunghi
potranno impigliarsi in pezzi in movimento.

Se sussiste la possibilita di montare dispositivi di aspirazione o di captazione della
polvere, assicurarsi che gli stessi siano stati installati correttamente e vengano
utilizzati senza errori. L'utilizzo di un’aspirazione polvere puo ridurre lo svilupparsi di
situazioni pericolose dovute alla polvere.

Trattamento accurato ed uso corretto degli elettroutensili

Non sovraccaricare l'utensile. Impiegare l'utensile elettrico adatto per sbrigare il
lavoro. Utilizzando l'utensile elettrico adatto si potra lavorare meglio e con maggior
sicurezza nell’ambito della gamma di potenza indicata.

Non utilizzare utensili elettrici con interruttori difettosi. Un utensile elettrico che non si
puo piu accendere o spegnere é pericoloso e dovra essere riparato.
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c) Prima di procedere ad operazioni di regolazione sulla macchina, prima di sostituire
parti accessorie oppure prima di posare la macchina al termine di un lavoro, estrarre
sempre la spina dalla presa della corrente e/o estrarre la batteria ricaricabile. Tale
precauzione evitera che I'apparecchio possa essere messo in funzione inavvertitamente.

d) Custodire gli utensili elettrici non utilizzati al di fuori della portata dei bambini. Non
fare usare I'apparecchio a persone che non sono abituate ad usarlo o che non
abbiano letto le presenti istruzioni. Gli utensili elettrici sono pericolosi se utilizzati da
persone inesperte.

e) Effettuare accuratamente la manutenzione dell’apparecchio. Verificare che le parti
mobile dello strumento funzionino perfettamente e non s’inceppino, che non ci siano
pezzi rotti o danneggiati al punto tale da limitare la funzione ell’apparecchio stesso.
Far riparare le parti danneggiate prima d’impiegare I’apparecchio. Numerosi incidenti

vengono causati da utensili elettrici la cui manutenzione e stata effettuata poco
accuratamente.

f) Mantenere affilati e puliti gli utensili da taglio. Gli utensili da taglio curati con particolare
attenzione e con taglienti affilati s'inceppano meno frequentemente e sono piu facili da
condurre.

g) Utilizzare [Ielettroutensile, gli accessori opzionali, gli utensili per applicazioni
specifiche ecc., sempre attenendosi alle presenti istruzioni. Cosi facendo, tenere
sempre presente le condizioni di lavoro e le operazioni da eseguire. L’impiego di
utensili elettrici per usi diversi da quelli consentiti potra dar luogo a situazioni di pericolo.

5) Trattamento ed utilizzo appropriato di utensili dotati di batterie ricaricabili

a) Caricare I'accumulatore solo ed esclusivamente nei dispositivi di carica consigliati
dal produttore. Per un dispositivo di carica previsto per un determinato tipo di
accumulatore, sussiste pericolo di incendio, se utilizzato con un accumulatore di tipo
diverso.

b) Utilizzare negli utensili elettrici solo ed esclusivamente gli accumulatori previsti allo
scopo. L'uso di accumulatori di tipo diverso potra dare insorgenza a lesioni e comportare il
rischio d’incendi.

c) Tenere 'accumulatore non utilizzato lontano da graffette, monete, chiavi, chiodi, viti o
da altri oggetti in metallo di piccole dimensioni che potrebbero causare un ponte tra i
contatti. Un eventuale corto circuito tra i contatti del’accumulatore potra dare origine a
bruciature o ad incendi.

d) In caso di impiego sbagliato, potranno insorgere fuoriuscite di liquido
dall’accumulatore. Evitarne il contatto. In caso di contatto casuale, sciacquare con
acqua. Qualora il liquido dovesse entrare in contatto con gli occhi, chiedere
immediato consiglio al medico. Il liquido fuoriuscito dall’accumulatore potra causare
irritazioni cutanee o bruciature.

6) Assistenza
Fare riparare I’elettroutensile solo ed esclusivamente da personale specializzato e
solo impiegando pezzi di ricambio originali. In tale maniera potra essere salvaguardata
la sicurezza dell’elettroutensile.

1.3 Istruzione speciale di Saft

Il termine pinze comprende anche le pinze intermedie, gli anelli di compressione e i segmenti
sostituiti.

P25+:

Non tenere mai dita o altre parti del corpo nella zona di funzionamento del cilindro e degli stampi
per ricalcatura!

Prima di eseguire ogni lavoro sulla macchina, rimuovere |"accumulatore.

Se |'apparecchio viene danneggiato tanto gravemente che parti elettriche o dell’avviamento
sono scoperte. Terminare subito il lavoro, rimuovere e togliere I"accumulatore e rivolgersi al
servizio di assistenza tecnica dei clientil

Per via di riparazioni fatte male, I"'utente puo andare incontro a seri pericoli!



Solo persone istruite sul funzionamento devono produrre raccordi ricalcati per tubi con la P25+!

La macchina puo essere utilizzata solo con stampo inserito! Lo stampo per ricalcatura deve
essere in stato tecnicamente perfetto.

Utilizzare solo una macchina che funziona senza intoppi e disturbi!

I” lavori di manutenzione e riparazione deve essere fatti solo da officine specializzate autorizzate
dall’azienda VIRAX!

Utilizzare solo stampi per ricalcare e sistemi di raccordi ricalcati adatti e consigliati dalla VIRAX!
Dopo ogni uso dello stampo per ricalcatura, controllare che il blocco sia bloccato saldamente!
In caso di disturbi durante la ricalcatura premere il tasto di SPEGNIMENTO D'EMERGENZA!
Dopo ogni ricalcatura controllare se il raccordo del tubo é ben fisso!

Raccordi di tubo non corretti devono essere ricalcati nuovamente con un nuovo raccordo!

Si devono rispettare le direttive di posa del produttore dei raccordi e dei tubi.

In caso di pressatura di raccordi non ermetici, accertarsi che non possano penetrare all’interno
dell’attrezzo né umidita né acqua!

Al termine dei lavori di installazione verificare la perfetta tenuta del sistema di tubi mediante
appositi strumenti di controllo!

Accumulatore/Caricabatterie:

PERICOLO D’ESPLOSIONE! Lesione corporea! Non & consentito utilizzare di
caricabatterie per caricare altri tipi di accumulatori / batterie!

Le prese d’aria del caricabatterie non devono essere mai coperte.
Fare attenzione al simbolo riportato sulla targhetta dei caricatori:

Apparecchio da utilizzare esclusivamente in luogo chiuso, e comunque non
esposto a pioggia!l

Nel vano d’innesto per la batteria del caricatore non devono entrare parti metalliche.(pericolo di
cortocircuito).

_4  PERICOLO D’INCENDIO! Cortocircuito! Non cavallottare i contatti del
* - caricabatterie con dei pezzi metallici!

Non ricaricare gli accumulatori sotto la diretta esposizione ai raggi solari. Utilizzare
'accumulatore solo ad una temperatura ambientale compresa tra -10 °C e 60 °C.

PERICOLO D’INCENDIO! Non ricaricare mai gli accumulatori in ambienti dove
si trovano acidi e materiali infiammabili.

A condizioni estreme di sollecitazione o a temperature estreme, dagli accumulatori danneggiati
puo fuoriuscire liquido della batteria. se si viene a contatto con questo liquido, lavare subito con
acqua e sapone. In caso di contatto con gli occhi, lavare a fondo per almeno 10 minuti e
consultare immediatamente un medico.

Non conservare gli accumulatori insieme ad oggetti metallici (pericolo di corto circuito).
Controllo prima di ogni utilizzo: rima dell’uso si raccomanda di sottoporre il caricabatterie ad
un controllo visivo. Non caricare batterie danneggiate. Eventuali batterie danneggiate devono
essere sostituite.

Controllare periodicamente il cavo d'alimentazione / cavo di ricarica sulla presenza di
danneggiamenti e invecchiamento (fragilita) e utilizzarlo sempre in uno stato perfetto e
irreprensibile.

Non aprire ne la batteria né il caricatore e conservarli solo in luogo asciutto. Proteggerli dalla
umidita.

Completamento della ricarica / conservazione:

Conservare la batteria staccata dal caricabatteria, affinché la batteria completamente carica non
venga scaricata a causa del caricabatteria stesso.

Conservare il caricabatterie con la spina di rete scollegata.

Temperatura di stoccaggio 0-30°C.
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2 Dati tecnici P25+

Tensione dell’accumulatore .............ccovvveeeeeeeiiiieeee e, 118V
Capacita dell’accumulatore..............ccocceveiiiieeiiiee e 3,0 Ah
Potenza nominale assorbita..................eeveveviiiiiviiiiiieiiiiieiein, 540 W

Numero di giri del motore
Forza del PiStONE .......ccocuuiiiiiiiiiiiee e
Durata di ricalcatura (in base allampiezza nominale).............. ca.5s
DImMENSIONT (LXLXA)....cciiuriieiiiie ettt

Campo di funzionamento (dipendenza di sistema)

Temperatura d impi€go..........cceervvrrierieeiee e

Accelerazione tipica valutata nella zona mano-braccio ........... <2,5m/s2
Livello di pressione acustica (LpA)........coovverrerrveereenireeninnnineens 71dB (A) | Kpa3dB (A)
Livello di potenza Sonora (LWA) «....ccoeovverreeieeneeenee e 82 dB (A) | Kwa3dB (A)

In fase di lavoro la rumorosita pud anche superare il valore di 85 db (A). Indossare protezione
per l'udito! Misurazioni effettuate in conformita della EN 60 745-1.

2.1 Dati tecnici Accumulatore/Caricabatterie

Accumulatore: Caricabatterie:

TIPO weeeeeeeieee e VIRAX Li-lon Tensione direte......ccccceeveeennnes
TeNnSiON.....ccovveeeiieeeieeeee. 18V Frequenza direte..........ccceeennee.

Capacita nominale.................. 3,0 Ah Potenza max.......cccocoeeieiieennnnn.

Durata utile (90% compl.) ...... ca. 85 min. Gamma di tensione....

Caricare completamente la batteria prima PESO ..o ca. 6759

del primo utilizzo! Osservare la tensione di rete! Vedi

indicate sulla stazione di ricarica!

3 Funzionamento dell'attrezzo
3.1 Sostituire I'accumulator

Infilare I"accumulatore, fino a che si innesti in modo udibile.
Per rimuoverlo, premere |"arresto e sfilare I'accumulatore.

Se la tensione della batteria scende sotto il livello minimo necessario, si accende la luce
a LED (v. 3.5 LED). Ricaricare I"accumulatore nella stazione di carica!

3.2 Tasto SPEGNIMENTO D'EMERGENZA

Se durante l'operazione di compressione sussiste un pericolo per persone o la macchina,
premere immediatamente l'interruttore di pericolo e rilasciare il pulsante di avvio! La valvola si
apre e il pistone ritorna nella sua posizione di partenza.

3.3 Accensione e spegnimento

Accensione, azionare l'interruttore ACCESO/SPENTO.
Spegnimento, azionare l'interruttore ACCESO/SPENTO.

3.4 Girare stampi per ricalcatura

Secondi i campi di impiego, lo stampo puo essere girato di 360°.

30



3.5 LED
Simbologia:
Mo i
LED acceso= v~ LED lampeggia= ¥ sl;;eErE:oz ©
Descrizione burata “TED | Manutensione
Accensione 1 sec. 20- 20-
xS xS
Spegnimento 1 sec. Se- Se-
S oS
Capacita batteria dal 40% al 100% continua 20-
xS
Capacita batteria dallo 0% al 40% continua 20-
xS
Capacita batteria 0% / spegnimento dopo 10 sec. _‘6’_
S
Compressione terminata 2 sec. 0]
Compressione interrotta 2 sec. e}
Inserimento batteria 1 lampeggio O
Contatore manutenzione tra 19500 e 19999 | .q1tinua O
Contatore oltre 20000 continua 0]
Spegnimento automatico / spegnimento
dopo 1 sec.
3.6 Inserire stampo per ricalcatura Ja

Togliere I"accumulatore!

= Aprire il blocco (1).

=> |Infilare lo stampo per ricalcatura adatto all"applicazione voluta (2).
= Bloccare il blocco (3).

Dopo ogni sostituzione dello stampo per ricalcatura, bisogna controllare accuratamente se lo
stampo inserito corrisponde al contorno da stampare e al diametro nominale del raccordo da
sottoporre a pressione. Mediante un controllo visivo bisogna assicurare che lo stampo per
ricalcatura sia completamente chiuso .no al termine del processo di pressione.

3.7 Comando

Utilizzare solo sistemi di raccordi conformi e stampi per ricalcatura appositamente progettati. Il
diametro nominale dello stampo deve corrispondere al diametro nominale del raccordo.

Prima dell'inizio del lavoro:

Verificare il pulsante di avvio! E possibile accendere la macchina solo, quando il pulsante di
avvio non €& premuto. Verificare che la batteria sia in uno stato ineccepibile. In caso di
danneggiamento la batteria deve essere sostituita.

Quando si inserisce il sistema di ricalcatura di tubi/raccordi, nella zona dello stampo
c’é pericolo di contusioni delle dita o altre parti del corpo!!
Premere l'interruttore ACCESO/SPENTO per avviare la macchina.
P_er I'accensiong premere leggermente il pulsante di avvio, i LED bianchi si accendono
circa 30 secondi.
Inserire il raccordo a comprensione sul tubo. Divaricare le ganasce e inserire ad angolo retto
il tubo mediante raccordo a compressione.
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' Fra contorno di ricalcatura e raccordo non devono esserci corpi estranei. L’ inosservanza
di questo punto provoca ricalcature errate!

= Premere il pulsante di avvio fino a quando la procedura di compressione non é terminata. Lo
spegnimento del motore segnala la conclusione della procedura di compressione.

Attenzione: Tenere le dita, le mani e i corpi estranei sempre lontani dalla ganascia
durante la compressione. L'inosservanza di questo avvertimento puo provocare delle
lesioni gravi!

=> Divaricare le ganasce e togliere I'apparecchio dal punto di compressione.

= Premere l'interruttore ACCESO/SPENTO per spegnere la macchina.

Controllo a vista: Assicurarsi dopo ogni operazione di compressione che la procedura di
compressione sia stata eseguita in modo regolamentare.

Non avviare la macchina durante il ritorno del pistone o tenendo premuto il tasto di arresto di
emergenzal

3.8 Accumulatore/Caricabatterie B

Collegamento alla rete:

Connettere solo corrente alternata mono fase e solo al sistema di voltaggio indicato sulla
piastra. E‘ possibile anche connettere la presa senza un contatto di messa a terra cosi come
prevede lo schema conforme alla norme di sicurezza di classe II.

Carica dell’accumulatore:
f ATTENZIONE! Gli accumulatori e i caricabatterie possono essere distrutti da

sovratensione. Accertarsi che la tensione di rete sia giusta!
L’accumulatore agli ioni di litio pud essere ricaricato in qualsiasi condizione e il ciclo di carica
interrotto in qualsiasi momento senza danneggiare I'accumulatore (nessun effetto memoria).

= Inserire la spina di rete del caricabatterie in una presa di corrente: Si accendono il LED
rosso e verde.

= Innestare I'accumulatore (1) sul caricabatterie (2):
La spia di carica (3) lampeggia in verde: L’accumulatore viene caricato.

La spia di carica (3) si illumina in verde: L’accumulatore & completamente carico. (Per la
durata di carica si veda al Dati tecnici).

= Mantenere i tasti e staccare quindi 'accumulatore.

=> Staccare la spina di rete dalla presa di corrente.

Conservazione:

Il luogo di conservazione deve essere inaccessibile ai bambini.

= Mantenere i tasti e staccare quindi 'accumulatore.

= Staccare la spina di rete dalla presa di corrente.

= Conservare il caricabatterie in un luogo asciutto e protetto dal gelo.

Conservare la batteria soltanto carica! Dopo 12 mesi di conservazione ricaricare la batteria
completamente!

Eliminazione di anomalie di Funzionamento:

Prima di eliminare delle anomalie di funzionamento, si raccomanda di staccare la spina
dalla presa di corrente!

- La spia di errore (4) si illumina in rosso: Temperatura dell’accumulatore al di fuori del campo
di temperature ammissibile (da 5°C a 45°C).

- La spia di errore (4) lampeggia in rosso: L’accumulatore & difettoso.

Se la temperatura dell’accumulatore & compresa tra 5°C e 45°C e si illumina lo stesso la spia di
errore (4) rossa, potrebbe essere presente un errore di contatto.

- Pulire i punti di contatto nel’accumulatore.




In caso di altre anomalie, contattare il Centro di Assistenza Tecnica VIRAX. Le riparazioni
devono essere eseguite esclusivamente dai Centri di Assistenza Tecnica VIRAX o dai rivenditori
autorizzati VIRAX.

4 Cura e manutenzione

P25+:
Prima di eseguire ogni lavoro sulla macchina, rimuovere I"accumulatore.

Controllare che gli stampi siano funzionanti. Stampi danneggiati non devono essere piu usati e
devono essere mandati ad un’officina specializzata ed autorizzata da VIRAX.

Controllare che gli stampi e i rulli per ricalcatura si muovano facilmente e senza intoppi.
Controllare regolarmente se il blocco & danneggiato.

Blocchi danneggiati devono essere rinnovati in officine specializzate ed autorizzate da VIRAX.
Terminati i lavori, pulire ed ingrassare i rulli di ricalcatura.

Usare solo grasso pregiato per presse o cuscinetti a sfera.

Il contorno di ricalcatura deve essere tenuto privo di grasso.

Altri lavori di manutenzione e riparazione devono essere fatti solo da una officina specializzata
ed autorizzata da VIRAX.

Se il sigillo & danneggiato si estingue il diritto di garanzia.

Dopo 20.000 ricalcature la macchina o 2 anni deve essere sottoposta a manutenzione in una
officina specializzata ed autorizzata da VIRAX. La manutenzione € obbligatoria. L'assenza di
manutenzione puo essere pericolosa per l'utente.

Spedire solo la macchina completa, nella valigetta solo con accumulatore e caricabatteria.
Macchina elettro-idraulico non superare 3 ore di corso deposito di -5 ° C.

Nello stoccaggio tenere separate le batterie dalle macchine.

Caricabatterie:

In caso di danno al cavo di collegamento di corrente, contattare il servizio ricambi VIRAX.
4.1 Garanzia

Elementi coperti dalla garanzia

La presente garanzia copre tutti i difetti dei materiali o vizi di fabbricazione della vostra
aggraffatrice VIRAX. In questo caso lo strumento vi verra restituito senza spese. Il vostro
strumento sara riparato o sostituito con uno identico.

Elementi non coperti dalla garanzia

| guasti imputabili a un uso scorretto, ad abuso, al mancato rispetto delle istruzioni d'uso, a un
intervento sulla macchina da parte di una persona non autorizzata da un centro di riparazione
Servizio Post Vendita o0 a una normale usura non sono coperti dalla presente garanzia.

Se l'aggraffatrice raggiunge i 20.000 cicli di aggraffatura durante il periodo di garanzia,
l'utilizzatore deve spedirla al Servizio Post Vendita. Questa assistenza fa parte dei ciclo di vita
standard dell'aggraffatrice e non viene coperta dalla garanzia. La garanzia quindi prosegue fino
alla fine del periodo di 2 anni.

VIRAX non si assume alcuna responsabilita per danni subiti dagli accessori o causati ad oggetti
0 persone vicine alla macchina.

VIRAX non sara in nessun caso responsabile dei danni o guasti dovuti a un'aggraffatura
eseguita con una pinza il cui profilo non corrisponda al raccordo per capicorda o al tubo usato o
a un'aggraffatura su un raccordo o un tubo difettoso.

Per ottenere prestazioni ottimali, Virax consiglia di utilizzare il P25+ con Virax aggraffatura pinza
solo.

Le pinza crimpaggio di altre marche sono compatibili con P25+, ma non pud commettere Virax
sulla conformita crimpatura di un marchio diverso dal Virax. Virax non si assume alcuna
responsabilita per danni o conseguenze derivanti dall’'uso di crimpatura pinza da altre marche, o
per danni che potrebbero causare tali pinza crimpatura la P25+.

Durata della garanzia

Il periodo di garanzia della vostra aggraffatrice & di due anni in condizioni di utilizzo normali. Una
prova di acquisto sara richiesta (fattura o bolla di consegna).
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Particolarita della presente garanzia

La presente garanzia € la sola garanzia valida sulla vostra aggraffatrice VIRAX. Nessun
dipendente, agente, commerciante o altra persona € autorizzata a modificare la presente
garanzia o a fornire altre garanzie a nome di VIRAX.

Smaltimento

Alcuni componenti dell’attrezzo sono riciclabili e sono da raccogliere differenziatamene. Vi sono
imprese addette e certificate a tali lavori. Per lo smaltimento ecologico dei componenti non
riciclabili (p.es. rifiuti elettronici) rivolgersi alle imprese competenti. Non gettare nel fuoco o nei
rifiuti domestici accumulatori usati. Il Suo rivenditore Le offre la possibilita di smaltire in modo
ecologico i vecchi accumulatori.

Non gettare nel fuoco o nei rifiuti domestici accumulatori usati. Il Suo rivenditore Le offre la
possibilita di smaltire in modo ecologico i vecchi accumulatori.

Solo per Paesi UE:

)¢

Non smaltire gli utensili elettrici insieme ai rifiuti domestici! Ai sensi della Direttiva
Europea 2012/19/CE relativa ai rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche e
alla sua applicazione nel diritto vigente in ambito nazionale, le apparecchiature
elettriche non piu utilizzabili devono essere smaltite in modo differenziato e riciclate
secondo criteri di ecocompatibilita.



TRADUCCION DE LAS INSTRUCCIONES ORIGINALES

Las herramientas VIRAX son fabricadas con precision y estan disefiadas para usuarios profesionales.
Estas herramientas de alta fiabilidad proporcionan un gran rendimiento cuando se utilizan correctamente
y con cuidado. Como para todas las herramientas eléctricas, se deben respetar las instrucciones del
fabricante para obtener el mejor rendimiento. Por favor lea el presente documento, “Manual de utiliza-
cién”, antes de utilizar el aparato, con el objetivo de comprender su funcionamiento y todas las precau-
ciones y advertencias relacionadas con la seguridad. Consulte su representante o distribuidor VIRAX si
tiene preguntas relacionadas con la herramienta o su funcionamiento.

VIRAX 39 quai de Marne 51206 EPERNAY Cedex
Servicio cliente Francia: +33 (0)3.26.59.56.78
Servicio cliente internacional: +33 (0)3.26.59.56.97

VIRAX cuenta con mas de 20 afios de experiencia en el disefio y la fabricacion de herramientas electro-
hidraulicas y electromecéanicas de servomando sanitario. Cada herramienta es probada individualmente
durante la fabricacién para controlar su correcto funcionamiento. Ademas, las prensadoras, las pinzas
para prensar y los insertos VIRAX son probados y aprobados por los fabricantes de tubos y racores para
los cuales se disefian.

Gracias a las técnicas modernas de fabricacion, es poco probable que su herramienta esté defectuosa o
que falte una pieza. Si usted encontrara una anomalia, no utilice la herramienta antes de que las piezas
sean reemplazadas o la anomalia corregida. No respetar esta regla pudiera causar graves lesiones.

Su nueva herramienta fue disefiada y producida segun el estandar de calidad para responder a las
exigencias mas elevadas. Su utilizacién es facil y segura. Una utilizacién correcta, le permitira conservar
durante largo tiempo su herramienta.
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Marcaciones en este documento:

Atencion!

Este simbolo avisa de que hay peligro de causar dafios materiales o medioam-

f Peligro!
Este simbolo avisa de que el usuario corre peligro de lesionarse.
bt bientales.

> Requerimiento de actuar

Indicaciones de seguridad

1.1 Utilizacion exclusiva con los fines especificados

P25+:

El P25+ ha sido concebido exclusivamente para ser utilizado con mordazas de prensado fabri-
cadas por VIRAX u homologadas por VIRAX .

El aparato y las mordazas de prensado deben ser utilizados exclusivamente para el prensado
de tubos vy fittings, que sean compatibles con las correspondientes mordazas prensadoras.
Cualquier utilizacién con fines diferentes a los especi.cados no esta permitida.

La empresa VIRAX o se responsabiliza de los dafios y perjuicios que pudieran resultar a causa
de una utilizacion con fines diferentes a los especificados o de los dafios y perjuicios que pudie-
ra causar la utilizaciéon de mordazas prensadoras no homologadas de otros fabricantes.

Como utilizacion exclusiva con los fines especificados también se considera la observacion es-
tricta de las instrucciones contenidas en el manual de servicio, asi como el cumplimiento de las
condiciones de inspeccion y de mantenimiento y la observacion de todas las prescripciones le-
gales sobre la seguridad vigentes.

iLa empresa P25+ es una maquina eléctrica manual, que no debe utilizarse como maquina es-
tacionaria!

Este aparato sélo debera ser utilizado con los fines especificos indicados.
Acumulador/Cargador:

El cargador rapido (art. no : 253507) puede cargar baterias VIRAX 18V — 3Ah (art. no : 253505).
No utilice este producto para ninguna otra aplicacién que no sea su uso normal.

1.2 Advertencias de peligro generales para herramientas eléctricas

é ADVERTENCIA!
Lea integramente estas advertencias de peligro e instrucciones.

En caso de no atenerse a las advertencies de peligro e instrucciones siguientes, ello puede

ocasionar una descarga eléctrica, un incendio y/o lesion grave.

Guardar todas las advertencias de peligro e instrucciones para futuras consultas.

El término herramienta eléctrica empleado en las siguientes advertencias de peligro se refiere a

herramientas eléctricas de conexién a la red (con cable de red) y a herramientas eléctricas ac-

cionadas por acumulador (o sea, sin cable de red).

1) Seguridad del puesto de trabajo

a) Mantenga limpio y bien iluminado su puesto de trabajo. El desorden o una iluminacion
deficiente en las areas de trabajo pueden provocar accidentes.

b) No utilice la herramienta eléctrica en un entorno con peligro de explosidn, en el que
se encuentren combustibles liquidos, gases o material en polvo. Las herramientas
eléctricas producen chispas que pueden llegar a inflamar los materials en polvo o vapores.

c) Mantenga alejados alos nifios y otras personas de su puesto de trabajo al emplear la
herramienta eléctrica. Una distracciéon le puede hacer perder el control sobre el aparato.

2) Seguridad eléctrica



a)

b)

c)

d)

e)

3)
a)

b)

c)

d)

e)

9)

4)
a)

b)

El enchufe de la herramienta eléctrica debe corresponder a la toma de corriente utili-
zada. No es admisible modificar el enchufe en forma alguna. No emplear adaptadores
en herramientas eléctricas dotadas con una toma de tierra. Los enchufes sin modificar
adecuados a las respectivas tomas de corriente reducen el riesgo de una descarga eléctri-
ca.

Evite que su cuerpo toque partes conectadas a tierra como tuberias, radiadores, co-
cinas y refrigeradores. El riesgo a quedar expuesto a una sacudida eléctrica es mayor si
su cuerpo tiene contacto con tierra.

No exponga las herramientas eléctricas a la lluvia y evite que penetren liquidos en su
interior. Existe el peligro de recibir una descarga eléctrica si penetran ciertos liquidos en la
herramienta eléctrica.

No utilice el cable de red para transportar o colgar la herramienta eléctrica, ni tire de
él para sacar el enchufe de la toma de corriente. Mantenga el cable de red alejado del
calor, aceite, esquinas cortantes o piezas moviles. Los cables de red dafiados o enre-
dados pueden provocar una descarga eléctrica.

Al trabajar con la herramienta eléctrica en la intemperie utilice solamente cables de
prolongacién homologados para su uso en exteriores. La utilizacion de un cable de pro-
longacion adecuado para su uso en exteriores reduce el riesgo de una descarga eléctrica.
Si fuese imprescindible utilizar la herramienta eléctrica en un entorno himedo, es ne-
cesario conectarla a través de un fusible diferencial. La aplicacion de un fusible diferen-
cial reduce el riesgo a exponerse a una descarga eléctrica.

Seguridad de personas

Esté atento a lo que hace y emplee la herramienta eléctrica con prudencia. No utilice
la herramienta eléctrica si estuviese cansado, ni tampoco después de haber consu-
mido alcohol, drogas o medicamentos. El no estar atento durante el uso de una herra-
mienta eléctrica puede provocarle serias lesiones.

Utilice un equipo de proteccion y en todo caso unas gafas de proteccion. El riesgo a
lesionarse se reduce considerablemente si, dependiendo del tipo y la aplicacion de la he-
rramienta eléctrica empleada, se utiliza un equipo de proteccion adecuado como una mas-
carilla antipolvo, zapatos de seguridad con suela antideslizante, casco, o protectores auditi-
VOS.

Evite una puesta en marcha fortuita. Asegurarse de que la herramienta eléctrica esté
desconectada antes de conectarla a la toma de corriente y/o al montar el acumulador,
al recogerla, y al transportarla. Si transporta el aparato sujetandolo por el interruptor de
conexién/desconexion, o si introduce el enchufe en la toma de corriente con el aparato co-
nectado, ello puede dar lugar a un accidente.

Retire las herramientas de ajuste o llaves fijas antes de conectar la herramienta eléc-
trica. Una herramienta o llave colocada en una pieza rotante puede producir lesiones al po-
nerse a funcionar.

Evite posturas arriesgadas. Trabaje sobre una base firme y mantenga el equilibrio en
todo momento. Ello le permitira controlar mejor la herramienta eléctrica en caso de presen-
tarse una situacion inesperada.

Lleve puesta una vestimenta de trabajo adecuada. No utilice vestimenta amplia ni jo-
yas. Mantenga su pelo, vestimenta y guantes alejados de las piezas moviles. La ves-
timenta suelta, las joyas y el pelo largo se pueden enganchar con las piezas en movimiento.
Siempre que sea posible utilizar unos equipos de aspiracion o captacién de polvo,
asegurese que éstos estén montados y que sean utilizados correctamente. El empleo
de estos equipos reduce los riesgos derivados del polvo.

Trato y uso cuidadoso de herramientas eléctricas

No sobrecargue el aparato. Use la herramienta prevista para el trabajo a realizar. Con
la herramienta adecuada podra trabajar mejor y mas seguro dentro del margen de potencia
indicado.

No utilice herramientas con un interruptor defectuoso. Las herramientas que no se
puedan conectar o desconectar son peligrosas y deben hacerse reparar.
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c) Saque el enchufe de la red y/o desmonte el acumulador antes de realizar un ajuste en
la herramienta eléctrica, cambiar de accesorio o al guardar la herramienta eléctrica.
Esta medida preventiva reduce el riesgo a conectar accidentalmente la herramienta eléctri-
ca.

d) Guarde las herramientas fuera del alcance de los nifios y de las personas que no es-
tén familiarizadas con su uso. Las herramientas utilizadas por personas inexpertas son
peligrosas.

e) Cuide sus aparatos con esmero. Controle si funcionan correctamente, sin atascarse,
las partes moéviles del aparato, y si existen partes rotas o deterioradas que pudieran
afectar al funcionamiento de la herramienta. Si la herramienta eléctrica estuviese de-
fectuosa haga repararla antes de volver a utilizarla. Muchos de los accidentes se deben
a aparatos con un mantenimiento deficiente.

f) Mantenga los utiles limpios y afilados. Los Utiles mantenidos correctamente se dejan
guiar y controlar mejor.

g) Utilice la herramienta eléctrica, accesorios, Utiles, etc. de acuerdo a estas instruccio-
nes, considerando en ello las condiciones de trabajo y la tarea a realizar. El uso de he-
rramientas eléctricas para trabajos diferentes de aquellos para los que han sido concebidas
puede resultar peligroso.

5) Trato y uso cuidadoso de aparatos accionados por acumulador

a) Solamente cargar los acumuladores con los cargadores recomendados por el fabri-
cante. Existe riesgo de incendio al intentar cargar acumuladores de un tipo diferente al pre-
visto para el cargador.

b) Solamente emplee los acumuladores previstos para la herramienta eléctrica. El uso de
otro tipo de acumuladores puede provocar dafios e incluso un incendio.

c) Sino utiliza el acumulador, guéardelo separado de clips, monedas, llaves, clavos, tor-
nillos o demés objetos metélicos que pudieran puentear sus contactos. El cortocircuito
de los contactos del acumulador puede causar quemaduras o un incendio.

d) La utilizacién inadecuada del acumulador puede provocar fugas de liquido. Evite el
contacto con él. En caso de un contacto accidental enjuagar el area afectada con
abundante agua. En caso de un contacto con los ojos recurra ademas inmediatamen-
te a un médico. El liquido del acumulador puede irritar la piel o producir quemaduras.

6) Servicio
Unicamente haga reparar su herramienta eléctrica por un profesional, empleando ex-
clusivamente piezas de repuesto originales. Solamente asi se mantiene la seguridad de
la herramienta eléctrica.

1.3 Instrucciones relativas a la seguridad

El término mordazas de prensado también incluye mordazas intermedias, anillos de prensa y
prensa eslingas.

P25+:

No colocar jamas los dedos u otras partes del cuerpo en el area de trabajo del cilindro!

Extraiga el acumulador antes de realizar cualquier trabajo en la maquina.

Si el aparato esta dafiado de tal manera que se encuentran al descubierto las piezas eléctricas
0 motrices, acabe inmediatamente los trabajos, extraiga el acumulador y dirijase al servicio de
atencion al cliente! Las reparaciones inadecuadas pueden ocasionar al usuario peligros consi-
derable.

iSolo el personal debidamente instruido debe utilizar la maquina P25+ para realizar uniones de
tuberias prensadas!

jLa maquina solo debe ser utilizada con las mordazas de prensado montadas! Las mordazas
deben estar en perfectas condiciones.

jUtilice s6lo maquinas que trabajen sin fallos!

iLos trabajos de reparacion y de mantenimiento sélo deberan ser realizados por un taller autori-
zado por la empresa VIRAX!



jUtilice exclusivamente mordazas y sistemas de prensado para fittings que hayan sido reco-
mendados por la empresa VIRAX!

iDespués de la colocacion de las mordazas de prensado, asegurese de que éstas estan correc-
tamente bloqueadas por el pasador!

iPulse el boton PARO DE EMERGENCIA ante la presencia de cualquier anomalia!

iDespués del prensado, asegurese de que la union entre los tubos es correcta!

jUna unién mal hecha debe prensarse nuevamente con un nuevo fitting!

iObserve las instrucciones de los respectivos fabricantes de tuberias vy fittings!

Al montar los manguitos a presion y estos todavia no sean herméticos, asegurarse de que no
penetre humedad o agua en el interior de la maquina.

Al finalizar los trabajos de instalacion comprobar con los respectivos medios de verificacién que
el sistema de tubos sea hermético!

Acumulador/Cargador:
ﬁ i PELIGRO DE EXPLOSION ! jLesiones corporales! El cargador no se debe

emplear para cargar otros acumuladores y/o pilas!

Las ranuras de ventilacién del cargador no deberan estar cubiertas.
Use los aparatos de carga solo en interiores, protéjalo de la lluvia:

/ j So6lo para uso en interiores!!

No introduzca en la cavidad del cargador objetos metalicos (riesgo de cortocircuito).

_% i PELIGRO DE INCENDIO ! jCortocircuito! Los contactos del cargador no
+ - sedeberan puentear con piezas metélicas!

No cargue el acumulador exponiéndolo a la irradiaciéon solar directa. Utilice el acumulador
Unicamente a una temperatura ambiental de entre -10 °C y 60 °C.

i PELIGRO DE INCENDIO ! No cargue los acumuladores nunca en el entorno
de acidos ni materiales facilmente inflamables.

Bajo una carga extrema o temperaturas extremas puede escapar liquido de acumuladores da-
fiados. En caso de contacto con este liquido de bateria, lavese inmediatamente con agua y ja-
boén. En caso de contacto con los ojos, enjuaguelos inmediatamente durante minimo 10 minutos
con mucha agua y acuda inmediatamente al médico.

No guarde los acumuladores junto con objetos metélicos (riesgo de cortocircuito).
Antes de usar compruebe: Antes de usar controle siempre visualmente el cargador.

No intentar recargar acumuladores averiados, en esos casos retirarlos de inmediato del carga-
dor.

El cable de alimentacién / el cable de carga deberda examinarse a intervalos regulares para
constatar si presenta dafios o sefiales de des-gaste (fragilidad) y se debera emplear Unicamen-
te en perfecto estado.

No abra nunca las baterias ni los cargadores y guardelos solo en lugares secos. Protéjalos de
la humedad en todo momento.

Fin del proceso de carga / Almacenamiento:

Para que no se descargue la bateria completamente cargada, guarde la bateria separada del
cargador.

Desenchufe el cargador para almacenarlo.

Temperatura de almacenamiento 0 — 30°C.
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2 Datos técnicos P25+

Voltaje de acumulador ...........cccocviiiiiiiiiniiic e 118V

Capacidad de acumulador............ccccooveieiiiieiniiieeee e 3,0 Ah

Consumo de potencia NOMINAL............ccceveriiieiiiieenniiee e 540 W

Régimen de giro del MOtor..........c.eeviiiiieiiiieiiiiee e 22.000 min-1
Potencia del PIStON ..........ccoiiiiiiiiiiiie e 32 kN

Tiempo de prensado (segin el diametro nominal) .................. aprox. 5s

Medidas (Long.XANCH.XAIL) .....cocoiiiiiiiiiiii s 411 x 249 x 93 mm

.. aprox. 3,4 kg

Campo de trabajo (dependiente del systema) 212 -108 mm
Temperatura de trabajo .........ccceeiiiiiiiriiiei e -10°C - 60°C /14°F — 140°F
Aceleracion tipica en la zona mano-brazo .............cccceeieenis <2,5m/s2

Nivel de presion SON0ra (LpA) «...ccoveeveerreinieereeenieeiieeseeeieens 71dB (A) | Kpa3dB (A)
Nivel de potencia acUstica (LwA) .......c.verveerieereeenieiieeneeeieens 82 dB (A) | Kwa 3dB (A)

Durante los trabajos el nivel sonoro puede exceder 85 db (A). jUtilizar protector auditivo! Valo-
res de medicion determinados segin la norma EN 60 745-1.

2.1 Datos técnicos Acumulador/Cargador

Acumulador: Cargador:

TiPO ceveieiiie e VIRAX Li-lon Tensiondelared ........cccoeeeen. 90 — 240 V
TeNnSiON.....ccovveeeiieeeieeeee. 18V Frecuenciade lared ................. 50 — 60 Hz
AMPEraje ......ccvvvveeeeeiiiiieennn. 3,0 Ah Rendimiento max...........c.......... 58 W
Tiempo de carga un 90% de Gama de voltaje...........ccccvveenne 18V

carga completa).......cc.ccceeennne aprox. 85 min.  PeSO ....coovviiiiiiieeiiiiiiiiee e aprox. 675 g
Cargar la bateria completamente primer uso! iPreste atencion a la tension de red!

Antes del Véase la placa de caracteristi-
® cas del cargador!

] Funcién del aparato
3.1 Cambiar el acumulador
Inserte el acumulador hasta que oiga que ha encajado el inmovilizador.
Para extraerlo, presione el boton de inmovilizacién y retire el acumulador.

Si la tension de la bateria necesaria desciende, se encienden los LED (v. 3.5 LED).
Cargue el acumulador en la estacion de carga!

3.2 Boton PARO DE EMERGENCIA

iEn el caso de que durante la operacion de la maquina existiera cualquier peligro para las per-
sonas o la maquina, pulse inmediatamente el boton PARO DE EMERGENCIA y suelte inmedia-
tamente el interruptor “MARCHA"! La valvula se abre y el piston vuelve a su posicién de reposo.

3.3 Conectar y desconectar

Conectar, pulsar el interruptor CON/DESC.
Desconectar, pulsar el interruptor CON/DESC.

3.4 Girar las mordazas prensadoras

Dependiendo de la aplicacion, las mordazas pueden girarse 360 grados.
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BI5 LED

Descripcion del simbolo:

N

LED brilla= %~ LED parpadea = Q LED desc. = ©
L LED LED Ciclo / Man-
Descripcion Hora bateria tenimiento
Conectar 1s A SO
4 1 ~ 4 1 ~
Desconectar 1s A A
4 1 ~ 4 1 ~
n - N
Capacidad de la bateria 40 % hasta 100 % permanente _,Q\_ o
Capacidad de la bateria entre 0 % hasta o,
40 % permanente _'(.)~_ @]
Capacidad de la bateria 0 % / Descone- o,
xion tras 10s %oy o
Inyeccion terminada 25 1o
Inyeccion interrumpida 25 o
Introducir la bateria 1 parpadeo O
Contador de mantenimiento entre 19500 y NP
19999 permanente (@) -,?;
Contador de mantenimiento méas de 20000 permanente
Apagar / desconectar automaticamente Wi Wi
1s @ @
tras 9 9
3.6 Colocar la mordaza prensadora A

Retire el acumulador!

= Abra el pasador (1).

= Coloque las mordazas apropiadas para el trabajo que va a realizar (2).
= Bloquee el pasador (3).

Después de cada cambio de la mordaza de prensado, deberd comprobarse cuidadosamente si
la mordaza de prensado montada corresponde al contorno a comprimirse y al ancho nominal
del fitting a prensarse. A través de un control visual debera verificarse que la mordaza de pren-
sado se encuentra totalmente cerrada al concluir el proceso de compresion.

3.7 Manejo

Utilice exclusivamente sistemas de fittings y mordazas apropiados para el trabajo que va a rea-
lizar. La anchura nominal de las mordazas debe ser igual a la anchura nominal de los fittings de
prensado.

Antes de iniciar el trabajo:

iComprobar el pulsador de arranque! La maquina solamente se puede poner en marcha cuando
el pulsador de arranque no esta pulsado. Comprobar el buen estado de la bateria. En caso de
dafios se tiene que sustituir la bateria.

é jAl introducir el sistema tuboffitting, en la zona de las mordazas existe el riesgo“

contusionarse los dedos u otras zonas del cuerpo!!
= Pulsar el interruptor CON/DESC para conectar la maquina.
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= Para iluminar pulsar ligeramente el pulsador de arranque, los LED blancos se encienden
aprox. 30 seg.

= Colocar la conexion a presién en el tubo. Separe las mordazas y coloque el tubo con cone-
xion a presion de forma rectangular.

' iEntre el contorno de prensado y el fitting no debe encontrarse ningin cuerpo extrafio,
de lo contrario el fitting no quedara prensado correctamente!

= Pulsar el pulsador de arranque hasta que se termine el proceso de prensado. La descone-
xién del motor indica el final del proceso de prensado.

Advertencia: Se tienen que mantener siempre lejos de la mordaza los dedos, las
manos y los cuerpos extrafios durante la inyeccion. jLa inobservancia de estas
indicaciones puede causar lesiones graves!

= Separe las mordazas y quite el aparato del lugar de prensado.

= Pulse el interruptor CON./DESC. para desconectar la maquina.

Control visual: Tras cada inyeccion asegurese de que el proceso de prensado se haya reali-
zado debidamente.

No encender la maquina cuando el piston retrocede a su posicion inicial o cuando el boton de
emergencia haya sido pulsado!

3.8 Acumulador/Cargador B

Conexién Eléctrica:

Conectar solamente a corriente monofésica y sélo al voltaje indicado en la placa de caracteristi-
cas. También es posible la conexién a enchufes sin toma a tierra, dado que es conforme a la
Clase de Seguridad II.

Carga del acumulador:

i ATENCION! La sobretension destruye los acumuladores y el cargador. Preste
atencion a disponer de la tension de red correctal!

El acumulador i6nico de litio se puede cargar a cualquier nivel de carga y el proceso de carga
se puede interrumpir en cualquier momento sin dafiar el acumulador (sin efecto memoria.

= Enchufe la clavija a la red del cargador a un tomacorriente: El diodo luminoso rojo y verde
se encienden.

= Enchufe el acumulador (1) sobre el cargador (2):

La lampara de control de carga (3) parpadea verde, significa gue: El acumulador se esta
cargando.

La lampara de control de carga (3) esta iluminada verde, significa que: El acumulador es-
ta completamente cargado (Duracién de carga, consulte el apartado. Datos técnicos).

= Mantenga teclas pulsadas y retire el acumulador.

= Desenchufe la clavija del tomacorriente.

Almacenamiento:

El lugar de conservacion no debera estar al alcance de los nifios.

= Mantenga teclas pulsadas y retire el acumulador.

= Desenchufe la clavija del tomacorriente.

= Almacene el cargador en un lugar seco y protegido de las heladas.

iMantenga el acumulador cargado! Como muy tarde, vuelva a cargar completamente el acu-
mulador después de 12 meses de almacenamiento!

Solucién de averias:
Antes de proceder a solucionar las averias, desenchufe el cargador!

- Lampara de errores (4) tiene luz roja: La temperatura del acumulador se encuentra fuera de
la gama de temperatura admisible de temperatura (5°C a 45°C).
- Lampara de errores (4) parpadea roja: El acumulador se ha averiado.




Si la temperatura del acumulador se encuentra entre 5°C y 45°C y la lampara de errores (4) roja
sigue encendida de todos modos, es posible que se haya producido un error en el contacto.

- Limpie los puntos de contacto en el acumulador.

En caso de constatar otras averias, les recomendamos ponerse en contacto con el servicio de
asistencia técnica de VIRAX . Las reparaciones s6lo se pueden poner en manos del departa-
mento de asistencia técnica de VIRAX o del comercio especializado y autorizado.

4 Cuidado y mantenimiento

P25+:
Extraiga el acumulador antes de realizar cualquier trabajo en la maquina.
Controle el funcionamiento de las mordazas.

Las mordazas defectuosas o dafiadas no deben ser nuevamente utilizadas y deben ser envia-
das a un taller especializado.

Controle que las mordazas y los rodillos prensadores se mueven libremente.
Controle periddicamente si el pasador no esté dafado.
Un pasador dafiado debe ser reemplazado por un taller especializado.

Limpie y engrase los rodillos de prensado y el pasador y las mordazas de prensado una vez fi-
nalizado el trabajo.

Utilice exclusivamente grasa para prensas y cojinetes de gran calidad.
El contorno de prensado debe estar libre de grasa.

Cualquier otro trabajo de mantenimiento y reparacién sélo debera ser realizado por un taller es-
pecializado y autorizado por la empresa VIRAX .

Si el sellado de la méaquina ha sido dafiado, la empresa declina cualquier garantia.

Después de aprox. 20.000 operaciones de prensado, o 2 afios la maquina debe ser revi-sada
por un taller autorizado. Este mantenimiento es obligatorio. La ausencia de mantenimiento pue-
de ser peligrosa para el usuario.

Envie en la maleta la maquina al completo con el acumulador y el cargador.
No almacenar las méquina electro hidrulica mas de 3 horas bajo -5°C.
iDesconectar siempre la bateria de la maquina cuando se vaya a guardar!
Cargador:

Si la linea de la conexion a la red esta dafada, dirijase al servicio de piezas de repuesto de VI-
RAX.

4.1 Garantia

Lo que cubre la garantia

La presente garantia cubre todas las anomalias de materiales o errores de fabricaciéon de su
prensadora VIRAX. En este caso, la herramienta le sera devuelta sin gastos suplementarios. Su
herramienta sera reparada o reemplazada de forma idéntica.

Lo que no cubre la garantia

Las averias imputables a un uso indebido, abusos, al no respeto de las instrucciones de utiliza-
cion, a una intervencién en la maquina de una persona no homologada por un centro de repa-
racion Servicio Postventa o un desgaste normal no son cubiertos por la presente garantia.

Si la prensadora alcanza los 20 000 ciclos de prensado durante el periodo de garantia, el usua-
rio debe enviarla al Servicio Postventa. Este mantenimiento forma parte de la vida normal de la
prensadora y no es tomado a cargo a titulo de la garantia. La garantia continua hasta el fin del
periodo de 2 afios.

VIRAX no asume ninguna responsabilidad por los dafios sufridos por los accesorios o causados
a los objetos o personas cercanas a la maquina.

VIRAX no es en ningln caso responsable de los dafios o perjuicios causados por un prensado
efectuado con una pinza cuyo perfil no corresponde al racor a prensar o al cable utilizado o por
un prensado en un racor o un tubo defectuoso.
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Para un rendimiento 6ptimo, Virax recomienda utilizar el P25+ engaste con garras Virax sola-
mente.

Las mordazas de prensado de otras marcas compatibles con P25+, pero Virax no puede com-
prometerse en el cumplimiento de prensado de una marca que no sea Virax. Virax no asume
ninguna responsabilidad por el dafio o consecuencia resultante del uso de mordazas de prensar
de otras marcas, ni de los dafios que puedan causar estas mordazas de prensado que el P25+.
Duracion de la garantia

El periodo de garantia de su prensadora es de dos afios en condiciones normales de utilizacion.
Se le pedira una prueba de compra (factura o vale de entrega).

Particularidad de la presente garantia

La presente garantia es la Unica garantia valida para su prensadora VIRAX. Ningin empleado,
agente, comercial u otra persona esta autorizado a modificar la presente garantia o a suminis-
trar otras garantias a nombre de VIRAX.

5 Eliminacion

Algunas partes del aparato son materiales reciclables. Para su recogida se encuentran a dispo-
sicion centros de reciclaje homologados y certificados. Para una eliminacion ecolégica de las
piezas no reciclables (p.ej. chatarra del sistema electronico) consulte con su organismo de lim-
pieza correspondiente.

No tire los acumuladores gastados al fuego o a la basura doméstica. Su comercio especializado
le ofrece una eliminacién correcta de acumuladores para proteger el medio ambiente.

Sélo para paises UE:

E No arroje las herramientas eléctricas a los desechos domésticos. Conforme a la direc-

tiva europea 2012/19/CE sobre residuos de aparatos eléctricos y electrénicos y su

— transposicion a derecho nacional las herramientas eléctricas aptas para el uso no
deben ser més recolectadas por separado y recicladas.

44



TRADUGAO DO MANUAL ORIGINAL

As ferramentas VIRAX s&o fabricadas com precisdo e sdo concebidas tendo em conta os utilizadores
profissionais. Estas ferramentas de grande fiabilidade possuem um rendimento grande quando séo
utilizadas correctamente e com cuidado. Como para todas as ferramentas eléctricas, é preciso respeitar
as instrugdes do fabricante para obter o melhor rendimento. Deve ler o presente documento, "Manual de
utilizacéo", antes de utilizar o aparelho, de modo a compreender bem o seu funcionamento e todas as
precaucOes e alertas sobre a seguranca. Consultar o seu representante ou distribuidor VIRAX se tiver
duvidas relativamente & ferramenta ou ao seu funcionamento.

VIRAX 39 quai de Marne 51206 EPERNAY Cedex
Servico de clientes em Franca: +33 (0)3.26.59.56.78
Servigo de clientes internacional: +33 (0)3.26.59.56.97

A VIRAX conta com mais de 20 anos de experiéncia na concepgao e no fabrico de ferramentas electro-
hidraulicas e electro-mecanicas de prensagem sanitaria. Cada ferramenta é individualmente testada
aquando do fabrico para controlar o seu bom funcionamento. Além disso, as maquinas de prensar, as
garras de prensar e as maxilas VIRAX sdo testadas e aprovadas pelos fabricantes de tubos e unides
para o0s quais séo concebidos.

Gragas as técnicas modernas de fabrico, € pouco provavel que a sua ferramenta esteja defeituosa ou
gque uma peca esteja em falta. Se, mesmo assim, encontrar uma anomalia, ndo utilize a ferramenta
antes das pecas terem sido substituidas ou o defeito ter sido corrigido. O incumprimento desta regra
podera causar ferimentos graves.

A sua nova ferramenta foi concebida e produzida de acordo com as normas de qualidade para
responder as exigéncias mais elevadas. A sua utilizagéo é facil e segura. Uma utilizagdo correcta, ira
permitir conservar a sua ferramenta durante muito tempo.
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Identificacdes neste documento:

Perigo!
A Este simbolo avisa de danos pessoais.
' Atencso!
L

Este simbolo avisa de danos materiais ou ambientais.

- Incentivo para acgdes

IndicacGes sobre a seguranca

1.1 Utilizacdo correcta

P25+:
O P25+ destina-se exclusivamente a utilizacdo de maxilas de compresséo fabricadas pela
VIRAX ou que tenham sido declaradas pela VIRAX .

O aparelho e as maxilas de compresséo destinam-se exclusivamente a compresséo prévia de
tubos e acessérios de tubagens para os quais as respectivas maxilas de compressdo tenham
sido concebidas. Qualquer outra utilizagéo além desta é considerada incorrecta.

A VIRAX nado se responsabiliza pelas consequéncias e danos dai resultantes, nem pela
utilizagc@o de outras maxilas de compressdo de outros fabricantes, assim como pelos danos
causados por estas.

De uma utilizagdo correcta também faz parte o cumprimento do manual de instrugées, das
condigBes de inspeccdo e manutencdo, bem como de todas as disposicdes de seguranca
aplicaveis.

A P25+ é uma méaquina eléctrica manual e ndo pode ser utilizada de forma estacionaria!

Este aparelho pode ser utilizado apenas da forma correcta indicada.

Acumulador/Carregador:

O carregador rapido (no : 253507) carrega acumuladores VIRAX 18V — 3Ah (art. no : 253505).
Nao use este produto de outra maneira sem ser a normal para o qual foi concebido.

1.2 Indicac6es gerais de adverténcia para ferramentas eléctricas

A ATENCAO!

Devem ser lidas todas as indicagcGes de adverténcia e todas as instrucdes.

O desrespeito das adverténcias e instrucbes apresentadas abaixo pode causar choque

eléctrico, incéndio e/ou graves lesdes.

Guarde bem todas as adverténcias e instrugcdes para futura referéncia.

O termo “Ferramenta eléctrica” utilizado a seguir nas indicacdes de adverténcia, refere-se a

ferramentas eléctricas operadas com corrente de rede (com cabo de rede) e a ferramentas

eléctricas operadas com acumulador (sem cabo de rede).

1) Segurancada area de trabalho

a) Mantenha a sua area de trabalho sempre limpa e bem iluminada. Desordem ou areas
de trabalho insuficientemente iluminadas podem levar a acidentes.

b) N&o trabalhar com a ferramenta eléctrica em areas com risco de explosao, nas quais
se encontrem liquidos, gases ou poés inflamaveis. Ferramentas eléctricas produzem
faiscas que podem iprovocar a igni¢céo de po e vapores.

c) Mantenha criangas e outras pessoas afastadas da ferramenta eléctrica durante o
trabalho com a ferramenta. Distragcdes podem causar a falta de controle sobre o aparelho.

2) Seguranca eléctrica

a) A ficha da ferramentas eléctricas devem caber na tomada. A ficha ndo deve ser
modificada de modo algum. N&o utilize quaisquer fiches de adapta¢do junto com
ferramentas eléctricas ligadas a terra. Fichas sem modificacdes e tomadas adequadas
reduzem o risco de choques eléctricos.



b)

c)

d)

e)

3)
a)

b)

c)

d)

e)

9)

4)
a)

b)

c)

d)

Evite que o corpo entre em contacto com superficies ligadas a terra, como por
exemplo tubos, radiadores, fog6es e geladeiras. H4 um risco elevado de choques
eléctricos, caso o corpo for ligado a terra.

A ferramenta eléctrica ndo deve ser exposta a chuva nem humidade. A penetracéo de
agua na ferramenta eléctrica aumenta o risco de choques eléctricos.

Nao deverd utilizar o cabo para outras finalidades. Jamais utilizar o cabo para
transporter a ferramenta eléctrica, para pendura la, nem para puxar a ficha da
tomada. Manter o cabo afastado de calor, 6leo, cantos afiados ou partes do aparelho
em movimento. Cabos danificados ou emaranhados aumentam o risco de um choque
eléctrico.

Ao trabalhar com a ferramenta eléctrica ao ar livre, use um cabo de extenséo
apropriado para areas externas. O uso de um cabo apropriado para areas externas reduz
o risco de choques eléctricos.

Se néo for possivel evitar o funcionamento da ferramenta eléctrica em areas
himidas, devera ser utilizado um disjuntor de corrente de avaria. A utilizacdo de um
disjuntor de corrente de avaria reduz o risco de um choque eléctrico.

Seguranga de pessoas

Esteja alerta, observe o que estd a fazer, e tenha prudencia ao trabalhar com a a
ferramenta eléctrica. Ndo use a ferramenta eléctrica se estiver fatigado ou sob a
influéncia de drogas, alcool ou medicamentos. Um momento de falta de atencéo
durante a operagao da ferramenta eléctrica pode causar graves lesdes.

Usar um equipamento pessoal de protec¢édo. Sempre utilizar um éculos de protecgéo.
Equipamento de seguranga, como por exemplo, mascara de protecgdo contra po, sapatos
de seguranga anti-derrapantes, capacete de seguranca ou protec¢@o auricular, de acordo
com o tipo e aplicacéo da ferramenta eléctrica, reduzem o risco de lesdes.

Evitar uma colocagcdo em funcionamento involuntaria. Assegure-se de que a
ferramenta eléctrica esteja desligada, antes de conecta-la a alimentacgéo de rede e/ou
ao acumulador, antes de levanta-la ou de transporta-la. Se tiver o dedo no interruptor ao
transportar a ferramenta eléctrica ou se o aparelho for conectado a alimentagdo de rede
enquanto estiver ligado, poderéo ocorrer acidentes.

Remover chaves de ajustes ou chaves de fenda, antes de ligar a ferramenta eléctrica.
Uma chave de fenda ou chave de ajuste que se encontre numa parte movel do aparelho,
pode levar a lesdes.

Evite uma posicdo anormal. Mantenha uma posi¢ao firme e mantenha sempre o
equilibrio. Desta forma é mais féacil controlar a ferramenta eléctrica em situagGes
inesperadas.

Use roupa apropriada. Ndo use roupa larga ou joias. Mantenha o cabelo, roupa e
luvas afastadas de partes em movimento. Roupas largas, j6ias ou cabelos longos podem
ser agarradas por partes em movimento.

Se for prevista a montagem de dispositivos de aspiracdo de p6 e de dispositivos de
recolha, assegure-se de que estdo conectados e que sejam utilizados de forma
correcta. A utilizagdo de uma aspiracéo de p6 pode reduzir o perigo devido ao pé.
Utilizacdo e manuseio cuidadoso de ferramentas eléctricas

Nao sobrecarregue a ferramenta eléctrica. Use para o seu trabalho a ferramenta
eléctrica correcta. A ferramenta correcta realizard o trabalho de forma melhor e mais
segura dentro da faixa de poténcia indicada.

Nao utilize a ferramenta eléctrica se o interruptor ndo puder ser ligado nem
desligado. Qualquer ferramenta eléctrica que ndo possa ser controlada através do
interruptor de ligar-desligar, é perigosa e deve ser reparada.

Puxar a ficha da tomada e/ou remover o acumulador antes de executar ajustes no
aparelho, de substituir acessérios ou de guardar o aparelho. Esta medida de
seguranca evita o arranque involuntario da ferramenta eléctrica.

Guarde ferramentas eléctricas que ndo estiverem sendo utilizadas, for a do alcance
de criancas. Ndo permita que o aparelho seja utilizado por pessoas néo familiarizadas
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com o mesmo ou que ndo tenham lido estas instrugdes. Ferramentas eléctricas sdo
perigosas nas méaos de pessoas sem treinamento.

e) Trate a sua ferramenta eléctrica com cuidado. Verifique se as partes moéveis do
aparelho funcionam perfeitamente e ndo emperram, se ha pecas quebradas ou
danificadas, que possam influenciar o funcionamento do aparelho. Pecas danificadas
devem ser reparadas antes da utilizag@o do aparelho. Muitos acidentes tem como causa
uma manutengéo insuficiente das ferramentas eléctricas.

f) Mantenha as ferramentas de corte sempre afiadas e limpas. Ferramentas de cortes
devidamente tratadas, com cantos afiados travam com menos frequéncia e podem ser
controladas com maior facilidade.

g) Utilizar a ferramenta eléctrica, acessérios, ferramentas de aplicacédo, etc. conforme
estas instrugdes. Considerar as condi¢cBes de trabalho e a tarefa a ser executada. A
utilizac@o de ferramentas eléctricas para outras tarefas a ndo ser as aplicagfes previstas,
pode levar a situag6es perigosas.

5) Utilizacdo e manuseio cuidadosos de ferramentas com acumuladores

a) Apenas devera carregar em carregadores,acumuladores recomendados pelo
fabricante. Um carregador que é apropriado para um tipo de acumulador, pode causar um
incéndio se se for utilizado para carregar outros acumuladores.

b) Apenas utilize nas ferramentas eléctricas os acumuladores previstos. A utilizagdo de
outros acumuladores pode levar a lesdes e riscos de incéndio.

c) Quando o acumulador ndo estiver em uso, mantenha-o afastado de outros objectos
de metal, como por exemplo agrafos, moedas, chaves, pregos, parafusos, ou outros
pequenos objectos metélicos que possam ligar em ponte os contactos. Um curto
circuito entre os contactos do acumulador pode causar queimaduras ou incéndio.

d) Aplicagdes inadequadas podem provocar fugas do liquido do acumulador. Evite o
contacto com este liquido. No caso de um contacto acidental, lave imediatamente
com agua fresca. Se o liquido entrar em contacto com os olhos, procure um auxilio
meédico. O liquido que escapa do acumulador pode levar a irritagdes ou queimaduras da
pele.

6) Servico
A sua ferramenta eléctrica s6 deve ser reparada por pessoal qualificado e s6 devem
ser colocadas pecas sobressalentes originais. Desta forma é assegurada a seguranga
da ferramenta eléctrica.

1.3 Instrucdes de seguranca

A designacao garras de fixacdo engloba também as garras intermédias, os anéis de fixagdo e
as anilhas de fixagé&o.

P25+:

Nunca coloque os dedos ou outras partes do corpo na area de trabalho do cilindro e das
maxilas de compresséo!

Remova o acumulador antes de executar quaisquer trabalhos na maquina.

Em caso de danos no aparelho de modo a expor os componentes eléctricos ou pecas de
accionamento, interrompa de imediato os trabalhos, remova o acumulador e contacte o servigo
de assisténcia técnica! A execugdo de reparagdes incorrectas pode resultar em perigos
substanciais para o utilizador!

Apenas as pessoas instruidas relativamente a operacéo da maquina podem produzir unides de
compressao de tubos com a P25+!

A maguina pode ser utilizada apenas com a maxila de compressédo colocada! A maxila de
compressao tem de estar em perfeitas condi¢des técnicas.

Apenas uma maquina sem quaisquer tipos de avarias pode ser colocada em funcionamento!Os
trabalhos de manutencao e reparacdo podem ser realizados apenas por oficinas especializadas
autorizadas pela empresa VIRAX!

Utilize apenas maxilas de compresséo e sistemas de acessorios de tubagens para compressao
adequados e recomendados pela VIRAX!



Ap6s a colocagdo da maxila de compressao, verifique se o trinco estd bem engatado!

Em caso de avaria durante o processo de compressdo, prima a tecla de PARAGEM DE
EMERGENCIA! Ap6s a compressao, verifique se a unido de tubos apresenta um ajuste fixo!

As unides de tubos que ndo estejam correctas tém de ser novamente comprimidas com um
novo acessorio de tubagem!

Devem ser respeitadas as directrizes de colocagéo dos fabricantes de acessorios de tubagens
e de tubos. No caso de prensagem de juntas (pressfittings) ndo vedadas devese garantir que
néo possa penetrar humidade e/ou agua corrente para o interior da maquina!

Depois dos trabalhos de instalagdo deve-se verificar o sistema de tubagem, com meios de
verificagdo adequados, face a estanquidade!

PERIGO DE EXPLOSAO! Lesdes no corpo! O carregador ndo pode ser
utilizado para carregar outro tipo de baterias!

As ranhuras de ventilagao do carregador ndo podem ficar tapadas.
Nota simbolo na placa de identificagédo do carregador seguinte:

/ j Carregadores s6 devem ser utilzados em recintos secos!

Na cavidade de inser¢do de acumuladores do carregador ndo devem penetrar nunca objectos
metalicos (perigo de curto-circuito).

% PERIGO DE INCENDIO! Curto-circuito! N&o pontear os contactos do
- carregador com pecas metélicas!

Nao carregar a bateria sob irradiagdo solar directa. Utilizar a bateria apenas a uma
temperatura ambiente entre -10°C a 60°C.

PERIGO DE INCENDIO! Nunca carregar as baterias num ambiente com acidos
e materiais facilmente inflamaveis.

Sob uma carga excessiva ou perante uma temperatura extrema, pode vazar liquido da bateria,
a partir do acumulador para substituigdo, dani.cado. No caso de tocar no liquido da bateria,
lavar imediatamente com &agua e sabdo. Em caso de contacto com os olhos lavar
imediatamente com agua abundante, durante pelo menos 10 minutos e consultar prontamente
um médico.

N&o manter os acumuladores junto de objectos metalicos (perigo de curto circuito).

Verificacdo antes de cada utilizacdo: Antes de qualquer utilizagdo, efectue uma verificagao
visual do carregador. N&o volte a carregar um acumulador danificado. Substitua-o por uma
unidade nova.

O cabo de rede / cabo de carga tem de ser verificado regularmente quanto a sinais de danos e
envelhecimento (fissuras) e s6 pode ser utilizado em perfeitas condi¢Ges.

N&o abrir acumuladores e carregadores. Armazena-los em recintos secos. Protegé-los contra
humidade.

Final da carga / armazenamento:

De modo a que a bateria completamente carregada ndo se descarregue através do carregador,
guardar a bateria separada do carregador.

Armazene o carregador com a ficha de rede desligada.

Temperatura de armazenamento 0 — 30°C.
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2 Dados técnicos P25+

Tensédo do acumulador

Capacidade do acumulador .............ccovueieiiiieiniiee e 3,0 Ah
Poténcia absorvida nominal..............ccceeiiiiiniieinnceeeee 540 W
Velocidade de rotagao dO MOLON ..........eeevveieiniireeiiiiee e 22.000 min-1
Poténcia do BMDO0I0 .........ceiiiiiiiiiie e 32 kN

Tempo de compressao (de acordo com a dimenséo nominal)....ca. 5 s

Dimensdes (CxLxA) 411 x 249 x 93 mm

PSSO i ca. 3,4 kg

Gama de trabalho (Dependente do sistema)............cccccecveeene 212 - 108 mm
Temperatura de UIlIZAGAO ...........coviuveiirieieiiiiee e -10°C - 60°C / 14°F — 140°F
Aceleracéo avaliada de forma tipica na area méo-braco......... <2,5m/s2

Nivel de pressao acUstiCa (LpA) . ...coorveerveenieerveeriieiieeseeeieens 71dB (A) | Kpa3dB (A)
Nivel da poténcia aclstica (LWA) .........corveeruerrveenieiieeneenieens 82 dB (A) | Kwa 3dB (A)

O nivel de ruido durante o trabalho pode ultrapassar os 85 dB (A). Usar protectores de ouvidos!
Valores medidos apurados em conformidade com a norma EN 60 745-1.

2.1 Dados técnicos Acumulador/Carregador

Acumulador: Carregador:
Tensé&o de rede 90 — 240 V
Frequéncia de rede 50 — 60 Hz
Capacidade ..........cccceevveenneen. 3,0 Ah Max. poténcia..........ccceevevvreennen. 58 W
Tempos de carga (90%) ........ ca. 85 min. Gama de tensdes............cuveeee.. 18V
Carregar totalmente as pilhas antes da PESO .o ca. 6759
primeira utiliza¢&o! Observar a tenséo de rede! Ver chapa de

® identificac@o do carregador!

3 Funcionamento do equipamento
3.1 Substituir o acumulador

Insira 0 acumulador até que o dispositivo de fixacdo engate de forma perceptivel.
Para extrair o acumulador, prima o dispositivo de fixagdo.

Se a tensdo de bateria necesséria ndo for alcangada, o LED acender-se-a (ver 3.5
LED). Carregue o acumulador na estagéo de carga!l

3.2 Tecla de paragem de emergéncia

Se durante a prensagem existir perigo para as pessoas ou maquina, pressionar imediatamente
o interruptor de paragem de emergéncia e libertar o botdo de arranque! A valvula abre-se e o
pistéo volta para a posigao de saida.

3.3 Ligar e desligar

Para ligar, pressionar o interruptor de LIGAR/DESLIGAR.
Para desligar, pressionar o interruptor de LIGAR/DESLIGAR.

3.4 Rodar as maxilas de compresséao

Dependendo do campo de aplicacéo, é possivel rodar a maxila de compressédo em 360°.
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3.5 LED
Descrigdo dos simbolos:
s i
O LED esta aceso = < OLEDpisca= O doelgllizgzgité o
Descrigéo Tempo LED LED CicI0~/ Ma-
bateria nutencéo

o 1s 0%
Desligar 1s _: ] :_ _: ] :_
Capacidade da bateria 40% até 100% permanente _:E:_ CI)
Capacidade da bateria entre 0% e 40% permanente _:(:):_ o
Capacidade da bateria 0% / desligacdo apés | 1qg _:' - 0
Prensagem terminada s CI) O
Prensagem interrompida 25 o O
Introducao bateria 1 piscar O O
Contador de manutencéo entre 19500 e 19999 permanente O _:::_
Contador de manuteng&o acima de 20000 permanente | O S
Desligacéo automatica / desligacéo ap6s 1s

3.6 Colocacdo da maxila de compresséao

Remova o acumulador!
= Abrir o trinco (1).

= Dependendo da aplicac¢&o, inserir a maxila de compresséo (2).

= Engatar o trinco (3).

Depois de cada substituicdo de maxila de compresséo verificar com atencdo se a maxila de
compressao inserida corresponde ao contorno a comprimir e a largura nominal do acessério da
tubagem a comprimir. Efectuando um controlo visual, certificar-se de que a maxila de
compresséao esta totalmente fechada no final do processo de compresséao.

3.7 Operacao

Utilizar apenas sistemas de acessorios de tubagens para compressédo em conformidade com o
sistema, bem como maxilas de compresséo concebidas para os mesmos. A largura nominal da
maxila de compressédo tem de corresponder a largura nominal do acessério de tubagem para
compressao.

Antes de iniciar o trabalho:

Verificar o botéo de arranque! A maquina sé deve ser ligada se o botédo de arranque néo estiver
premido. Verificar a bateria quanto ao estado perfeito. Em caso de danos, substituir a bateria.

Ao introduzir o sistema de acessoérios de tubagens para compressao / sistemas de
tubos, existe perigo de esmagamento para os dedos ou outras partes do corpo na
area da maxila de compressao!!
= Pressionar o interruptor de LIGAR/DESLIGAR para ligar a maquina.
= Para a iluminagdo pressionar suavemente o botdo de arranque, os LED brancos ficam
acesos durante aprox. 30 seg.
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= Inserir 0 encaixe de pressédo no tubo. Pressionar os mordentes de pressédo para fora e
colocar o tubo com o encaixe de pressdo perpendicularmente.

Entre o contorno de compressdo e 0 acessoério ndo podem existir corpos estranhos. O
ndo cumprimento desta norma origina falhas na compressao!

= Pressionar o botdo de arranque até que o processo de pressdo esteja terminado. A
desligacdo do motor sinaliza o fim do processo de presséo.

de presséo durante a prensagem. A inobservancia destas instru¢des pode conduzir
a ferimentos graves!

= Pressionar os mordentes de presséo para fora e retirar o aparelho do ponto de prensagem.
= Pressionar o interruptor de LIGAR/DESLIGAR para desligar a maquina.

Controlo visual: Apés cada prensagem certificar-se de que o processo de pressao foi
realizado de forma adequada.

Nao efectuar o arranque da maquina durante o retorno do pistdo ou no caso de o botdo de
emergéncia ser premido!

3.8 Acumulador/Carregador B
Ligacdo arede:

S6 conectar & corrente alternada monoféasica e s6 a tensdo de rede indicada na placa de
poténcia. A conexdo as tomadas de rede sem contacto de segurana também é possivel, pois
trata-se duma construcéo da classe de protecgéo Il

Carregar a bateria:

f ATENCAO ! A sobretensdo destréi as baterias e o carregador. Ter atengdo a

f Aviso: manter os dedos, méos e objectos estranhos sempre afastados do mordente

correcta tenséo de rede!

A bateria de ido de litio pode ser carregada em qualquer estado de carga, podendo o processo
de carga ser interrompido a qualguer momento, sem danificar a bateria (sem efeito de
memodria).
= Inserir a ficha de rede do carregador numa tomada de rede: Os Leds vermelho e verde
acendem-se.
= Encaixar a bateria (1) no carregador (2):
A lampada de controlo de carga (3) pisca a verde: A bateria esta a ser carregada.

A lampada de controlo de carga (3) acende-se a verde: A bateria esta carregada.
(duragdo do processo de carga, ver capitulo Caracteristicas Técnicas).

= Manter as tecla e desligar a bateria.

= Retirar a ficha de rede da tomada de rede.

Armazenar:

O local de armazenagem deve ser inacessivel as criangas.

= Manter as tecla e desligar a bateria.

=>» Retirar a ficha de rede da tomada de rede.

= Armazenar o carregador num local seco, protegido contra geada.

Guarde as pilhas apenas se estiverem carregadas! Carregue novamente as pilhas na
integra o mais tardar ap6s 12 meses de tempo de armazenamento!

Reparacédo de avarias:
Manter as tecla e desligar a bateria!

- A lampada de avarias (4) acende-se a vermelho: A temperatura da bateria esta fora da
temperatura admissivel de carga (5°C a 45°C).

- Alampada de avarias (4) pisca a vermelho: A bateria esta avariada.

Se a temperatura da bateria se situar entre 5°C e 45°C, e, apesar disso, a lampada de avarias
vermelha (4) se acender, podera existir uma avaria nos contactos.

- Limpar os pontos de contacto na bateria.




No caso de outras avarias, contacte o servigo de assisténcia VIRAX. As reparac¢des podem ser
executadas somente por servicos de assisténcia VIRAX ou por comerciantes autorizados.

4 Conservacado e manutencao

P25+:
Remova o acumulador antes de executar quaisquer trabalhos na maquina.

Verificar a funcionalidade das maxilas de compressdo. Maxilas de compressédo danificadas ja
ndo podem ser utilizadas, devendo ser enviadas para uma oficina especializada autorizada da
VIRAX.

Verificar a facilidade de movimento das maxilas de compresséo e dos rolos de compresséao.
Controlar regularmente o trinco quanto a danificagées.

Os trincos danificados devem ser substituidos numa oficina especializada autorizada da VIRAX.
Depois de terminados os trabalhos, o trinco e as maxilas de compresséao, limpar e lubrificar os
rolos de compressao.

O contorno de compresséo tem de estar isento de massa consistente.

Outros trabalhos de manutengéo e reparacdo podem ser efectuados apenas por uma oficina
especializada autorizada da VIRAX. No caso de uma selagem danificada, cessara o direito a
garantia.

Apobs 20.000 processos de compressao, ou 2 anos a maquina deve ser submetida a manu-
tengdo numa oficina especializada autorizada da VIRAX. Esta manutengdo é obrigatéria. A
auséncia de manutencéo pode ser perigosa para o utilizador.

Transporte a maquina na respectiva mala somente em conjunto com o acumulador e o
carregador.

Maquina de eletro-hidraulico n&o loja de 3 horas a -5 ° C.

Armazenar sempre a pilha e a maquina separadamente.

Carregador:
Se o cabo de rede ficar danificado, utilizar o servi¢o de pecas de substituicdo VIRAX.

4.1 Garantia

O que é abrangido pela garantia

A presente garantia abrange todas as avarias dos materiais ou defeitos de fabrico da sua
maquina de prensar VIRAX. Neste caso, a ferramenta ser-lhe-a devolvida sem taxas. A sua
ferramenta seréa reparada ou substituida por uma idéntica.

O que néo é abrangido pela garantia

As avarias imputaveis a uma ma utilizagdo, aos abusos, ao incumprimento das instruges de
utilizagdo, a uma intervengdo na maquina de pessoa ndo autorizada por um centro de
reparacdo Servico P6s-Venda ou a um desgaste normal ndo séo abrangidas pela presente
garantia.

Se a maquina de prensar atingir os 20 000 ciclos de prensagem durante o periodo de garantia,
o utilizador deve devolvé-la ao Servigo Pés-Venda. Esta manutengdo faz parte da vida normal
da maquina de prensar e ndo é abrangida pela garantia. A garantia expira ao fim de 2 anos.

A VIRAX ndo assume qualquer responsabilidade pelos danos sofridos pelos acessérios ou
causados nos objectos ou pessoas perto da maquina.

A VIRAX nédo é, em caso algum, responsavel por danos ou desgastes causados por uma
prensagem efectuada com uma garra cujo perfil ndo corresponde a uniéo a prensar ou ao tubo
utilizado ou por uma prensagem numa unidao ou num tubo com defeito.

Para um melhor desempenho, Virax recomenda o uso do P25+ com Virax friso mandibulas
apenas.

As mandibulas crimpagem de outras marcas sdo compativeis com P25+, mas Virax ndo pode
cometer no cumprimento de friso de uma marca diferente da Virax. Virax ndo assume qualquer
responsabilidade por danos ou consequéncia resultante da utilizacdo de friso mandibulas de
outras marcas, ou por danos que poderiam causar estas mandibulas crimpagem em P25+.

Duragdo da garantia
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O periodo de garantia da sua maquina de prensar é de dois anos nas condi¢cdes normais de
utilizagé@o. Ser& exigido um comprovativo de compra (factura ou nota de entrega).
Particularidade da presente garantia

A presente garantia é a Unica garantia valida para a sua maquina de prensar VIRAX. Nenhum
empregado, agente, comerciante ou qualquer outra pessoa esta autorizada a modificar a
presente garantia ou a fornecer outras garantias em nome da VIRAX.

5 Eliminacdo

Algumas partes do equipamento sdo materiais valiosos e podem ser reciclados. Para este fim,
h& empresas de reciclagem autorizadas e certificadas a sua disposicéo. Para eliminar as partes
nao-reciclaveis (p. ex. Sucata electrénica) de modo compativel com o ambiente, por favor, entre
em contacto com a respectiva autoridade de reciclagem local.

Nao deite para o lume ou para o lixo domeéstico os acumuladores para substitui¢do, ja gastos. O
seu vendedor especializado oferece um servico de reciclagem, de acordo com o direito em
matéria do ambiente.

Sé para paises UE:

E Nao deite ferramentas eléctricas para o lixo doméstico! De acordo com a Directiva

Europeia 2012/19/CE relativa aos residuos de equipamentos eléctricos e electrénicos

— e a sua transposicdo para Direito nacional é obrigatério recolher separadamente
ferramentas eléctricas fora de uso e conduzi-las a reciclagem.
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VERTALING VAN DE ORIGINELE INSTRUCTIES

Het gereedschap van VIRAX wordt met precisie vervaardigd en ontworpen voor professionele gebrui-
kers. Dit zeer betrouwbare gereedschap heeft een hoog rendement wanneer het op de juiste wijze en
met zorg gebruikt wordt. Net als voor ieder elektrisch gereedschap moeten voor het beste rendement de
instructies van de fabrikant in acht genomen worden. Gelieve onderhavig document « Gebruikshandlei-
ding » te lezen alvorens het apparaat te gaan gebruiken, teneinde de werking hiervan en alle te nemen
voorzorgsmaatregelen en veiligheidswaarschuwingen goed te begrijpen. Neem contact op met uw VI-
RAX vertegenwoordiger of dealer in geval van vragen over het gereedschap of de werking hiervan.

VIRAX 39 quai de Marne 51206 EPERNAY Cedex
Klantenservice Frankrijk: +33 (0)3.26.59.56.78
Internationale klantenservice: +33 (0)3.26.59.56.97

VIRAX heeft meer dan 20 jaar ervaring in het ontwerp en de vervaardiging van elektro-hydraulisch en
elektro-mechanisch klemgereedschap voor sanitair. leder gereedschap wordt tijdens de vervaardiging
afzonderlijk getest om de goede werking hiervan te controleren. Bovendien worden de perstangen XXX
en felsmachines, perstangen en inzetstukken van VIRAX getest en goedgekeurd door de fabrikanten van
de buizen en koppelstukken waarvoor zij ontworpen zijn.

Dankzij de gebruikte moderne vervaardigingstechnieken is het niet waarschijnlijk dat uw gereedschap
defect is of dat er een onderdeel ontbreekt. Als u echter toch iets vreemds bemerkt, gebruik het gereed-
schap dan niet voordat de onderdelen vervangen zijn of de storing verholpen is. Het niet in acht nemen
van dit voorschrift kan tot ernstig letsel leiden.

Uw nieuwe gereedschap werd ontworpen en geproduceerd volgens alle kwaliteitsstandaards om aan de
hoogste eisen te kunnen voldoen. Het gebruik hiervan is eenvoudig en veilig. Bij een juist gebruik kunt u
lang profiteren van uw gereedschap.
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Gebruikte symbolen en tekens in dit document:

Let op!

f Gevaar!
Dit symbool waarschuwt voor lichamelijk letsel.
! Dit teken waarschuwt voor materiéle schade en schade aan het milieu.
2>

Verzoek te handelen

Aanwijzingen betreffende de veiligheid

1.1 Doelmating gebruik

P25+:

De P25+ is bedoeld voor het gebruik van persbekken die door VIRAX vervaardigd of door VI-
RAX .

Het apparaat en de persbekken zijn uitsluitend bedoeld voor het persen van buizen en fittingen
die voor de desbetreffende persbekken geconcipieerd zijn. Elk ander of verderstrekkend gebruik
geldt als ondoelmatig.

VIRAX is niet aansprakelijk voor hieruit resulterende gevolgen en schade en ook niet voor het
gebruik van persbekken van andere producenten of voor schade die door dergelijke persbekken
is veroorzaakt.

Tot het doelmatige gebruik behoort ook de inachtneming van de gebruiksaanwijzing, het vervul-
len van de inspectie- en onderhoudsvoor-waarden en de inachtneming van alle dieno-
vereenkomstige veiligheidsbepalingen.

De P25+ is een handbediende elektrische machine en mag niet stationair worden gebruikt! Dit
apparaat mag alleen volgens de beschrijving doelmatig worden ingezet.

Accu/Acculader:

Het snellaadapparaat (no : 253507) is geschikt voor het opladen van VIRAX wisselakku 18 V —
3Ah (art. no : 253505).

Dit apparaat uitsluitend gebruiken voor normaal gebruik, zoals aangegeven.

1.2 Algemene veiligheidswaarschuwingen voor elektrische gereedschappen

WAARSCHUWING!
Lees alle veiligheidswaarschuwingen en alle voorschriften.

Als de waarschuwingen en voorschriften niet worden opgevolgd, kan dit een elektrische schok,

brand of ernstig letsel tot gevolg hebben.

Bewaar alle waarschuwingen en voorschriften voor toekomstig gebruik.

Het in de waarschuwingen gebruikte begrip ,elektrisch gereedschap” heeft betrekking op elektri-

sche gereedschappen voor gebruik op het stroomnet (met netsnoer) en op elektrische gereed-

schappen voor gebruik met een accu (zonder netsnoer).

1) Veiligheid van de werkomgeving

a) Houd uw werkomgeving schoon en goed verlicht. Een rommelige of onverlichte werk-
omgeving kan tot ongevallen leiden.

b) Werk met het elektrische gereedschap niet in een omgeving met explosiegevaar waar-
in zich brandbare vloeistoffen, brandbare gassen of brandbaar stof bevinden. Elektri-
sche gereedschappen veroorzaken vonken die het stof of de dampen tot ontsteking kunnen
brengen.

c) Houd kinderen en andere personen tijdens het gebruik van het elektrische gereed-
schap uit de buurt. Wanneer u wordt afgeleid, kunt u de controle over het gereedschap
verliezen.

2) Elektrische veiligheid



a)

b)

c)

d)

e)

3)

a)

b)

©)

d)

e)

9)

4)
a)

b)

De aansluitstekker van het elektrische gereedschap moet in het stopcontact passen.
De stekker mag in geen geval worden veranderd. Gebruik geen adapterstekkers in
combinatie met geaarde elektrische gereedschappen. Onveranderde stekkers en pas-
sende stopcontacten beperken het risico van een elektrische schok.

Voorkom aanraking van het lichaam met geaarde oppervlakken, bijvoorbeeld van bui-
zen, verwarmingen, fornuizen en koelkasten. Er bestaat een verhoogd risico door een
elektrische schok wanneer uw lichaam geaard is.

Houd het elektrische gereedschap uit de buurt van regen en vocht. Het binnendringen
van water in het elektrische gereedschap vergroot het risico van een elektrische schok.
Gebruik de kabel niet voor een verkeerd doel, om het elektrische gereedschap te dra-
gen of op te hangen of om de stekker uit het stopcontact te trekken. Houd de kabel uit
de buurt van hitte, olie, scherpe randen en bewegende gereedschapdelen. Beschadig-
de of in de war geraakte kabels vergroten het risico van een elektrische schok.

Wanneer u buitenshuis met elektrisch gereedschap werkt, dient u alleen verlengka-
bels te gebruiken die voor gebruik buitenshuis zijn goedgekeurd. Het gebruik van een
voor gebruik buitenshuis geschikte verlengkabel beperkt het risico van een elektrische
schok.

Als het gebruik van het elektrische gereedschap in een vochtige omgeving onvermij-
delijk is, dient u een aardlekschakelaar te gebruiken. Het gebruik van een aardlekscha-
kelaar vermindert het risico van een elektrische schok.

Veiligheid van personen

Wees alert, let goed op wat u doet en ga met verstand te werk bij het gebruik van het
elektrische gereedschap. Gebruik het gereedschap niet wanneer u moe bent of onder
invlioed staat van drugs, alcohol of medicijnen. Een moment van onoplettendheid bij het
gebruik van het gereedschap kan tot ernstige verwondingen leiden.

Draag persoonlijke beschermende uitrusting en altijd een veiligheidsbril. Het dragen
van persoonlijke beschermende uitrusting zoals een stofmasker, slipvaste werkschoenen,
een veiligheidshelm of gehoorbescherming, afhankelijk van de aard en het gebruik van het
elektrische gereedschap, vermindert het risico van verwondingen.

Voorkom per ongeluk inschakelen. Controleer dat het elektrische gereedschap uitge-
schakeld is voordat u de stekker in het stopcontact steekt of de accu aansluit en
voordat u het gereedschap oppakt of draagt. Wanneer u bij het dragen van het gereed-
schap uw vinger aan de schakelaar hebt of wanneer u het gereedschap ingeschakeld op de
stroomvoorziening aansluit, kan dit tot ongevallen leiden.

Verwijder instelgereedschappen of schroefsleutels voordat u het gereedschap in-
schakelt. Een instelgereedschap of sleutel in een draaiend deel van het gereedschap kan
tot verwondingen leiden.

Voorkom een onevenwichtige lichaamshouding. Zorg ervoor dat u stevig staat en
steeds in evenwicht blijft. Daardoor kunt u het elektrische gereedschap in onverwachte si-
tuaties beter onder controle houden.

Draag geschikte kleding. Draag geen loshangende kleding of sieraden. Houd haren,
kleding en handschoenen uit de buurt van bewegende delen. Loshangende kleding, sie-
raden en lange haren kunnen door bewegende delen worden meegenomen.

Wanneer stofafzuigings- of stofopvangvoorzieningen kunnen worden gemonteerd,
dient u zich ervan te verzekeren dat deze zijn aangesloten en juist worden gebruikt.
Het gebruik van een stofafzuiging beperkt het gevaar door stof.

Zorgvuldige omgang met en zorgvuldig gebruik van elektrische gereedschappen
Overbelast het gereedschap niet. Gebruik voor uw werkzaamheden het daarvoor be-
stemde elektrische gereedschap. Met het passende elektrische gereedschap werkt u be-
ter en veiliger binnen het aangegeven capaciteitsbereik.

Gebruik geen elektrisch gereedschap waarvan de schakelaar defect is. Elektrisch ge-
reedschap dat niet meer kan worden in- of uitgeschakeld, is gevaarlijk en moet worden ge-
repareerd.
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c) Trek de stekker uit het stopcontact of neem de accu uit het elektrische gereedschap
voordat u het gereedschap instelt, toebehoren wisselt of het gereedschap weglegt.
Deze voorzorgsmaatregel voorkomt onbedoeld starten van het elektrische gereedschap.

d) Bewaar niet-gebruikte elektrische gereedschappen buiten bereik van kinderen. Laat
het gereedschap niet gebruiken door personen die er niet mee vertrouwd zijn en deze
aanwijzingen niet hebben gelezen. Elektrische gereedschappen zijn gevaarlijk wanneer
deze door onervaren personen worden gebruikt.

e) Verzorg het elektrische gereedschap zorgvuldig. Controleer of bewegende delen van
het gereedschap correct functioneren en niet vastklemmen en of onderdelen zodanig
gebroken of beschadigd zijn dat de werking van het elektrische gereedschap nadelig
wordt beinvloed. Laat deze beschadigde onderdelen voor het gebruik repareren. Veel
ongevallen hebben hun oorzaak in slecht onderhouden elektrische gereedschappen.

f) Houd snijdende inzetgereedschappen scherp en schoon. Zorgvuldig onderhouden snij-
dende inzetgereedschappen met scherpe snijkanten klemmen minder snel vast en zijn ge-
makkelijker te geleiden.

g) Gebruik elektrisch gereedschap, toebehoren, inzetgereedschappen en dergelijke vol-
gens deze aanwijzingen. Let daarbij op de arbeidsomstandigheden en de uit te voeren
werkzaamheden. Het gebruik van elektrische gereedschappen voor andere dan de voor-
ziene toepassingen kan tot gevaarlijke situaties leiden.

5) Gebruik en onderhoud van accugereedschappen

a) Laad accu’s alleen op in oplaadapparaten die door de fabrikant worden geadviseerd.
Voor een oplaadapparaat dat voor een bepaald type accu geschikt is, bestaat brandgevaar
wanneer het met andere accu’s wordt gebruikt.

b) Gebruik alleen de daarvoor bedoelde accu’s in de elektrische gereedschappen. Het
gebruik van andere accu’s kan tot verwondingen en brandgevaar leiden.

c) Voorkom aanraking van de niet-gebruikte accu met paperclips, munten, sleutels, spij-
kers, schroeven en andere kleine metalen voorwerpen die overbrugging van de con-
tacten kunnen veroorzaken. Kortsluiting tussen de accucontacten kan brandwonden of
brand tot gevolg hebben.

d) Bij verkeerd gebruik kan vloeistof uit de accu lekken. Voorkom contact. Spoel bij on-
voorzien contact met water af. Wanneer de vloeistof in de ogen komt, dient u boven-
dien een arts te raadplegen. Gelekte accuvloeistof kan tot huidirritaties en verbrandingen
leiden.

6) Service

Laat het gereedschap alleen repareren door gekwalificeerd en vakkundig personeel
en alleen met originele vervangingsonderdelen. Daarmee wordt gewaarborgd dat de vei-
ligheid van het gereedschap in stand blijft.

1.3 Veiligheidsinstructies

De benaming persklauwen omvat in ieder geval tussenklauwen, persringen en persverbindin-
gen.

P25+:

Houd nooit vingers of andere lichaamsdelen binnen het werkbereik van de cilinder of van de
persbekken!

Véor alle werkzaamheden aan de machine dient u de accu te verwijderen.

Verwijder bij ernstige veiligheidstechnische beschadigingen (onbeschermd openliggen van
elektrische of aandrijfelementen) altijd onmiddellijk de accu en neem contact op met uw Techni-
sche Dienst! Door ondeskundige reparaties kunnen aanzienlijke gevaren voor de gebruiker ont-
staan!

Alléén de voor de bediening opgeleide personen mogen met de P25+ buis-persverbindingen tot
stand brengen!

De machine mag alleen worden gebruikt met geplaatste persbek! De persbek moet in absoluut
optimale staat verkeren.

Neem alleen een storingsvrij werkende machine in gebruik!



Onderhouds- en reparatiewerkzaamheden mogen alleen worden uitgevoerd door VIRAX zelf of
in door haar aangewezen reparatiebedrijven!

Gebruik alleen geschikte en door VIRAX aanbevolen persbekken en persfittingsystemen!
Controleer na het plaatsen van de persbek of de grendel goed is gearréteerd!

Druk bij storingen tijdens het persen op de NOODSTOP-toets!

Controleer na het persen of de buisverbinding goed vast is!

Onjuiste buisverbindingen moeten met een nieuwe fitting nogmaals geperst worden!

De leginstructies van de fitting- en buisfabrikanten dienen te worden opgevolgd.

Zorg er bij het persen van ondichte persfittings voor dat geen vocht of stromend water binnenin
de machine kan geraken!

Controleer na beéindiging van de installatiewerkzaamheden de dichtheid van het buizenstelsel
met de passende testmiddelen!

Accu/Acculader:
EXPLOSIEGEVAAR! Gevaar voor lichamelijk letsel! De acculader mag niet
worden gebruikt voor het opladen van andere accu’s / batterijen!
Ventilatiegleuven van de acculader mogen niet bedekt zijn.
Let u op het volgende symbool op het typeplaatje van het laadapparaat:

Het apparaat is alléén geschikt voor toepassing in ruimtes, apparaat niet aan
regen blootstellen!!

In de wisselakku-opnameschacht van het laadapparaat mogen géén metaaldeeltjes komen (kor-
tsluitingsgevaar!).
4 BRANDGEVAAR! Kortsluiting! Contacten van de acculader mogen niet
* - met metalen componenten worden overbrugd!

Laad de accu niet op onder rechstreeks zonlicht. Gebruik de accu alleen in een omgeve-
vingstemperatuur tussen -10°C en 60°C.

BRANDGEVAAR! Laad accu’s nooit in de omgevinf van zuren en licht ont-
vlambare materialen op.

Onder extreme belasting of extreme temperaturen kan uit beschadigde wisselaccu’s batte-
rijvloeistof vrijkomen. Bij contact met batterijvloeistof moet u de plek altijd meteen afwassen met
water en zeep. Bij contact met de ogen moet u deze minstens 10 minuten lang goed uitspoelen
en vervolgens onmiddellijk medische hulp inroepen.

Bewaar accu’s nooit samen met metalen voorwerpen (gevaar voor kortsluiting).

Controle voor ieder gebruik: Voer telkens voor het gebruik een visuele controle van de accu-
lader uit. Nooit beschadigde akku’s opladen, deze direkt vervangen.

De netkabel / laadkabel moet regelmatig worden gecontroleerd op tekenen van beschadigingen
of ouderdom (breuken) en mag alleen in onberispelijke toestand worden gebruikt.

Wisselakku’s en laadapparaten niet openen en alleen in droge ruimtes opslaan. Tegen vocht
beschermen.

Einde laden / bewaren:

Opdat de volledig geladen accu niet via de acculader wordt ontladen, dient de accu losgekop-
peld van de acculader opgeslagen te worden.

Bewaar de acculader zonder stekker in het stop-contact.
Opslagtemperatuur 0 — 30°C.
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2 Technische gegevens P25+

Accuspanning

Accucapaciteit

Nominaal opgenomen VErMOGYEN ..........ccocuvveerviieiiieeeiiieeennns 540 W

MOLOIOEIENTAl ...t 22.000 min-1
ZUIgerkraCht.........cccoooiiiiiiic 32 kN

Perstijd (afhankelijk van de grootte) ...........ccccooeviiiiiineiiniiinnns ca.5s

Afmetingen (LXBXH)........ooiiiiiiiiiiiieiie e 411 x 249 x 93 mm
GEWICKE i ca. 3,4 kg

Werkbereik (afhankelijk van het systeem)..........ccccccceeviineenns 212 - 108 mm
WeErKIEMPEIAtUU ......ceiiiiiie ittt -10°C - 60°C / 14°F — 140°F
Karakteristiek gemeten versnelling in hand-armbereik ............ £ 2,5 m/s2
Geluidsdrukniveau (LpA) .....coovereerurieiiiieeiiie e 71dB (A) | Kpa3dB (A)
Geluidsvermogenniveau (LWA) ........cooverrreerreeneenrienee e 82 dB (A) | Kwa3dB (A)

De geluidsdruk tijJdens het werken kan de waarde van 85 dB (A) overschrijden. Draag een ge-
hoorbescherming! Meetwaarden bepaald volgens EN 60745-1.

2.1 Technische gegevens Accu/Acculader

Accu: Acculader:
TYP @CCU....evvviiieiiiiiiiiieeeee VIRAX Li-lon Netspanning........cccocvveevevveennnne.

e 18V Netfrequentie ....
Kapaciteit..........cccceeevieivnnennn. 3,0 Ah Max. Leistung.......cccceevevveveneenne
Oplaadduur (90% vall) ........... ca. 85 min. Spanningsbereik
De accu voor het eerste gebruik volledig GeWICht.....cvveiieiiicieee e
opladen! Let op de netspanning! Zien typeplaatje

® van het oplaadapparaat!

] Werking van de machine
Schuif de accu in het apparaat totdat de blokkering hoorbaar inklikt.
Druk op de blokkeringen om de accu te verwijderen.

Als er te weinig accuspanning is, licht het led-lampje op (zie 3.5 LED). Accu in het laad-
station opladen!

3.2 NOODSTOP-toets

Als tijdens het persen een risico voor mensen of machines aanwezig is, dient direct op de
noodstop-schakelaar gedrukt te worden en dient de knop Start direct losgelaten te worden! De
klep opent en de zuiger keert terug naar de uitgangspositie.

3.3 Inschakelen en uitschakelen

Inschakelen, de knop IN/UIT indrukken.
Uitschakelen, de knop IN/UIT indrukken.

3.4 Persbekken draaien

Al naargelang het toepassingsgebied kan de persbek 360° gedraaid worden.
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BI5 LED

Symboolbeschrijving:

N

Led brandt=  “%% Led knippert = O Led uit = o
o e
Inschakelen 1 sec. -:CI):- -:CI):-
Uitschakelen 1 sec. _: : :_ _:;:_
Accuvermogen 40% tot 100% voortdurend -\C:)'- (I)
xS
Accuvermogen tussen 0% tot 40% voortdurend _:('):_ o)
Accuvermogen 0% /- uitschakeling na 10 sec. _:;:_ o
Persen beéindigd. 2 sec. (I) JO-
Persen onderbroken 2 sec. 0] O
Accu inschuiven 1 knipperen O O
Onderhoudsteller tussen 19,500 en 19,999 voortdurend O _“’_
gy

Onderhoudsteller boven de 20,000 voortdurend 0] .
Automatisch uitschakelen / Uitschakeling na | 1 sec. @ .

3.6 Persbek plaatsen : : Ja

Accu verwijderen!

= Open de vergrendeling n (1).

= Plaats de voor het dienovereenkomstig gebruik geschikte persbek (2).
= Arréteer de grendel (3).

Na iedere vervanging van de matrijs moet zorgvuldig worden gecontroleerd of de matrijs overe-
enkomt met de te persen contour en de nominale wijdte van de te persen fitting. U dient visueel
te controleren of de matrijs aan het einde van de perscyclus volledig gesloten is.

3.7 Bediening

Gebruik alleen systeemconforme persfitting-systemen en daarvoor gecon.gureerde persbekken.
De nominale persbekwijdte moet corresponderen met de nominale persfittingwijdte.

V66r aanvang van de werkzaamheden:

De knop Start testen! De machine mag uitsluitend worden gestart als de knop Start niet is inge-
drukt. Accu controleren op een probleemloze status. Bij beschadigingen dient de accu vervan-
gen te worden.

f Bij het invoeren van het buis-/ fittingperssysteem bestaat rond de persbek gevaar

voor inklemmen van vingers of andere lichaamsdelen!!

= De knop IN/UIT indrukken om de machine in te schakelen.

= Voor het verlichten, de knop Start iets indrukken, waarna gedurende ca. 30 sec. de led-
lampjes oplichten.

= Presfitting op de buis schuiven. Persklem opendrukken en de buis met de persfitting hier
rechthoekig in plaatsen.
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Tussen perscontour en fitting mogen zich geen vreemde voorwerpen bevinden. Negeren
leidt tot onjuiste persing!

= De knop Start indrukken tot de persprocedure werd beéindigd. De uitschakeling van de mo-
tor geeft aan dat de persprocedure werd beéindigd.

Waarschuwing: Vingers, handen en vreemde voorwerpen dienen tijdens het persen
uit de buurt van de persklem gehouden te worden. Hier niet opvolgen van deze
aanwijzing kan tot ernstige verwondingen leiden!

= Persklem opendrukken en het apparaat verwijderen van de perslocatie.

= De toets IN/UIT indrukken om de machine uit te schakelen.

Visuele controle: Na elke werking van de pers, controleren of de persprocedure volgens de
doelstelling werd uitgevoerd.

De machine niet tijdens het in de thuispositie instellen van de zuiger of bij een ingedrukte nood-
schakelaar starten!

3.8 Accu/Acculader B

Netaansluiting:

Uitsluitend op éénfase-wisselstroom en uitsluitend op de op het typeplaatie aangegeven
netspanning aansluiten. Aansluiting is ook mogelijk op een stekerdoos zonder aardcontact mo-
gelijk, omdat het is ontwerpen volgens veiligheidsklasse II.

Accu laden:
f OPGELET! Overspanning vernielt de accu’s en de accu-lader. Let op de juiste
netspanning!
De lithium-ionen-accu kan in iedere oplaadtoestand worden opgeladen en het laden kan te allen
tijde worden onderbroken zonder de accu te beschadigen (geen memory-effect).
= Netstekker van de acculader in een stopcontact steken: Rode en groene LED branden.
= Steek de accu (1) op de acculader (2):
Oplaadcontrolelampije (3) knippert groen: Accu wordt opgeladen.
Oplaadcontrolelampje (3) brandt groen: Accu is geheel opgeladen. (Oplaadduur zie Tech-
nische gegevens).
= Toetsen ingedrukt houden en de accu eraf trekken.
= Netstekker uit het stopcontact trekken.
Bewaren:
De bewaarplaats moet voor kinderen ontoegankelijk zijn.
= Toetsen ingedrukt houden en de accu eraf trekken.
= Netstekker uit het stopcontact trekken.
= Acculader op een droge en vorstvrije plaats bewaren.
Accu uitsluitend opgeladen bewaren! Accu uiterlijk na 12 maanden bewaartijd weer volledig
opladen!
Verhelpen van storingen:
Voor het verhelpen van storingen de stekker uit het stopcontact trekken!

- Storinglampje (4) brandt rood: Accutemperatuur buiten toegestaan opladentempera-
tuurbereik (5°C tot 45°C).

- Storinglampje (4) knippert rood: Accu is defect.
Als de accutermperatuur tussen 5°C en 45°C ligt en het rode storinglampje (4) desondanks
brandt, dan kan er sprake zijn van een contactfout.

- Contactpunten op de accu reinige.

Bij overige storingen verzoeken wij u contact op te nemen met de VIRAX servicedienst.
Reparaties mogen alleen worden uitgevoerd door de VIRAX servicedienst of door vakhandelar-
en die door VIRAX zijn geautoriseerd.




Instandhouding en onderhoud

P25+:
Véor alle werkzaamheden aan de machine dient u de accu te verwijderen.

Controleer de correcte werking van de persbekken. Beschadigde persbekken mogen niet meer
gebruikt worden en moeten naar de geautoriseerde VIRAX reparatiedienst worden gezonden.

Controleer de soepele loop van de persbekken en de persrollen.

Controleer de vergrendeling regelmatig op beschadigingen en laat een beschadigde vergrende-
ling vervangen door een geautoriseerde VIRAX reparatiedienst.

Na het werk moeten de persrollen, vergrendeling en persbekken gereinigd en ingevet worden.
Gebruik uitsluitend hoogwaardig pers- of kogellagervet.
De perscontour moet vrij blijven van vet.

Verder onderhouds- en reparatie-werkzaamheden mogen alleen door VIRAX of door een geau-
toriseerde reparatiedienst worden uitgevoerd.

Bij een beschadigde verzegeling komt de garantieverlening te vervallen.

Laat de machine na 20.000 persingen of 2 jaar door een geautoriseerde VIRAX reparatiedienst
onderhouden. Dit onderhoud is verplicht. Het ontbreken van onderhoud kan gevaarlijk zijn voor
de gebruiker.

Verstuur de machine alléén compleet met accu en laadtoestel.
Elektro-hydraulische machine niet langer te slaan dan 3 uur bij -5 ° C.
De accu en de machine altijd gescheiden opslaan.

Acculader:

Als de netaansluiting werd beschadig, dient contact opgenomen te worden met de onderdelen-
service van VIRAX.

4.1 Garantie

Wat wordt er door de garantie gedekt

Deze garantie dekt alle materiaalgebreken en fabrieksfouten van uw VIRAX perstang. In dit ge-
val wordt het gereedschap kosteloos terug gezonden. Uw gereedschap wordt gerepareerd of
door een identiek exemplaar vervangen.

Wat wordt er niet door de garantie gedekt

Problemen als gevolg van een slecht of verkeerd gebruik, het niet in acht nemen van de gebrui-
ksinstructies, een ingreep aan de machine door een niet door een Aftersales reparatiecentrum
erkende persoon en normale slijtage worden niet door onderhavige garantie gedekt.

Wanneer de perstang tijdens de garantieperiode 20.000 perscycli uitgevoerd heeft, moet de ge-
bruiker hem terugsturen naar de Servicedienst. Dit onderhoud maakt deel uit van de normale le-
venscyclus van de perstang en wordt niet gedekt door de garantie. De garantie is geldig tot het
einde van de periode van 2 jaar.

VIRAX kan geen aansprakelijkheid erkennen voor schade geleden door accessoires of
veroorzaakt aan voorwerpen of personen die zich in de buurt van de machine bevonden.

VIRAX is in geen geval aansprakelijk voor schade of beschadigingen veroorzaakt door het per-
sen met een tang waarvan het profiel niet overeenkomt met het te persen koppelstuk of de ge-
bruikte buis of door het persen op een defect koppelstuk of een defecte buis.

Voor optimale prestaties Virax raadt het gebruik van de P25+ met Virax krimpen kaken alleen.
De plooien kaken van andere merken zijn compatibel met P25+, maar Virax niet kan verplichten
aan de plooien naleving van een ander merk dan Virax. Virax aanvaardt geen enkele aanspra-
kelijkheid voor schade of verlies voortvloeiend uit het gebruik van krimpen kaken van andere
merken, of voor schade die zou kunnen leiden tot deze krimpen kaken dat de P25+.
Garantieperiode

De garantieperiode van uw perstang bedraagt twee jaar onder normale gebruiksvoorwaarden.
Een aankoopbewijs dient overlegd te worden (rekening of leveringsbon).
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Bijzondere clausule onderhavige garantie

Deze garantie is als enige geldig voor uw VIRAX perstang. Geen enkele werknemer, vertegen-
woordiger, verkoper of andere persoon is bevoegd om onderhavige garantie te wijzigen of ande-
re garanties te verstrekken in naam van VIRAX.

5 Afvalverwijdering

Delen van het apparaat zijn recyclebare materialen en kunnen dus opnieuw worden gebruikt.
Hiertoe staan geregistreerde en gecertificeerde recyclebedrijven ter beschikking. Voor de mili-
euvriendelijke verwerking van de niet-recyclebare delen (bijv. elektronisch schroot) dient u de
plaatselijk bevoegde afvaldiensten te raadplegen.

Verbruikte wisselaccu’s mogen niet in het vuur gegooid of bij het huisafval gedeponeerd worden.
In uw speciaalzaak kan men voor een milieuvriendelijke afvalverwijdering zorge.

Alleen voor de EU-landen:
Werp elektrisch gereedschap niet in het huisvuil! Volgens de Europese richtlijn
2012/19/EG betreffende uitgediende elektro- en elektronica-apparatuur en haar omzet-

ting in nationaal recht moet niet meer bruikbaar elektrisch gereedschap afzonderlijk
worden verzameld en milieuvriendelijk voor recycling beschikbaar worden gesteld.
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TLUMACZENIE INSTRUKCJI ORYGINALNEJ

Narzedzia VIRAX sg produkowane z precyzjg i sg przeznaczone dla profesjonalistéw. Narzedzia te
wykazujg sie duzg niezawodnoscia, gdy sg prawidtowo i starannie uzytkowane. Podobnie jak w przypad-
ku wszystkich narzedzi elektrycznych nalezy przestrzega¢ instrukcji producenta w celu uzyskania
wysokiej wydajnosci. Nalezy przeczyta¢ niniejszy dokument, ,Instrukcje obstugi®, przed uzyciem urzad-
zenia, w celu prawidtowego zrozumienia dziatania i zalecen oraz ostrzezen zwigzanych z bezpieczenst-
wem. Jezeli majg Panstwo pytania dotyczace narzedzia lub jego dziatania, nalezy skontaktowac sie z
przedstawicielem lub dystrybutorem VIRAX.

VIRAX 39 quai de Marne 51206 EPERNAY Cedex
Obstuga klienta Francja: +33 (0)3.26.59.56.78
Obstuga klienta — zagranica: +33 (0)3.26.59.56.97

VIRAX posiada ponad 20 lat doswiadczenia w projektowaniu i produkcji narzedzi elektrohydraulicznych i
elektromechanicznych do systeméw sanitarnych. Kazde narzedzie jest indywidualnie testowane podczas
produkcji w celu sprawdzenia prawidiowego dziatania. Dodatkowo, obciskarki, szczypce do obciskania i
wkiadki VIRAX sg testowane i zatwierdzane przez producentdw rur i ztgczy, dla ktorych sg
przeznaczone.

Dzieki nowoczesnym technikom produkgji, istnieje mate prawdopodobienstwo, ze narzedzie bedzie
uszkodzone lub niekompletne. Jezeli mimo wszystko napotkajg Panstwo jakiekolwiek nieprawidtowosci,
nie nalezy uzywa¢ produktu zanim czesci nie zostang naprawione a usterka usunieta. Nieprzestrzeganie
tej zasady moze prowadzi¢ do powaznych obrazen ciata.

Panstwa nowe narzedzie zostato zaprojektowane i wyprodukowane zgodnie z wszystkimi standardami
jakosci i zapewnia zgodnos$¢ z najwyzszymi wymogami jakosciowymi. Jego obstuga jest tatwa i
bezpieczna. Prawidiowe uzytkowanie zapewni duzg trwatos¢ narzedzia.
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Oznakowanie w tym dokumencie:

Uwaga!

f Niebezpieczenstwo!
Ten znak ostrzega przed zagrozeniem dla ludzi.
L

Ten znak ostrzega przed mozliwoscig powstania zagrozenia dla débr materialnych
i Srodowiska naturalnego.

=> Wezwanie do dziatania

1 Wskazowki dotyczace bezpieczenstwa

1.1 Zastosowanie zgodne z przeznaczenie

P25+:

P25+ nadaje sie wytacznie do zastosowania ze szczekami prasujgcymi, wyprodukowanymi
przez VIRAX , badz ktére zostang uznane przez VIRAX .

Urzadzenie i szczéki prasujgce stuzg wylgcznie do sprasowania rur i ztgczek rurowych, dla
ktérych zaprojektowano odpowiednie szczéki prasujace. Inne lub wybiegajgce ponadto stoso-
wanie nie jest zgodne z przeznaczeniem.

Za powstate w wyniku tego nastépstwa i szkody VIRAX nie odpowiada, jak i nie odpowiada za
zastosowane szczéki prasujgce innych producentéw oraz za szkody spowodowane przez nie.

Do stosowania zgodnego z przeznaczeniem nalezy réwniez przestrzeganie instrukcji obstugi,
zachowywanie warunkdéw inspekcji i konserwacji, jak i przestrzeganie wszystkich odnosnych
postanowien dotyczgcych bezpieczenstwa.

P25+ jest prowadzong récznie maszyna elektryczng i nie moze byé stosowana stacjonarnie !
Urzadzenie to moze by¢ stosowane tylko jak podano, zgodnie z przeznaczeniem.
Akumulator/ tadowarki:

tadowarka szybkotadujgca (no : 253507) taduje wymienne akumulatory VIRAX 18V — 3Ah (no :
253505). Urzadzenie to mozna uzytkowa¢ wytgcznie zgodnie z przeznaczeniem

1.2 QOgoblne przepisy bezpieczefistwa

A OSTRZEZENIE!

Nalezy przeczyta¢ wszystkie wskazowki i przepisy.
Btedy w przestrzeganiu ponizszych wskazéwek mogg spowodowa¢ porazenie prgdem, pozar
i/lub ciezkie obrazenia ciata.
Nalezy starannie przechowywaé¢ wszystkie przepisy i wskazowki bezpieczenstwa dla
dalszego zastosowania.
Uzyte w ponizszym tekscie pojecie ,elektronarzedzie“ odnosi sie do elektronarzedzi zasilanych
energig elektryczng z sieci (z przewodem zasilajgcym) i do elektronarzedzi zasilanych
akumulatorami (bez przewodu zasilajgcego).

1
a)

Bezpieczenstwo miejsca pracy

Miejsce pracy nalezy utrzymywaé w czystosci i dobrze oswietlone. Nieporzadek i nie
oswietlone zakresy pracy mogg doprowadzi¢ do wypadkow.

Nie nalezy pracowa¢ tym narzedziem w otoczeniu zagrozonym wybuchem, w ktérym
znajduja sie np. tatwopalne ciecze, gazy lub pyty. Elektronarzedzia wywotujg iskry, ktére
moga podpali¢ ten pyt lub pary.

Elektronarzedzie trzymaé¢ podczas pracy z daleka od dzieci i innych oséb. Przy
odwréceniu uwagi mozna straci¢ kontrole nad narzedziem.

Bezpieczefistwo elektryczne

Wtyczka urzadzenia musi pasowa¢ do gniazda. Nie wolno zmienia¢ wtyczki w
jakikolwiek sposob. Nie nalezy uzywa¢ wtyczek adapterowych razem z uziemnionymi



b)
c)

d)

e)

3)

a)

b)

©)

d)

e)

9)

4)
a)

b)

c)

narzedziami. Niezmienione wtyczki i pasujgce gniazda zmniejszajg ryzyko porazenia
pradem.

Nalezy unika¢ kontaktu z uziemnionymi powierzchniami jak rury, grzejniki, piece i
lodowki. Istnieje zwigkszone ryzyko porazenia pradem, gdy Parfistwa ciato jest uziemnione.

Urzadzenie nalezy trzymac¢ zabezpieczone przed deszczem i wilgocia. Whniknigcie wody
do elektronarzedzia podwyzsza ryzyko porazenia pradem.

Nigdy nie nalezy uzywa¢ kabla do innych czynnosci. Nigdy nie uzywac kabla do
noszenia urzadzenia za kabel, zawieszenia lub do wyciggania wtyczki z gniazda. Kabel
nalezy trzymaé¢ z daleka od wysokich temperatur, oleju, ostrych krawedzi lub ruchomych
czesci urzadzenia. Uszkodzone lub poplatane kable zwigkszajg ryzyko porazenia pradem.

W przypadku, ze elektronarzedziem pracuje si¢ na $wiezym powietrzu nalezy uzywac
kabla przediuzajacego, ktory dopuszczony jest do uzywania na zewnatrz. Uzycie
dopuszczonego do uzywania na zewnatrz kabla przedtuzajgcego zmniejsza ryzyko
porazenia pradem.

Jezeli nie da sie unikng¢ zastosowania elektronarzedzia w wilgotnym otoczeniu,
nalezy uzy¢ wylacznika ochronnego réznicowo-pradowego. Zastosowanie wytgcznika
ochronnego réznicowo-prgdowego zmniejsza ryzyko porazenia pradem.

Bezpieczefistwo os6b

Nalezy by¢ uwaznym, zwaza¢ na to co sie robi i prace elektronarzedziem rozpoczynaé¢
z rozsadkiem. Nie nalezy uzywaé urzadzenia gdy jest sie zmeczonym lub pod wptywem
narkotykéw, alkoholu lub lekarstw. Moment nieuwagi przy uzyciu urzadzenia moze
doprowadzi¢ do powaznych urazef ciata.

Nalezy nosi¢ osobiste wyposazenie ochronne i zawsze okulary ochronne. Noszenie
osobistego wyposazenia ochronnego jak maska przeciwpytowa, nie slizgajgce sie buty
robocze, hetm ochronny Ilub ochrona stuchu, w =zaleznosci od rodzaju i uzycia
elektronarzedzia zmniejsza ryzyko obrazen ciata.

Nalezy unikaé¢ niezamierzonego uruchomienia narzedzia. Przed wtozeniem wtyczki do
gniazdka i/lub podtaczeniem do akumulatora, a takze przed podniesieniem lub
przeniesieniem elektronarzedzia, nalezy upewni¢ sie, ze elektronarzedzie jest
wylaczone. Trzymanie palca na wytgczniku podczas przenoszenia elektronarzedzia lub
podigczenie do pradu wigczonego narzedzia, moze stac sie przyczyng wypadkow.

Zanim urzadzenie zostanie wtaczone nalezy usunaé¢ narzedzia nastawcze lub klucze.
Narzedzie lub klucz, ktére znajdujg sie w ruchomych czesciach urzadzenia mogag
doprowadzi¢ do obrazef ciata.

Nalezy unika¢ nienaturalnych pozycji przy pracy. Nalezy dba¢ o stabilng pozycje przy
pracy i zachowanie réwnowagi. W ten sposéb mozliwa bedzie lepsza kontrola
elektronarzedzia w nieprzewidzianych sytuacjach.

Nalezy nosi¢ odpowiednie ubranie. Nie nalezy nosi¢ luYnego ubrania lub bizuterii.
Wilosy, ubranie i rekawice nalezy trzymaé¢ z daleka od ruchomych czesci. LuYne
ubranie, bizuteria lub dtugie witosy mogg zosta¢ ujete przez poruszajgce sig czesci.

W przypadku, ze mozliwe jest zamontowanie urzadzeii odsysajacych Ilub
podchwytujacych nalezy upewni¢ sie, czy sg one wiasciwie podtaczone i prawidiowo
uzyte. Uzycie urzadzenia odsysajgcego pyt moze zmniejszy¢ zagrozenie pytami.
Prawidlowa obstuga i eksploatacja elektronarzedzi

Nie nalezy przecigzaé¢ urzadzenia. Do pracy uzywac¢ nalezy elektronarzedzia, ktére jest do
tego przewidziane. Odpowiednim narzedziem pracuje sie lepiej i bezpieczniej w podanym
zakresie sprawnosci.

Nie nalezy uzywac elektronarzedzia, ktorego wiacznik/wytacznik jest uszkodzony.
Elektronarzedzie, ktérego nie mozna wigczy¢ lub wytaczy¢ jest niebezpieczne i musi zostac
naprawione.

Przed regulacjg urzadzenia, wymiang osprzetu lub po zaprzestaniu pracy narzedziem,
nalezy wyciggna¢ wtyczke z gniazda i/lub usunaé akumulator. Ten $rodek ostroznosci
zapobiega niezamierzonemu wigczeniu sie elektronarzedzia.
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d) Nie uzywane elektronarzedzia nalezy przechowywa¢ poza dosiegiem dzieci. Nie
nalezy da¢ narzedzia do uzytku osobom, ktére jego nie znajg lub nie przeczytaty tych
przepiséw. Uzywane przez niedoswiadczone osoby elektronarzedzia sa niebezpieczne.

e) Urzadzenie nalezy pieczotowicie pielegnowaé. Nalezy kontrolowaé, czy ruchome
czesci urzadzenia funkcjonuja bez zarzutu i nie sg zablokowane, czy czesci nie sa
pekniete lub uszkodzone, co mogtoby mie¢ wptyw na prawidlowe funkcjonowanie
urzadzenia. Uszkodzone czesci nalezy przed uzyciem urzadzenia odda¢ do naprawy. Wiele
wypadkoéw spowodowanych jest przez niewtasciwg konserwacje elektronarzedzi.

f) Narzedzia tnace nalezy utrzymywac ostre i czyste. Starannie pielegnowane narzedzia
tngce z ostrymi krawedziami thgcymi zablokowujg sie rzadziej i fatwiej sie je prowadzi.

g) Elektronarzedzia, osprzet, narzedzia pomocnicze itd. nalezy uzywaé¢ zgodnie z
niniejszymi zaleceniami. Uwzgledni¢ nalezy przy tym warunki i rodzaj wykonywanej
pracy. Niezgodne z przeznaczeniem uzycie elektronarzedzia moze doprowadzi¢ do
niebezpiecznych sytuacji.

5) Prawidtowa obstuga i eksploatacja narzedzi akumulatorowych

a) Akumulatory nalezy tadowaé tylko w tadowarkach, ktére polecit producent. Dla
tadowarki, ktéra nadaje sie do tadowania okreslonych akumulatoréow istnieje
niebezpieczefistwo pozaru, gdy uzyte zostang inne akumulatory.

b) Do elektronarzedzi nalezy uzywa¢ jedynie przewidzianych do tego akumulatorow.
Uzycie innych akumulatorow moze doprowadzi¢ do obrazefi ciata i niebezpieczefistwa
pozaru.

c) Nie uzywany akumulator nalezy trzyma¢ z daleka od spinaczy, monet, kluczy,
gwoYdzi, srub lub innych malych przedmiotéw metalowych, ktére mogtyby
spowodowa¢ zmostkowanie kontaktéw. Zwarcie pomiedzy kontaktami akumulatora
moze spowodowac oparzenia lub pozar.

d) Przy niewtasciwym uzyciu mozliwe jest wydostanie sie cieczy z akumulatora. Nalezy
unikaé kontaktu z nia. Przy przypadkowym kontakcie sptuka¢ woda. W przypadku, ze
ciecz dostata sie do oczu nalezy dodatkowo skonsultowaé¢ sie z lekarzem. Ciecz
akumulatorowa moze doprowadzi¢ do podraznienia skéry lub oparzef.

6) Serwis
Naprawe urzadzenia nalezy zleci¢ jedynie kwalifikowanemu fachowcowi i przy uzyciu
orginalnych czesci zamiennych. To gwarantuje, Ze bezpieczefistwo urzgdzenia zostanie
zachowane.

1.3 Informacje dotyczace bezpieczenstwa

Nazwa szczeki dociskowe obejmuje réwniez szczeki posrednie, pierscienie dociskowe i petle
dociskowe.

P25+:

Nie nalezy nigdy trzymac palcéw lub innych czésci ciata w zakresie pracy cylindra i szczgk
prasujacych!

Przed wszystkimi pracami na maszynie nalezy wyja¢ akumulator.

Jezeli urzadzenie bedzie tak mocno uszkodzone, ze czesci elektryczne lub napedowe bedg
leze¢ swobodnie, natychmiast zakonczy¢ prace, wyja¢ akumulator i zwrdcic¢ sie do serwisu! W
przypadku nieprzepisowej naprawy mogg wynikng¢ znaczne zagrozenia dla uzytkownika!

Tylko osoby przeszkolone w zakresie obstugi moga za pomocg P25+ wykonywac prasowane
potaczenia rurowe!

Maszyna moze by¢ stosowana tylko z zatlozong szczekg prasujgcg! Szczeka prasujgca musi
znajdowac sie w technicznie nienagannym stanie.

Nalezy uzywaé tylko maszyne, pracujgca bezawaryjnie!

Prace konserwacyjne i naprawcze moga by¢ przeprowadzane tylko przez warsztaty specjalisty-
czne, autoryzowane przez firme VIRAX!

Nalezy stosowac tylko odpowiednie i zalecane przez VIRAX szczeki prasujgce i systemy praso-
wanych ztaczek rurowych!



Po zatozeniu szczeki prasujgcej skontrolowaé, czy zasuwa jest trwale unieruchomiona! W
przypadku zaktécen podczas procesu prasowania nacisng¢ przycisk WYLACZNIK AWARYJNY !

Po sprasowaniu skontrolowac ztgcze rurowe pod wzgledem mocnego osadzenia!
Nie prawidtowe potaczenia rurowe nalezy sprasowa¢ ponownie z nowa ztgczkg rurowa!
Nalezy przestrzega¢ wytycznych, dotyczacych uktadania, producenta ztaczek i rur.

Podczas zaciskania nieszczelnych potgczen zaciskowych nalezy zagwarantowac, ze do wnetrza
maszyny nie dostanie sie wilgo¢ lub woda!

Po zakonczeniu prac instalacyjnych nalezy przy pomocy odpowiednich $rodkéw sprawdzi¢, czy
system rur jest szczelny!

Akumulator/ Ladowarki:

ZAGROZENIE EKSPLOAZJA! Zranienie ciata! Ltadowarki nie wolno stosowaé
do fadowania innych akumulatoréw / baterii!

Nie wolno przykrywaé otworéow wentylacyjnych tadowarki.
Nalezy zwraca¢ uwage na nastepujgcy symbol na tabliczce znamionowe;j:

/ j Urzadzenie mozna stosowac tylko w pomieszczeniach zamknigtych!!

Do tadowarki nie wolno wktada¢ zadnych przedmiotéw metalowych (niebezpieczenstwo krot-
kiego spiecia).
4 ZAGROZENIE POZAREM ! Zwarcie! Nie mostkowaé stykéw tadowarki za
- pomoca elementow metalowych!

Nie tadowa¢ akumulatorow w oszarze bezposredniego oddziatywania promieni
stonecznych. Stosowac i akumulator tylko w temperaturze otoczenia miedzy -10°C do 60°C.

ZAGROZENIE POZAREM ! Nigdy nie tadowaé akumulatoréw w poblizu kwaséw
i materiatéw tatwo palnych.

Pod ekstremalnym obcigzeniem lub w ekstremalnej temperaturze, z uszkodzonego wymiennego
akumulatora moze wyciec ptyn akumulatorowy. W przypadku stycznosci z ptynem akumula-
torowym natychmiast przemy¢é wodg z mydtem. W przypadku kontaktu z oczami natychmiast
gruntownie przeptuka¢ minimum 10 minut i niezwiocznie uda¢ sie do lekarza.

Nie przechowywaé akumulatoréw razem z metalowymi przedmiotami (niebezpieczenstwo zwar-
cia).

Kontrola przed kazdym uzytkowaniem: Przed kazdym uzytkowaniem sprawdzi¢ tadowarke
wzrokowo. Nie wolno fadowaé zadnego uszkodzonego akumulatora. Nalezy go niezwiocznie
wymienic.

Przewdd sieciowy / przewdd tadowarki nalezy kontrolowa¢ pod katem uszkodzen i starzenia sie
(zerwanie). Wolno go stosowaé, gdy jego stan nie budzi zastrzezen. Akumulatory i tadowarki
przechowywaé w suchych zamknietych pomieszczeniach. Chroni¢ przed wilgocia.

Koniec tadowania / przechowywanie:

W celu uniknigcia wytadowania akumulatora w wyniku podtgczenia tadowarki, przechowuj ja
oddzielnie od urzadzenia.

Przechowywaé tadowarke z odtgczong wtyczkg sieciowa.
Temperatura przechowywania 0 — 30°C.
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2 Dane techniczne P25+

Napiecie akumulatora .............ccccooieiiiiiieiiie e 118V

Pojemnos$¢ akumulatora .. 3,0 Ah
ZNamionowy PODOI MOCY .....ccueerivieriieiieeniieeiie st 540 W

Predkos¢ obrotowa silnika ............ccooveiiiiiiiiiiie 22.000 min-1

SHA HOKU ... 32 kN

Czas prasowania (zaleznie od wymiaru nominalnego)............. ca.5s

Wymiary (dtugo$¢ x szeroko$¢ x wysokosSE) ........eeeevveeennnnen. 411 x 249 x 93 mm
CHBZAN ... et ok. 3,4 kg

Zakres roboczy (zaleznosci od systemu) ..........cccceeevieeeninnen. 212 - 108 mm
TEMPETAtUIA PraCY ...eeveeeeeieiiiiieieeeeiiiieeeee e s e e e e e s snneeeeeee s -10°C - 60°C / 14°F — 140°F
Charakterystyczne szacowane przyspieszenie w zakresie

reCZNYM - FAMIENIOWYIM .....eviiiiiieiiiiie ettt <2,5m/s2

Poziom cisnienia akustycznego (LpA).. ..71dB (A) | Kpa3dB (A)
Poziom natezenia dzwigku (LwA) .......c.cccoviiiiiiiiiiiiiiiiins 82 dB (A) | Kwa3dB (A)

Poziom szuméw podczas pracy moze przekracza¢ 85 dB (A). Nalezy nosi¢ ochraniacz stuchu!
Mierzone wartosci ustalono stosownie do EN 60745-1.

2.1 Dane techniczne Akumulator/t.adowarki

Akumulator: tadowarki:

Typ akumulatora.................... VIRAX Li-lon Napiecie sieciowe ..........ccccceeeenne. 90-240V
Napiecie ......ccoovevveieeeeiiiinns 18V Czestotliwose.........vevvveeiiiiiienn. 50 — 60 Hz
Pojemnose..........covvvevininncnne 3,0 Ah MaX MOC .....coevvveeeeeeiiiiee e, 58 W
Czas fadowania (90%)........... ok. 85 min. Zakres Napige .........covcvveiinieennns 18V
Akumulator przed pierwszym uzyciem CleZar ....veveiiiiieeee e ok.675¢g
natadowac do koncal! Zwrdci¢ uwage na napiecie w sieci!

Zobacz tadowarki ocena piyty!

3 Funkcjonowanie urzadzenia
3.1 Wymieni¢ akumulator

Wsuna¢ akumulator, az blokada wzebi sie w sposéb styszalny.
Celem wyjecia wcisng¢ blokade i wyciaga¢ akumulator.

W przypadku zbyt niskiego napiecia akumulatora, wigczana jest dioda LED (patrz 3.5
LED). Akumulator natadowaé na stanowisku zatadowczym!

3.2 Wytacznik awaryjn

W przypadku wystgpienia niebezpieczenstwa zmiazdzenia czesci ciata lub maszyny, natychmi-
ast nacisnij przycisk wytgczenia awaryjnego lub przycisk startowy. Spowoduje to otwarcie zawo-
ru i przesunigcie sitownika do potozenia wyjsciowego.

3.3 Wiaczanie i wylaczanie

W celu wigczenia nacisnij przycisk EIN/AUS.
W celu wytgczenia, ponownie nacisnij przycisk EIN/AUS.

3.4 Przekreci¢ szczeki prasujace

W zaleznosci od zakresu zastosowania, szczeka prasujgca moze zostac przekrecona o 360
stopni.

70



3.5 LED
Opis symbolu:
LED $wieci = _:(:):_ LED btyska = O LED wytgczony = o
Opis Czas LEEI)a?gruamu- Kbﬁ?e?\%%a
Wiaczenie 1s 20- 20-
xS S
T N Lo
Wytgczenie 1s -0 _,,\_
Stopien natadowania akumulatora 40% do 100% ciagte _:(:):_ o
Stopien natadowania akumulatora 0% do 40% ciagte _:(:):_ o
Stopien natadowania akumulatora 0% / wytgczenie NP
po 10s By O
Zaciskanie zakonczone 2s 1®)
Zaciskanie przerwane 25 o
Witéz akumulator 1 bly$niecie @)
Wskazanie licznika roboczego pomigdzy 19500 a NP
19999 ciagte o o
Wskazanie licznika roboczego powyzej 20000 ciagte o
Automatyczne odtgczenie/wytgczenie po 1s .
3.6 Zatozy¢ szczeke prasujaca Ja

Wyja¢ akumulator!

= Otworzy¢ zasuwe (1).

= W zaleznosci od zastosowania wsung¢ odpowiednig szczeke prasujacg (2).
= Unieruchomi¢ zasuwe (3).

Po kazdej wymianie miski zaciskowej nalezy uwaznie sprawdzi¢, czy wtozona miska odpowiada
zarysowi i znamionowej $rednicy ztacza do zaprasowania. Poprzez kontrole wizualng nalezy
sprawdzi¢, czy na koncu operacji zaprasowywania miska jest catkowicie zamknieta.

3.7 Obstuga

Stosowac tylko odpowiednie systemowo systemy ztgczek prasowanych, jak i zaprojektowane do
tego szczeki prasujgce. Szeroko$¢ znamionowa szczeki prasujgcej musi odpowiadac szerokosci
znamionowej ztgczki prasowane;.

Przed rozpoczeciem pracy

sprawdz przycisku uruchomienia!l Maszyna moze by¢ wigczona tylko wtedy, gdy przycisk ro-
zruchowy nie jest wcisniety. Sprawdz stan akumulatora. W przypadku stwierdzenia uszkodzen
akumulatora natychmiast wymien go.

Podczas wprowadzania systemu rurowego / ztgczek prasowanych, w zakresie
szczeki prasujace;j istnieje niebezpieczenstwo zmiazdzenia palcéw lub innych czesci
ciatal!

= Nacisnigcie przetacznika EIN/AUS powoduje wiaczenie maszyny.

= Uruchomienie pods$wietlenia i wigczenie biatej diody LED na czas ok 30 s. nastepuje po lek-
kim nacis$nieciu przycisku startowego.

= Nasun zlgcze zaciskowe na rure. Rozsun szczeki i utéz rure ze zaczem pod kgtem prostym.
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Miedzy konturem prasujacym a zigczkg rurowg nie mogg znajdowac sie zadne obce
ciata. Nieprzestrzeganie tegoprowadzi do btednego sprasowania!

= Przytrzymaj nacisniety przycisk startowy az do zakonczenia operacji zaciskania. Wytgczenie
silnika oznacza zakonczenie operacji zaciskania.

Ostrzezenie: W trakcie zaciskania palce, rece i wszelkie obiekty musza znajdowac
sie w bezpiecznej odlegtosci od szczek. Niezastosowanie sie do tego zalecenia
moze spowodowaé powazne obrazenia ciata!

= Rozsun szczeki i zdejmij urzgdzenie z miejsca zacisku.

= Nacisniecie przetgcznika EIN/AUS powoduje wytaczenie maszyny.

Kontrola wzrokowa: Po zakonczeniu operacji zaciskania sprawdz, czy jej wynik jest pra-

widtowy.

Nie uruchamia¢ maszyny w trakcie ruchu wstecznego ttoka lub przy nacisnietym wytaczniku a-

waryjnym!

3.8 Akumulator/ t-adowarki B

Podtaczenie do sieci:

Podtaczac tylko do zrédta zasilania pradem zmiennym jednofazowym i wytgcznie o napieciu po-
danym na tabliczce znamionowej. Mozliwe jest rowniez podtgczenie do gniazdka bez uziemie-
nia, poniewaz konstrukcja odpowiada Il klasie bezpieczenstwa.

tadowanie akumulatora:
f UWAGA! Przepiecie prowadzi do zniszczenia akumulatora i tadowarki. Zwraca¢

uwage na prawidtowe napigcie sieciowe!

Akumulator litowo-jonowy mozna tadowa¢ w kazdym stanie natadowania oraz w kazdym mo-
mencie przerywac przebieg fadowania. Dziatania takie nie powodujg uszkodzenia akumulatora
(brak efektu pamieci).
= Wiozy¢ wtyczke sieciowg tadowarki do gniazda wtykowego: Czerwona i zielona dioda swiet-
Ina zaswiecajg sie.
= Ustawi¢ akumulator (1) na tadowarce (2):
Lampka kontrolna tadowania (3) miga na kolor zielony: Akumulator jest tadowany.

Lampka kontrolna tadowania (3) $wieci sie na kolor zielony: kumulator jest catkowicie
natadowany. (Czas fadowania patrz Dane techniczne).

= Przytrzymac jednoczesnie nacisniete obydwa przyciski i zdjgc.

= Wyja¢ wtyczke sieciowg z gniazda sieciowego.

Przechowywanie:

Miejsce przechowywania urzgdzenia musi by¢ niedostepne dla dzieci.
= Przytrzymacé jednoczesnie nacisniete obydwa przyciski i zdjgé.

= Wyja¢ wtyczke sieciowg z gniazda sieciowego.

= tadowarke przechowywac w suchym, nieprzemarzajgcym miejscu.

Akumulatory przechowywac¢ wytacznie w stanie natadowanym! Akumulatory nalezy ponow-
nie natadowac¢ po uptywie najdalej roku od ostatniego tadowania!

Usuwanie zaktocen:
Przed rozpoczeciem usuwania zakiocen nalezy wyja¢ wtyczke z gniazda!

- Lampka usterek (4) Swieci sie na kolor czerwony: Temperatura akumulatora poza zakresem
dopuszczalnej temperatury tadowanie (5°C do 45°C).

- Lampka usterek (4) miga na kolor czerwony: Akumulator jest uszkodzony.

Jezeli temperatura akumulatora znajduje sie w zakresie miedzy 5°C a 45°C, a mimo to $wieci
sie czerwona lampka usterek (4) wystepuje prawdopodobnie usterka styku.

- Oczysci¢ miejsca styku na akumulatorze.




W przypadku wystgpienia innych zakiocen prosimy o skontaktowanie sie z serwisem VIRAX lub
autoryzowanym punktem serwisowym. Naprawy mogg by¢ dokonywane tylko i wytgcznie przez
serwis VIRAX lub autoryzowany punkt serwisowy.

4 Dozoér i konserwacja

P25+:

Przed wszystkimi pracami na maszynie wyja¢ akumulator.

Sprawdzi¢ funkcjonalnos$¢ szczek prasujgcych.

Uszkodzone szczeki prasujgce nie mogg by¢ wiecej uzywane i nalezy przestaé je do autoryzo-
wanego warsztatu specjalistycznego firmy VIRAX .

Sprawdzi¢ tatwos$¢ poruszania sie szczek prasujgcych i rolek naciskowych.

Sprawdzac regularnie zasuwe pod wzgledem uszkodzen.

Zleci¢ naprawe uszkodzonych zasuw w autoryzowanym warsztacie specjalistycznym firmy
VIRAX .

Po zakonczeniu prac rolki naciskowe wyczysci¢ i nasmarowac.

Stosowac tylko smar do prasowania lub do tozysk kulkowych o wysokiej jakosci.
Zasuwe i szczeki prasujace wyczysci¢ i nasmarowac.

Kontur prasujgcy nie moze zawiera¢ smaru.

Dalsze prace konserwacyjne, remontowe i naprawcze moga by¢é wykonywane tylko przez auto-
ryzowany warsztat specjalistyczny firmy VIRAX .

W przypadku uszkodzonego zamkniecia nie ma miejsca dochodzenie roszczen gwarancyjnych.

Po 20.000 procesach prasowania lub 2 lata zleci¢ konserwacje maszyny w autoryzo-wanym
warsztacie specjalistycznym firmy VIRAX. Konserwacja ta jest obowigzkowa. Brak konserwac;ji
moze byc¢ niebezpieczny dla uzytkownika.

Maszyne nalezy wysyta¢ tylko jako kompletng z akumulatorem i tadowarkg w walizce
przenosne;.

Elektro-hydrauliczna maszyna nie przechowywaé do 3 godzin w temperaturze -5 ° C.
Akumulator i maszyny przechowywac¢ zawsze oddzielnie.

tadowarki:

W przypadku stwierdzani uszkodzenia przytacza sieciowego, skontaktuj sie z serwisem VIRAX.
4.1 Gwarancja

Zakres gwarancji

Niniejsza gwarancja obejmuje wszystkie wady materiatowe lub produkcyjne obciskarki VIRAX.
W takim przypadku, narzedzie zostanie zwrécone bez dodatkowych kosztéw. Narzedzie zosta-
nie naprawione lub wymienione na identyczne.

Elementy nieobjete gwarancja

Usterki wynikajgce z nieprawidtowego uzytkowania, nadmiernego uzytkowania, nieprzestrzega-
nia instrukcji obstugi, interwencji na urzadzeniu wykonanej przez osobe nieposiadajgcg auto-
ryzacji serwisu gwarancyjnego lub z normalnego zuzycia nie sg objete gwarancja.

Jezeli obciskarka osiggneta 20 000 cykli obciskania w okresie gwarancyjnym, uzytkownik powi-
nien odestac jg do serwisu. Konserwacja ta stanowi cze$¢ normalnej eksploatacji obciskarki i nie
moze zostaé wykonana w ramach gwarancji. Gwarancja obowigzuje nadal do zakonczenia 2-
letniego okresu.

VIRAX nie ponosi zadnej odpowiedzialnosci za szkody spowodowane przez akcesoria lub usz-
kodzenia przedmiotéw lub obrazenia ciata os6b znajdujgcych sie w poblizu urzadzenia.

VIRAX nie ponosi zadnej odpowiedzialnosci za szkody lub uszkodzenia spowodowane przez
obciskanie wykonane z uzyciem zacisku, ktorych profil nie odpowiada obciskanemu ztgczu lub
uzytej rurze albo przez obciskanie na uszkodzonym ztgczu lub uszkodzonej rurze.

Aby uzyska¢ optymalng wydajnos¢, Virax zaleca uzywanie P25+ z Virax zaciskanie szczek
tylko.
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Do zaciskania szczeki z innych marek, sg kompatybilne z P25+, ale Virax nie moze popetni¢ w
sprawie zgodnosci zaciskania marki niz VIRAX. Virax nie ponosi zadnej odpowiedzialnosci za
szkody lub konsekwencje wynikajgce z wykorzystywania zaciskanie szczek od innych marek,
ani za szkody, ktére moga powodowac te szczeki zaciskowe P25+.

Czas trwania gwarancji

Okres gwarancji na obciskarke wynosi dwa lata dla normalnych warunkéw eksploatacji. W celu
skorzystania z gwarancji nalezy zachowaé dowdd zakupu (faktura lub potwierdzenie dostawy).
Postanowienia specjalne gwarancji

Niniejsza gwarancja jest jedyng gwarancja, ktéra jest udzielana dla obciskarki VIRAX. Zaden
pracownik, przedstawiciel, sprzedawca lub inna osoba nie sg upowaznione do wprowadzania
zmian w niniejszej gwarancji w imieniu firmy VIRAX.

5 Utylizacja

Czesci urzadzenia sg materiatami o wartosci utylizacyjnej i mozna je odprowadzi¢ do
przedsiebiorstw zajmujgcych sie odzyskiem surowcéw wtornych i unieszkodliwianiem
pozostatosci, posiadajgcych wymagang koncesje i certyfikaty. O nieszkodliwy dla $rodowiska
sposéb utylizacji czesci, ktérych nie mozna odprowadzi¢ do ponownego obiegu (np. odpady
elektroniczne), nalezy zapyta¢ wtasciwy urzad zajmujacy sie sprawami utylizacji.

Zuzytych akumulatorow wymiennych nie nalezy wrzuca¢ do ognia lub do $mieci i odpadéw
domowych. Panstwa specjalistyczny punkt handlowy oferuje usuwanie starych akumulatoréw w
sposodb nieszkodliwy dla sSrodowiska.

Tylko dla krajow UE:
Nie nalezy wyrzuca¢ elektronarzedzi do $mieci domowych! Zgodnie z Dyrektywg
—

Europejskg 2012/19/EG o zuzytych przyrzadach elektrycznych i elektronicznych i jej
wprowadzeniem do prawa krajowego, niesprawne juz elektronarzedzia muszg by¢
zbierane osobno i doprowadzane do utylizacji zgodnie z zasadami ochrony
Srodowiska.
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UBERSETZUNG DER ORIGINALANLEITUNG

Die VIRAX-Werkzeuge werden prazisionsgefertigt und sind fir professionelle Benutzer gedacht. Diese
auBerst zuverlassigen Werkzeuge sind sehr effektiv, wenn sie korrekt und sorgfaltig verwendet werden.
Wie bei allen Elektrowerkzeugen missen die Herstelleranweisungen eingehalten werden, um die hdchs-
te Effizienz zu erreichen. Bitte lesen Sie das vorliegende Dokument, die ,Bedienungsanleitung®, aufmerk-
sam durch, damit Sie die Funktionsweise und alle Vorsichtsmalinahmen und Sicherheitswarnungen
richtig verstehen. Wenden Sie sich an lhren VIRAX-Vertreter oder Handler, wenn Sie Fragen zum Werk-
zeug oder zu seiner Funktionsweise haben.

VIRAX

39 quai de Marne

51206 EPERNAY Cedex

Kundendienst Frankreich: +33 (0)3.26.59.56.78
Internationaler Kundendienst: +33 (0)3.26.59.56.97

VIRAX hat mehr als 20 Jahre Erfahrung im Entwurf und in der Herstellung von elektro-hydraulischen und
elektro-mechanischen Pressen fur den Sanitéarbereich. Jedes Werkzeug wird bei der Herstellung einzeln
auf seine Betriebstauglichkeit kontrolliert. Zuséatzlich werden die VIRAX-Pressen, -Presszangen und -
Einséatze von den Herstellern der Rohre und Verbindungen, fiir die sie entworfen werden, getestet und
zugelassen.

Dank moderner Herstellungstechniken ist es unwahrscheinlich, dass Ihr Werkzeug defekt ist oder ein Teil
fehlt. Wenn Sie dennoch eine Stérung feststellen, benutzen Sie das Werkzeug nicht, solange die Teile
nicht ersetzt oder der Fehler nicht korrigiert worden ist. Das Nichtbeachten dieser Vorschrift kann zu
schweren Verletzungen fuhren.

lhr neues Werkzeug wurde geman allen Qualitatsstandards entworfen und hergestellt, um auch héchste
Anspriiche zu erfullen. Es kann einfach und sicher benutzt werden. Bei einer korrekten Benutzung wer-
den Sie lange Freude an Ihrem Werkzeug haben.
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Kennzeichnungen in diesem Dokument:

Achtung!
Dieses Zeichen warnt vor Sach- oder Umweltschaden.

f Gefahr!
Dieses Zeichen warnt vor Personenschaden.
L
>

Aufforderung zu Handlungen

Hinweise zur Sicherheit

1.1 Bestimmungsgemale Verwendung
P25+:
Die P25+ ist ausschlief3lich fiir den Einsatz von Pressbacken geeignet, die von VIRAX herge-

stellt werden, bzw. von VIRAX als geeignet erklart werden.

Das Geréat und die Pressbacken dienen ausschlieBlich dem Verpressen von Rohren und Fit-
tings, fur welche die entsprechenden Pressbacken ausgelegt sind. Eine andere oder daruber
hinausgehende Benutzung ist nicht bestimmungsgema.

Fur

hieraus resultierende Folgen und Schaden haftet VIRAX nicht, ebenso nicht fiir zum Einsatz

kommende Pressbacken anderer Hersteller sowie fiir Schaden, die durch diese verursacht wer-
den.

Zur
die

bestimmungsgemafRen Verwendung gehort auch das Beachten der Bedienungsanleitung,
Einhaltung der Inspektions- und Wartungsbedingungen sowie die Beachtung aller einschla-

gigen Sicherheitsbestimmungen.

Die

P25+ ist eine handgefihrte Elektromaschine und darf nicht stationér eingesetzt werden!

Dieses Gerat darf nur wie angegeben bestimmungsgeman verwendet werden.

Akku/ Ladegerét:

Das Schnellladegerat (art. no : 253507) ladt VIRAX Wechselakku 18V — 3Ah (art. no : 253505).
Dieses Gerat darf nur wie angegeben bestimmungsgemaRn verwendet werden.

emeine Sicherheitshinweise fiir Elektrowerkzeuge

WARNUNG!
Lesen Sie alle Sicherheitshinweise und Anweisungen.

Versdumnisse bei der Einhaltung der Sicherheitshinweise und Anweisungen kénnen elektri-
schen Schlag, Brand und/oder schwere Verletzungen verursachen.

Bewahren Sie alle Sicherheitshinweise und Anweisungen fur die Zukunft auf.

Der in den Sicherheitshinweisen verwendete Begriff ,Elektrowerkzeug” bezieht sich auf netzbe-
triebene Elektrowerkzeuge (mit Netzkabel) und auf akkubetriebene Elektrowerkzeuge (ohne

Netzkabel).

1) Arbeitsplatzsicherheit

a) Halten Sie Ihren Arbeitsbereich sauber und gut beleuchtet. Unordnung oder unbeleuch-
tete Arbeitsbereiche kdnnen zu Unféllen fuhren.

b) Arbeiten Sie mit dem Elektrowerkzeug nicht in explosionsgeféhrdeter Umgebung, in
der sich brennbare Flussigkeiten, Gase oder Stdube befinden. Elektrowerkzeuge er-
zeugen Funken, die den Staub oder die Dampfe entziinden kénnen.

c) Halten Sie Kinder und andere Personen wéahrend der Benutzung des Elektro-
werkzeugs fern. Bei Ablenkung kénnen Sie die Kontrolle uber das Gerat verlieren.

2) Elektrische Sicherheit

a) Der Anschlussstecker des Elektrowerkzeuges muss in die Steckdose passen. Der

Stecker darf in keiner Weise verandert werden. Verwenden Sie keine Adapterstecker
gemeinsam mit schutzgeerdeten Elektrowerkzeugen. Unverénderte Stecker und pas-
sende Steckdosen verringern das Risiko eines elektrischen Schlages.



b)

c)

d)

e)

3)
a)

b)

c)

d)

e)

9)

4)
a)

b)

c)

d)

Vermeiden Sie Kdrperkontakt mit geerdeten Oberflachen, wie von Rohren, Heizungen,
Herden und Kuhlschranken. Es besteht ein erhdhtes Risiko durch elektrischen Schlag,
wenn |hr Kérper geerdet ist.

Halten Sie Elektrowerkzeuge von Regen oder Nasse fern. Das Eindringen von Wasser in
ein Elektrogerat erhoht das Risiko eines elektrischen Schlages.

Zweckentfremden Sie das Kabel nicht, um das Elektrowerkzeug zu tragen, aufzuhén-
gen oder um den Stecker aus der Steckdose zu ziehen. Halten Sie das Kabel fern von
Hitze, Ol, scharfen Kanten oder sich bewegenden Geréateteilen. Beschadigte oder ver-
wickelte Kabel erhdhen das Risiko eines elektrischen Schlages.

Wenn Sie mit einem Elektrowerkzeug im Freien arbeiten, verwenden Sie nur Verlange-
rungskabel, die auch fir den AuRenbereich geeignet sind. Die Anwendung eines flr
den AuBenbereich geeigneten Verlangerungskabels verringert das Risiko eines elektrischen
Schlages.

Wenn der Betrieb des Elektrowerkzeuges in feuchter Umgebung nicht vermeidbar ist,
verwenden Sie einen Fehlerstromschutzschalter. Der Einsatz eines Fehlerstromschutz-
schalters vermindert das Risiko eines elektrischen Schlages.

Sicherheit von Personen

Seien Sie aufmerksam, achten Sie darauf, was Sie tun, und gehen Sie mit Vernunft an
die Arbeit mit einem Elektrowerkzeug. Benutzen Sie kein Elektrowerkzeug, wenn Sie
mide sind oder unter dem Einfluss von Drogen, Alkohol oder Medikamenten stehen.
Ein Moment der Unachtsamkeit beim Gebrauch des Elektrowerkzeuges kann zu ernsthaften
Verletzungen fihren.

Tragen Sie personliche Schutzausriistung und immer eine Schutzbrille. Das Tragen
personlicher Schutzausriistung, wie Staubmaske, rutschfeste Sicherheitsschuhe, Schutz-
helm oder Gehérschutz, je nach Art und Einsatz des Elektrowerkzeuges, verringert das Ri-
siko von Verletzungen.

Vermeiden Sie eine unbeabsichtigte Inbetriebnahme. Vergewissern Sie sich, dass das
Elektrowerkzeug ausgeschaltet ist, bevor Sie es an die Stromversorgung und/oder
den Akku anschliel3en, es aufnehmen oder tragen. Wenn Sie beim Tragen des Elekt-
rowerkzeuges den Finger am Schalter haben oder das Gerat eingeschaltet an die Stromver-
sorgung anschlielen, kann dies zu Unfallen fahren.

Entfernen Sie Einstellwerkzeuge oder Schraubenschliissel, bevor Sie das Elekt-
rowerkzeug einschalten. Ein Werkzeug oder Schlissel, der sich in einem drehenden Ge-
rateteil befindet, kann zu Verletzungen fuhren.

Vermeiden Sie eine abnormale Kérperhaltung. Sorgen Sie fir einen sicheren Stand
und halten Sie jederzeit das Gleichgewicht. Dadurch kénnen Sie das Elektrowerkzeug in
unerwarteten Situationen besser kontrollieren.

Tragen Sie geeignete Kleidung. Tragen Sie keine weite Kleidung oder Schmuck. Hal-
ten Sie Haare, Kleidung und Handschuhe fern von sich bewegenden Teilen. Lockere
Kleidung, Schmuck oder lange Haare kdnnen von sich bewegenden Teilen erfasst werden.
Wenn Staubabsaug- und Auffangeinrichtungen montiert werden kdnnen, vergewis-
sern Sie sich, dass diese angeschlossen sind und richtig verwendet werden. Verwen-
dung einer Staubabsaugung kann Gefahrdungen durch Staub verringern.

Verwendung und Behandlung des Elektrowerkzeuges

Uberlasten Sie das Gerat nicht. Verwenden Sie fiir lhre Arbeit das dafiir bestimmte
Elektrowerkzeug. Mit dem passenden Elektrowerkzeug arbeiten Sie besser und sicherer im
angegebenen Leistungsbereich.

Benutzen Sie kein Elektrowerkzeug, dessen Schalter defekt ist. Ein Elektrowerkzeug,
das sich nicht mehr ein- oder ausschalten lasst, ist geféhrlich und muss repariert werden.
Ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose und/oder entfernen Sie den Akku bevor Sie
Geréteeinstellungen vornehmen, Zubehdrteile wechseln oder das Gerat weglegen.
Diese VorsichtsmaRnahme verhindert den unbeabsichtigten Start des Elektrowerkzeuges.
Bewahren Sie unbenutzte Elektrowerkzeuge auferhalb der Reichweite von Kindern
auf. Lassen Sie Personen das Gerét nicht benutzen, die mit diesem nicht vertraut sind
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oder diese Anweisungen nicht gelesen haben. Elektrowerkzeuge sind geféahrlich, wenn
Sie von unerfahrenen Personen benutzt werden.

e) Pflegen Sie Elektrowerkzeuge mit Sorgfalt. Kontrollieren Sie, ob bewegliche Geréte-
teile einwandfrei funktionieren und nicht klemmen, ob Teile gebrochen oder so be-
schéadigt sind, dass die Funktion des Elektrowerkzeuges beeintrachtigt ist. Lassen
Sie beschéadigte Teile vor dem Einsatz des Gerétes reparieren. Viele Unfélle haben ihre
Ursache in schlecht gewarteten Elektrowerkzeugen.

f) Halten Sie Schneidwerkzeuge scharf und sauber. Sorgfaltig gepflegte Schneidwerk-
zeuge mit scharfen Schneidkanten verklemmen sich weniger und sind leichter zu fuhren.

g) Verwenden Sie Elektrowerkzeug, Zubehor, Einsatzwerkzeuge usw. entsprechend die-
sen Anweisungen. Beriicksichtigen Sie dabei die Arbeitsbedingungen und die auszu-
fuhrende Tatigkeit. Der Gebrauch von Elektrowerkzeugen fiir andere als die vorgesehenen
Anwendungen kann zu geféhrlichen Situationen fiihren.

5) Verwendung und Behandlung des Akkuwerkzeuges

a) Laden Sie die Akkus nur in Ladegeraten auf, die vom Hersteller empfohlen werden.
Fur ein Ladegerat, das fir eine bestimmte Art von Akkus geeignet ist, besteht Brandgefahr,
wenn es mit anderen Akkus verwendet wird.

b) Verwenden Sie nur die dafiir vorgesehenen Akkus in den Elektrowerkzeugen. Der Ge-
brauch von anderen Akkus kann zu Verletzungen und Brandgefahr fuhren.

c) Halten Sie den nicht benutzten Akku fern von Blroklammern, Minzen, Schlisseln,
Nageln, Schrauben oder anderen kleinen Metallgegenstanden, die eine Uberbriickung
der Kontakte verursachen kénnten. Ein Kurzschluss zwischen den Akkukontakten kann
Verbrennungen oder Feuer zur Folge haben.

d) Bei falscher Anwendung kann Flissigkeit aus dem Akku austreten. Vermeiden Sie
den Kontakt damit. Bei zufélligem Kontakt mit Wasser abspiilen. Wenn die Flussigkeit
in die Augen kommt, nehmen Sie zusétzlich &rztliche Hilfe in Anspruch. Austretende
Akkufliissigkeit kann zu Hautreizungen oder Verbrennungen fiihren.

6) Service
Lassen Sie lhr Elektrowerkzeug nur von qualifiziertem Fachpersonal und nur mit Ori-
ginal-Ersatzteilen reparieren. Damit wird sichergestellt, dass die Sicherheit des Elektroge-
rates erhalten bleibt.

1.3 Spezielle Sicherheitshinweise

Die Bezeichnung Pressbacken umfasst ebenfalls Zwischenbacken, Pressringe und Pressschlin-
gen.

P25+:

Halten Sie niemals Finger oder andere Korperteile in den Arbeitsbereich des Zylinders und der
Pressbacken!

Vor allen Arbeiten an der Maschine Akku herausnehmen.

Wird das Gerat so stark beschéadigt, dass elektrische oder Antriebsteile frei liegen, sofort Arbeit
beenden, Akku herausnehmen und an lhren Kundendienst wenden! Durch unsachgeméfile Re-
paraturen kénnen erhebliche Gefahren flr den Benutzer entstehen!

Nur in die Bedienung eingewiesene Personen durfen mit der P25+ Rohr-Pressverbindungen
herstellen!

Die Maschine darf nur mit eingesetzter Pressbacke verwendet werden! Die Pressbacke muss in
technisch einwandfreiem Zustand sein.

Nehmen Sie nur eine stérungsfrei arbeitende Maschine in Gebrauch!

Wartungs- und Reparaturarbeiten dirfen nur durch den VIRAX Ersatzteilservice durchgefuhrt
werden!

Verwenden Sie nur geeignete und von VIRAX empfohlene Pressbacken und Pressfitting-
systeme!

Kontrollieren Sie nach dem Einsetzen der Pressbacke, dass der Riegel fest arretiert ist!
Driicken Sie bei Stérungen wahrend des Pressvorganges den Gefahrenschalter!



Kontrollieren Sie nach dem Verpressen die Rohrverbindung auf festen Sitz!
Nicht korrekte Rohrverbindungen missen Sie mit einem neuen Fitting nochmals verpressen!
Die Verlegerichtlinien der Fitting- und Rohrhersteller sind zu beachten.

Bei Verpressung von undichten Pressfittings sicherstellen, dass keine Feuchtigkeit bzw. flieBen-
des Wasser in das Maschineninnere gelangen kann!

Prifen Sie nach Beendigung der Installationsarbeiten das Rohrsystem mit entsprechend geeig-
neten Prifmitteln auf Dichtheit!
Akku / Ladegerét:
EXPLOSIONSGEFAHR! Korperverletzung! Das Ladegerat darf nicht zum Laden
anderer Akkus/Batterien verwendet werden.!
Luftungsschlitze des Ladegeréats durfen nicht abgedeckt sein.
Beachten Sie folgendes Symbol auf dem Leistungsschild des Ladegerates:

/ j Gerat ist nur zur Verwendung in R&umen geeignet, Gerat nicht dem Regen ausset-
zen!!

In den Wechselakku-Einschubschacht der Ladegeréate dirfen keine Metallteile gelangen (Kurz-
schlussgefahr).

4  BRANDGEFAHR! Kurzschluss! Kontakte des Ladegeréats nicht mit Metall-
* = teilen Uberbriucken!

Akku nicht unter direkter Sonneneinstrahlung laden. Akku nur in einer Umgebungstempera-
tur zwischen -10 °C bis 60 °C verwenden.

BRANDGEFAHR! Bitte Akkus nie in Umgebung von Sauren und leicht ent-
flammbaren Materialien laden.

Unter extremer Belastung oder extremer Temperatur kann aus beschadigten Wechselakkus
Batterieflissigkeit auslaufen. Bei Berlihrung mit Batterieflissigkeit sofort mit Wasser und Seife
abwaschen. Bei Augenkontakt sofort mindestens 10 Minuten gruindlich spilen und unverziglich
einen Arzt aufsuchen.

Akkus nicht zusammen mit Metallgegenstédnden aufbewahren (Kurzschlussgefahr).

Prifung vor jeder Benutzung: Fiihren Sie vor jeder Benutzung eine Sichtpriifung des Ladege-
rats durch. Keinen beschéadigten Wechselakku laden, sondern diesen sofort ersetzen.

Das Netzkabel / Ladekabel muss regelmaRig auf Anzeichen von Beschadigungen und Alterun-
gen (Briichigkeit) untersucht und darf nur in einwandfreiem Zustand benutzt werden.

Wechselakkus und Ladegeréte nicht 6ffnen und nur in trockenen Raumen lagern. Vor Nésse
schitzen.

Ladeende / Lagern:

Damit sich der voll geladene Akku nicht Uber das Ladegeréat entladt, den Akku vom Ladegerat
getrennt lagern.

Lagern Sie das Ladegerat mit ausgestecktem Netzstecker.

Lagertemperatur 0 — 30°C.
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2 Technische Daten P25+

AKKUSPANNUNG ...ttt 18V

AKKUKAPAZILAL ......ooiiiiiiiiiiie e 3,0 Ah
Nennaufnahmeleistung .........cccovviiiiiiiiiiiiic e 540 W
Motordrehzahl...........cccoviiiiiii e 22.000 min-1

KOIDENKIaft .........ooeiiiieieee e 32 kN

Presszeit (je nach Nennweite) ...........ccccvcvieiniieiiiinciiicees ca.5s

Abmessungen (LXBXH) ......occuviiiiiiiiiiiiieceice e 411 x 249 x 93 mm
Gewicht (0hne AKKU) .......cccoviiiiiiiiiic e ca. 3,4 kg

Arbeitsbereich (Systemabh&@ngig) ........ccccoevevviiiiiiiiiiiiiics 212 - 108 mm
Einsatztemperatur..........cocoiiieiiiiieiie e -10°C - 60°C / 14°F — 140°F
Typisch bewertete Beschleunigung im Hand-Arm-Bereich...... <2,5m/s2
Schalldruckpegel (LpA)......ccooveerieirienieeie e 71dB (A) | Kpa3dB (A)
Schallleistungspegel (LWA) .......cveoriiiiiiiiiiiiie e 82 dB (A) | Kwa 3dB (A)

Beim Arbeiten kann der Gerduschpegel 85 db (A) Uberschreiten. Gehdrschutz tragen! Messwer-
te ermittelt entsprechend EN 60 745-1.

2.1 Technische Daten Akku/Ladegerat

Akku: Ladegerat:
TYP e Netzspannung.........coecvveveeeennns 90 -240V

SPaNNUNG ..ccoeevvviiiiieeeeeeeiins Netzfrequenz..........cccceveeeeennnne. 50 — 60 Hz
Nennkapazitét............cccccueeen. Max. Leistung..........coceeveveeennnne. 58 W

Ladedauer (90% voll) Spannungsbereich.............
Akku vor der ersten Anwendung aufladen! GewiCht.......cooeeiiiiic ca. 6759

Beachten Sie die Netzspannung! Siehe
Typenschild Ladegerat!

3 Funktion des Gerates
3.1 Akku wechseln
Akku einschieben, bis Arretierung horbar einrastet.
Zum Entnehmen Arretierung driicken und Akku herausziehen.

Wird die notwendige Akkuspannung unterschritten, leuchtet die LED (s. 3.5 LED). Akku
in der Ladestation aufladen!

3.2 Gefahrenschalter

Besteht wahrend der Verpressung Gefahr fiir Mensch oder Maschine, sofort den Gefahrenschal-
ter driicken und Start-Taster loslassen! Das Ventil 6ffnet und der Kolben féhrt in die Ausgangs-
position zuriick.

3.3 Einschalten und Ausschalten

Einschalten, den EIN/AUS Schalter driicken.
Ausschalten, den EIN/AUS Schalter driicken.

3.4 Pressbacken verdrehen

Je nach Anforderung kann die Pressbacke um 360° verdreht werden.
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3.5 LED
Symbolbeschreibung:
N i

LED leuchtet= & LED blinkt= P~ LEDaus= O
Beschreibung Zeit kkEk[:j LEVE/)aZr%'ukrIILéS /
Einschalten 1s -:C:):— -:C:):—
Ausschalten 1s ‘:é:‘ ‘:é:'
Akkukapazitét 40% bis 100% daverhaft | -O- o
Akkukapazitat zwischen 0% bis 40% dauerhaft —:(:):— )
Akkukapazitat 0% / Ausschaltung nach 10s —:é:— )
Verpressung beendet 2s O O
Verpressung unterbrochen 2s @] O
Akku einschieben 1 blinken @) O
Wartungszéhler zwischen 19500 und 19999 dauerhaft O -:é:—
Wartungszahler tiber 20000 dauerhaft O .
Automatisches Abschalten / Ausschaltung nach 1s ) .

3.6 Pressbacke einsetzen A

Akku abnehmen!

= Riegel 6ffnen (1).

= Je nach Anwendung geeignete Pressbacke einschieben (2).
= Riegel arretieren (3).

Nach jedem Wechsel der Pressbacke ist sorgfaltig zu priifen, ob die eingelegte Pressbacke der
zu verpressenden Kontur und der Nennweite des zu verpressenden Fittings entspricht. Uber
Sichtkontrolle ist sicherzustellen, dass die Pressbacke zum Ende des Pressvorganges vollig ge-
schlossen ist.

3.7 Bedienung

Nur systemkonforme Pressfittingsysteme, sowie dafir ausgelegte Pressbacken verwenden.
Nennweite Pressbacke muss Nennweite Pressfitting entsprechen.

Vor Arbeitsbeginn:

Start-Taster prifen! Die Maschine darf nur eingeschaltet werden, wenn der Start-Taster nicht
gedruckt ist. Akku auf einwandfreien Zustand priufen. Bei Beschadigungen muss der Akku aus-
getauscht werden.

Beim Einfiihren des Rohr-/Pressfittingsystems besteht im Bereich der Pressbacke
Quetschgefahr fur die Finger oder anderer Korperteile!!

= Den EIN/AUS Schalter driicken um die Maschine einzuschalten.

= Zum Leuchten Start-Taster leicht driicken, weie LED’s leuchten ca. 30 sek.

= Pressfitting auf Rohr aufschieben. Pressbacken auseinanderdriicken und Rohr mit Pressfit-
ting rechtwinklig einlegen.
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Zwischen Presskontur und Fitting durfen keine Fremdkérper sein. Nichtbeachtung fuhrt
zur Fehlverpressung!

= Den Start-Taster driicken bis der Pressvorgang beendet ist. Die Motorabschaltung signali-
siert das Ende des Pressvorganges.

Warnung: Finger, Hande und Fremdkorper missen wéhrend der Verpressung immer
von der Pressbacke ferngehalten werden. Nichtbeachtung dieser Anweisung kann
zu schweren Verletzungen fiihren!

= Pressbacken auseinanderdriicken und Gerét von der Verpressstelle abnehmen.
= EIN/AUS Schalter driicken um die Maschine auszuschalten.

Sichtkontrolle: Nach jeder Verpressung sicherstellen, dass der Pressvorgang ordnungsgemar
durchgefuhrt wurde.

Maschine nicht wahrend des Zurtickfahrens des Kolbens oder bei gedriicktem Gefahrenschalter
starten!

3.8 Akku/Ladegerat B

Netzanschluss:

Nur an Einphasen-Wechselstrom und nur an die auf dem Leistungsschild angegebene Netz-
spannung anschlieRen. Anschluss ist auch an Steckdosen ohne Schutzkontakt méglich, da ein
Aufbau der Schutzklasse Il vorliegt.

Akku laden:

ACHTUNG! Uberspannung zerstort die Akkus und das Ladegerat. Auf richtige Ne-
tzspannung achten!

Der Lithium-lonen-Akku kann in jedem Ladezustand geladen werden und die Ladung kann je-
derzeit unterbrochen werden ohne dem Akku zu schaden (kein Memory-Effekt).
= Netzstecker des Ladegeréts in eine Netzsteckdose stecken: Rote und griine LED leuchten.
= Akku (1) auf das Ladegerat (2) stecken:

Ladekontroll-Lampe (3) blinkt griin: Akku wird geladen.

Ladekontroll-Lampe (3) leuchtet griin: Akku ist voll aufgeladen. (Ladedauer siehe Techni-
sche Daten).

= Taste gedriickt halten und den Akku abziehen.

= Netzstecker aus der Netzsteckdose ausstecken.

Lagern:

Der Aufbewahrungsort muss fur Kinder unzugénglich sein.

= Taste gedrickt halten und den Akku abziehen.

= Netzstecker aus der Netzsteckdose ausstecken.

= Ladegerat an einem trockenen frostsicheren Ort lagern.

Akku nur geladen lagern! Akku spatestens nach 12 Monaten Lagerzeit wieder voll aufladen!

Beheben von Stérungen:

Vor dem Beheben von Stérungen den Netzstecker ziehen!

- Fehler-Lampe (4) leuchtet rot: Akku-Temperatur auRerhalb der zulassigen Ladetemperatur
(5°C bis 45°C).

- Fehler-Lampe (4) blinkt rot: Akku ist defekt.

Liegt die Akku-Temperatur zwischen 5°C und 45°C und die rote Fehler-Lampe (4) leuchtet

trotzdem, so kann ein Kontaktfehler vorliegen.

- Kontaktstellen am Akku reinigen.

Bei sonstigen Stdérungen bitten wir Sie, sich mit dem VIRAX Service in Verbindung zu setzen.
Reparaturen durfen nur von VIRAX Servicestellen durchgefiihrt werden.




4 Pflege und Wartung

P25+:
Vor allen Arbeiten an der Maschine Akku herausnehmen.

Funktionsfahigkeit der Pressbacken Uberprifen. Beschéadigte Pressbacken durfen nicht mehr
verwendet werden und sind an den VIRAX Ersatzteilservice zu senden.

Leichtgangigkeit der Pressbacken und der Pressrollen iberprifen.

Riegel regelmafig auf Beschadigungen uberprifen. Beschéadigte Riegel von dem VIRAX Ersatz-
teilservice erneuern lassen.

Nach Beendigung der Arbeiten Pressrollen, Riegel und Pressbacken reinigen und fetten.

Nur hochwertiges Press- oder Kugellagerfett verwenden.

Presskontur muss frei von Fett bleiben.

Weitere Wartungs-, Instandsetzungs- und Reparaturarbeiten durfen nur von dem VIRAX Ersatz-
teilservice ausgefiihrt werden.

Bei beschéadigter Versiegelung entféllt der Garantieanspruch.

Nach 20.000 Pressvorgangen oder 2 Jahren die Maschine von dem VIRAX Ersatzteilser-vice
warten lassen. Diese Wartung ist obligatorisch. Das Fehlen der Wartung kann fur den Benutzer
gefahrlich sein.

Maschine nur komplett mit Akku und Ladegerat im Tragekoffer versenden.

Elektro-Hydraulische Maschine nicht langer als 3 Std. unter -5° C lagern.

Akku und Maschinen immer getrennt lagern.

Ladegerét:

Wenn die Netzanschlussleitung beschadigt ist, an den VIRAX Ersatzteilservice wenden.

4.1 Garantie

Was von der Garantie gedeckt wird

Diese Garantie deckt alle Material- oder Herstellungsfehler Ihrer VIRAX-Pressmaschine. In die-
sem Fall wird lhnen das Werkzeug kostenfrei zuriickgesendet. lhr Werkzeug wird repariert oder
durch ein identisches ersetzt.

Was nicht von der Garantie gedeckt wird

Defekte wegen falscher Benutzung, Missbrauchs, Nichtbeachtung der Benutzungsanweisungen,
Arbeiten an der Maschine durch eine Person, die nicht von einem Kundendienst-
Reparaturzentrum zugelassen ist, oder wegen normalen VerschleiRes werden nicht durch diese
Garantie gedeckt.

Wenn die Pressmaschine die 20.000 Presszyklen wahrend der Garantiezeit erreicht, muss der
Benutzer sie an den Kundendienst einsenden. Diese Instandhaltung gehdrt zum normalen Be-
trieb der Maschine und wird nicht von der Garantie Ubernommen. Die Garantie gilt fur die Dauer
von 2 Jahren.

VIRAX ubernimmt keinerlei Verantwortung fir Schaden am Zubehor oder an Objekten bzw.
Personen in der Néhe der Maschine.

VIRAX ist in keinem Fall verantwortlich fur Schaden durch eine Verpressung, welche mit einer
Pressbacke vorgenommen wurde, deren Profil nicht dem Anschluss oder dem Rohr entspricht,
oder durch eine Verpressung an einem defekten Anschluss oder Rohr.

Fir eine optimale Leistung empfiehlt Virax mit dem P25+ mit Virax Pressbacken nur.

Die Pressbacken von anderen Marken sind kompatibel mit P25+, aber Virax kénnen nicht auf
dem Crimpen Einhaltung einer Marke mit Ausnahme Virax begehen. Virax Ubernimmt keine
Verantwortung fur Schaden oder Folgeschéden, die sich aus der Verwendung von Pressbacken
von anderen Marken oder flr Schéden, die diese Pressbacken fuihren kénnte in P25+.

Dauer der Garantie

Die Garantiezeit Ihrer Maschine betragt zwei Jahre unter normalen Benutzungsbedingungen. Es
wird ein Kaufbeleg verlangt (Rechnung oder Lieferschein).
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Besonderheiten der vorliegenden Garantie

Diese Garantie ist die einzig Gultige fur Ihre VIRAX-Maschine. Kein Angestellter, Vertreter,
Handler oder sonstige Person ist berechtigt, die vorliegende Garantie zu andern oder andere
Garantien im Namen von VIRAX zu geben.

Teile des Gerétes sind Wertstoffe und kdnnen der Wiederverwertung zugefiihrt werden. Hierfur
stehen zugelassene und zertifizierte Verwerterbetriebe zur Verfugung. Zur umweltvertraglichen
Entsorgung der nicht verwertbaren Teile (z.B. Elektronikschrott) befragen Sie bitte Ihre zustén-
dige Abfallbehdrde.

Verbrauchte Wechselakkus nicht ins Feuer oder in den Hausmull werfen. Ihr Fachhéndler bietet
eine umweltgerechte Alt-Akku-Entsorgung an.

Nur fur EU-Lénder:

Werfen Sie Elektrowerkzeuge nicht in den Hausmill! GemaR der Européischen Richt-
linie 2012/19/EG uber Elektro- und Elektronik-Altgerate und ihrer Umsetzung in natio-
nales Recht missen nicht mehr gebrauchsféhige Elektrowerkzeuge getrennt gesam-
melt und einer umweltgerechten Wiederverwertung zugefiihrt werden.
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Merd@paon Tou TpwToTUTTOU OAHIIEZ

Ta epyakeia VIRAX kataokeuddovTal pe akpieia kal axedIdlovTal yia ETTayYEAUOTIEG XPrOTEG. AUuTd TO
epyaAgia ueyaAng agloTTioTiag TTaPEXOUV GNUAVTIKA aTT0d00N £QOCOV XPNOINOTTOI0UVTal CWOTA KAl PE
@povTida. OTTwg yia 6Aa Ta NAEKTPIKA epyalcia, TTPETTEI va TNPOUVTAl OI 0dNYiEG TOU KATAOKEUAOTH yia
TNV emiTeugn TNG KaAUTEPNG atrédoaong. AiaBdaTe To TTapdv éyypago, «Odnyieg Xproews», TTPIV aTTd TN
XPNON TNG GUOKEUNG, TIPOKEINEVOU VA KATAVONOETE KOAG TN AEIToupyia TNG Kal OAEG TIG TIPOPUAAGEEIG
KQI TTPOEIBOTIOINCEIG OXETIKA PE TNV aCPAAEIa. ETTIKOIVWVAOTE PE TOV QvTITTPOCWTTO i ToV dlavopéa TG
VIRAX av éxeTe EpWTAOEIG aVOPOPIKA e TO EpyaAgio A Tn AeiIToupyia Tou.

VIRAX- 39 quai de Marne 51206 EPERNAY Cedex
E¢utrnpétnon meAatwyv otn MaAAia: +33 (0)3.26.59.56.78
AIgBVAG €EUTTNPETNON TTEAOTWV: +33 (0)3.26.59.56.97

H VIRAX éxel repioadtepa atmod 20 xpovia eipag oTo oxedIacud Kal TNV KATAOKEUT
NAEKTPOUSPAUAIKWV Kal NAEKTPOUNXAVIKWY EPYAAEIWV OTEPEWONG OTOV UYEIOVOMIKO Topéa. KaBe
€PYOAEiO BOKIPACZETAI XWPIOTA KOTA TNV KATAOKEUI TOU YIO TOV EAEYXO TNG KAANG AeIToupyiag Tou.
EmirA€ov, o1 cUpPaTITIKEG UNXaVEG, ol TIEVoeg auvdeong Kal Ta Trapepfuouara VIRAX dokipdgovrai
KQlI EYKPIVOVTQI OTTO TOUG KOTOOKEUAOTEG TWV CWANVWY KAl TWV CUVOETHWY YIa TOUG OTTOIOUG £X0UV
OXeDINOTEI.

Xdapn oTIg OUYXPOVEG TEXVIKEG KATAOKEUNG, UTTAPXOUV EAAXIOTEG TNIBAVOTNTEG TO EPYAAEIo va gival
eAaTTWHATIKO 1 va AgiTrel kATTo10 €€dpTNHA. EAV woTdo0 evioTioeTe KATTOIN aVWHAAIQ, unv
XPNOIUOTIOINCOETE TO EPYAAEIO TTPOTOU avTIKATAOTABOUV OAQ Ta £EAPTAUATA I TTPOTOU OTTOKATAOTOOET
T0 eAdTTWHA. H pun TApNon NG odnyiag autng emm@épel KivoUvoug ooBapol TPaUUaTIGUOU.

To véo gpyaleio oag €xel oxedlaoTei cUPPWVA Ye OAa Ta TTPOTUTTA TTOIOTNTAG TTPOKEINEVOU Va
QVTATTOKPIVETAI OTIG UPNASTEPES aTTaITACEIG. H Xprion Tou gival eUKOAN kail ac@aAng. H opbn xprion
oupBdaAAel oTnv TTapdTacn TnG dIGPKEIag wrG Tou epyaAeiou.

oelida TMEPIEXOUEVO
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Emonudvosig o’ autd To £yypago:

Mpoooxn!
AuTo TO OAPA TTPOEIBOTTOIE YIa UAIKEG 1) TTEPIBAAAOVTIKEG {niES.

it Kivduvog!
AuTO TO orjua TTPOEIBOTIOIE IO CNUIEG TTPOCWTTWV.
L J
>

Mapakivnon o€ mpageig

1 MNoapaTNPNOEIS OXETIKA PE TNV ACPAAEI
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1.1 Xprion cUPN@WVA UE TOUS KAVOVIOHOU

P25+:
To epyaleio P25+ gival aTTOKAEIOTIKA KATAAANAO yia Tn Xprion TTIECTIKWY Olayovwy, Ol OTTOIEG
kaTaokeudagovTal atro Tnv etaipia VIRAX, r) avagépovTal wg KATAAANAeg atto Tnv etaipia VIRAX.

To epyaAeio kal o1 TTEOTIKEG OIAYOVEG €EUTTNPETOUV OTTOKAEIOTIKG OTNV TTECN CWARVWY Kal
OUVOEOUWY, VIO TOUG OTTOIOUG £X0UV OXEDIOOTEI O OXETIKEG TTIECTIKEG Olayoveg. Mia GAAn xprion
ekTOG atd TNV ava@epopevn eival avtikavovikh. Mo ocuvémelieg kal BAABEG o@eIAOueveg o€
avTIKavovikr Xprion dev avaAapBavel eudovn n etaipia VIRAX, émwg emmiong ouTe yia Tn xprion
TNECTIKWY O1ayOovwv GAwV KATaoKeuaoTwv oUTe yia BAGBEG, o1 oTToieg ogeilovTal aTn xpAon
TETOIWV TTIECTIKWYV ClOYOVWV.

2Tn xpAon oUPQWVa PE TOUG KAVOVIOUOUG OVAKEI ETTIONG Kal N TAPNON Twv 0dnyIwv XEIPICUOU, N
TAPNON TwV OUVONKWY ETTIBEWPNONG KAl GUVTAPNONG OTTWG ETTIONG KAl N TAPNON OAWV Twv
OXETIKWYV KAVOVIOUWY OOPAAEING.

To epyoaAcio P25+ gival pia xelpokivnTn NAEKTPOUNXavA Kol Oev ETTITPETTETAI VA XPNOIYOTTOIEITAl
o€ aTabepr| Béon!

AuTé TO epyoAcio ETITPETTETAN VA XPNOIYOTIOIEITAI POVO OUP@QWVA PE TOUG OVOAPEPOPEVOUG
KQvOVIOPoUG Xpriong.

ZuoowpeuTH/PopTIOTA:

H ypriyopn aAAayn @opTioTrg (no : 253507) ptratapiag T€An VIRAX 18V — 3Ah (no : 253505).
AUTHA n CUCKEUN PTTOPEI VO XPNOIUOTTOINBEI HOVO CWOTA, OTTWG TTEPIYPAPETAI

A MPOEIAOMOIHEH!

AiaBdoTe 6Aeg Tig UTTOBEiSEIG ao@aAeiag Kal TIG odnyieg.
ApéAeieg Katd TNV TAPNON TWV UTTOBEISEWV AO@OAEIag Kal Twv 0dNyIWV YTTOPEi va TTPOKAAéTOUV
nAexTpotTAngia, Trupkayid f/kar coBapolg TpaupaTiopous.
DuAGgre 6Agg TIg TTPOEISOTTOINTIKEG UTTODEISEIG KAl 0BnYieg yia KGOE pEAAOVTIKA XPHON.
O opiopdg «HAekTpIkd €pyaleio» TTOU XPNOIMO-TTIOIEITAI OTIG TTPOEISOTTOINTIKEG UTTOdEIEEIS ava-
@épeTal 0 NAEKTPIKA  epyaleia  TTou  Tpo@odo-ToUvial ammd To NAEKTPIKG  OikTUO  (UE
NAEKTPIKOKAAWDIO) KABWG Kal o€ NAEKTPIKG £pyalgia TTouTpogodoTouvTal aTTd PTTaTapia (Xwpig
NAEKTPIKOKAAWDIO).

1
a)

b)

c)

Ac@dAeia 0TO XWPO EPYATiag

AilaTnpeite To XWpPO TTou £pyddecBe kaBapod kal KAAd wTIoPévo. ATagia OTo XWPO TToU
€PYALeaBe Kal U QWTIOPEVEG TTEPIOXEG EPYATIAG PTTOPEI va 0dNyrnOouV O€ aTUXAUaTa.

Mnv epydlecBe pe 10 NAEKTPIKO €pyaleio oe TepIBAAAov TTou UTTApXEl Kiviuvog
€KPNENG, OTO OTToi0 UTTAPXOUV EUPAEKTO UYPd, aépia | OKOVN. Ta NAeKTPIKG epyaAsia
JTTOpEl va dnuIoupyrioouv CTTIVONPICUO O OTToI0G WTTOPEl va avagAEgel T okoévn 1 TIg
avaBupidoelg.

Otav XpnoIYOTIoIEiTE TO NAEKTPIKO €pyoAegio KpaATATeE To TTAISIA KI GAAA TUXOV
MPOCWTTA HOKPIA aITd TO XWPO Trou gpydlecBe. e TrePITTTwOn TOU GAAQ GTopa
QATTOOTIA00UV TNV TTPOCOXI GAG UTTOPET VO XAOETE TOV EAEYXO TOU PNYXAVAUATOG.



2)

b)

o)

d)

e)

3)
a)

b)

©)

d)

e)

9)

4)
a)

HAekTpIKA ao@dAsia

To @ig Tou KaAwdiou Tou NAEKTPIKOU EPYAAEioU TIPETTEI VA TAIPIAZEI OTNV AVTIOTOIXN
mwpifa. Aev emTPETTETAI PE KavEéva TPOTIO N PETAOKEUR Tou @IG. Mn xpnoiyotroleite
TIPOCAPUOCTIKA @IG 0€ GUVOUAOHO PE NAEKTPIKA gpyaleia ouvdepEva Pe TN yn (YEIWPEVQ).
ABIKTa @IG KOl KATAAANAEG TTPICEG PEILVOUV TOV KivOUVO NAEKTPOTTANSiOG.

ATTOQEUYETE TNV ETTAPN TOU OWHATOG COG ME YEIWHEVEG ETTIPAVEIEG OTTWG CWANVEG,
BeppavTiKG cwuaTta (KoAopipép), kouliveg Kal Yuyeia. OTav ToO CWPA 0O Eival YEIWPEVO
au&avetal o Kivduvog NAEKTPOTTANEiag.

Mnyv ek0éTeTe TO NAEKTPIKO epyaAeio oTn Bpoxn A TNV vypacia. H dicioduon vepolu oTo
NAEKTPIKO epyaleio augavel Tov KivOuvo NAEKTPOTTANEiaG.

Mn XPNOIMOTIOIEITE TO KAAWSIO YIO VO HETOPEPETE 1 V' AVOPTACETE TO NAEKTPIKO
epyoaAgio i yia va BydAeTe To @Ig atrd TNV TPida. Kpatdre 10 KaAWSIO HOKPIG ATt UWNAEG
Bepuokpacics AGdIO KOQTEPEG OKWEG N KivoUpeva egaptApata. Tuyxov XoAaopéva n
pTTEPdepéva KAAWDIa augGvouv Tov Kivouvo NAeKTPOTTANEIaG.

Otav egpydleocBe pe 1O NAEKTPIKO €pyaAeio oTo UTTAIBPO XPNOIYMOTTOIEITE TTAVTOTE
KaAwdia emipnkuvong (MTraAavTtédeg) rou £Xouv eykpiBei yia XpAon ot e§wTepikoug
XWwpoug. H xprion KaAwdiwv ETTIMAKUVONG EYKPIPNEVWV VIO EPYATIa O€ ECWTEPIKOUG XWPOUG
MEILVEI TOV KivOUVO NAEKTPOTTANEIaG.

Otav n xpnon Tou nAeKTpIKOU egpyaleiou o€ uypod TrepIBAAAOV €ival avaTTOQEUKTN,
TOTE XPNOIMOTTOINOTE £VAV TTPOOTATEUTIKO diakoTrTn Siappong (diakétrTn Fl). H xprion
€vOG TTPOCTATEUTIKOU JIAKATITN SIapPORG EAATTWVEI TOV KivOUVO NAEKTPOTTANEIaG.

Ac@daAeia TTPOCWTTWYV

Na €ioTe TTAVTOTE TTPOCEKTIKOG/ TTPOOEKTIKN, va divETE TTPOCOXN OTNV £PyACia TTou
KAVETE KAl va XEIPifecBe To NAeKTPIKO epyaAeio pe mepiokewn. Mnv kdvete Xprion Tou
nNAEKTPIKOU gpyaAeiou OTav €ioTe Koupaouévog/ koupaopévn f Otav BpiokeoTe uTO TNV
ETMPPON VAPKWTIKWY OIVOTIVEUNATOG i} papudkwy. Mia aTiypigia aTrpogegia KaTd To XEIPIOUO
TOU NAeKTPIKOU epyaAgiou pTTopei va odnyroel o€ coBapolg TpaupaTiopoug.

DopdTe TPOCTATEUTIKA EVOUUATOKAI TTAVTOTE TTPOOCTOTEUTIKA yuaAid. Otav @opdrte
evoUuaTO 00@OAEiag avaloya PE TO UTTO XPNON NAEKTPIKO €pyaAgio OTTwG TTpoocwWTTida
TpooTaciag atmmd okdvn avTioAioBikd TTaTrolTola aopaAeiag KpAvn 1 wWTACTTIOEG YEIWVETAl O
KivdUVOG TPAUUATICHWY.

ATtro@elyete TRV aBEANTN ekKivnon. BeBaiwBeite OTI TO NAeKTPIKO €pyaAeio €xel
ATTOJeUXTEI TTPIV TO OUVOECETE PE TO NAEKTPIKO BiKTUO | ME TNV HTTATOPIA KABWG KaI
TPIV TO TTAPAAGBETE i} TO HETAPEPETE. OTAV PETAPEPETE TO NAEKTPIKO EPYAAEiO EXOVTOG TO
OdxTUAG 0ag OTO BIOKOTITN ) dTaV CUVOECETE TO uNXAvNUa PE TNV TNy peUPATOg GTAV AUTO
gival akéun otn 6éon ON, T6T1E dnuIoupyeiTal KivOUVOG TPAUUATIOUWV.

A@aipeite omdé TA nAEKTPIKA gpyaleia TpIv Ta BéoeTe o€ AeiToupyia TuXOV
ouvapuoAloynuéva xpnoigotroinoiya gpyaAgia 1 kAeidid. ‘Eva epyoAeio 11 kA€idi
QUVOPHOAOYNUEVO OTO TTEPIOTPEPOUEVO €EAPTNHA EVOG NAEKTPIKOU €pyaAgiou pTTOPE va
odnyr o€l o€ TPAUPATIoUOUG.

Mnv UTTEPEKTIPATE TOV €aUTO 00G. DPOVTIJETE YIa TNV ACPAAR OTAPISN TOU CWHATOG
oag Kol SIaTNPEITE TTAVTOTE TNV I00PPOTTi0 0aG. AUTO 0OG ETTITPETTEI TOV KAAUTEPO EAEYXO
TOU NAEKTPIKOU EPYOAEIOU OE TTEPITTTWOEIG ATTPOCOOKNTWY KATAOTACEWV.

®Popdre KatdAAnAn evdupacia epyaciag. Mn @opdrte @apdid evdupaTa | KoouRpara.
Kpatdre 1o paAAiGd 0og¢ Ta evOUPATA COG KOI TO YAVTIAQ 0AG POKPIG aTTd Ta KIVOUUEVO
eCaptipata. XaAapr) evOupagoia KOGUAUOTA Kol PAKPIA PAAAIG pTTopEl va eutTAakolv oTa
KivoUpeva e§aptiuara.

Av utrapxel n duvarotnta ouvappoAoynong diatafewv avappoéenong  ocuAAoyng
okKovng, PBeBaiwbeite av o1 dlaTAEIG aAuTEG gival OuvdepéveEG KaBWG KiI av
Xpnoigotroiolvral owoTd. H xprion piag avappd@nong oKOvNG PTTOPEI va EAATTWOEI TOV
Kivduvo TTou TTpoKaAEiTal atrd Tn okovn.

EmipeAng XEIPIONOG KAl XPAOTN NAEKTPIKWYV EPYOAEiwV
Mnv uTTEPQOPTWVETE TO NAEKTPIKO €pyaAegio. XpNnOIUOTIOIEITE YIO TNV EKACTOTE
gpyacia ocag To NAEKTPIKO gpyaAgio TTou TrpoopileTal yia autiv. Me 10 KaTAAAnAo
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b)

c)

d)

e)

9)

5)

b)

c)

d)

6)

NAEKTPIKO €pyOAgio epyalecBe KaAUTEPA Kal AOQAAECTEPA OTNV AVAQPEPOUEVN TTEPIOXN
10x00gG.

Mn Xpnoi1goTToINCETE TTOTE Eva NAEKTPIKS £pyaAEio Tou otroiou o diakétrTng ON/ OFF
gival XaAaopévog. ‘Eva nAekTpIKO epyaAeio To oTToio dev PTTopEi va TeBEi TTAEoV O€ 1| EKTOG
A€IToupyiag €ival ETTIKIVOUVO Kal TIPETTEl VA ETTIOKEUACTEI.

BydAte 1O @I amd TNV TEI{a KA/l aQaIPECTE TNV HTTOTAPia TIPIV OIEAYETE OTO
HNXAvnua pio oTrolaSNTToTE Epyacia puB-piong, piv aAAdgeTe éva e§dpTnua R 6Tav
TPOKEITAI VO dla@uUAdgeTe/Va a1TO-BNKEUOETE TO PNXAvNMA. AuTd Ta TTPOANTITIKG PETPA
ao@aAgiag HEIVOUV Tov Kivouvo va TeBei To unyxdvnua abéAnTta oe Asiroupyia.

Ala@uldyeTe Ta NAEKTPIKA EpyaAgia TTOU BE XPNOIPOTTIOIEITE HOKPIA amrd TTaudid. Mnv
agrivete atopa TTou Oev eival eEOIKEIWPEVA PE TO NAEKTPIKO epyaAeio 1 dev €xouv diaBdaoel
auTéG TIG 0dnyieg XPAONG va To xpnoidoTroifjoouv. Ta nAeKTPIKA epyaAgia eivar emkivouva
&Tav XPOIYOTTOIOUVTAl ATTO ATTEIPA TIPOCWTTA.

Na TrepITToIEioTeE TTPOOEKTIKA TO NAEKTPIKO CaG epyaAeio Kol va €AEyXETE, av TA
KIvoUUEVA TUAMATA TOU AgiToupyoUv dyoya Kal 8ev MTTAOKAPOUV, | UATTWG €XOUV
XoAdoel [ omdoel €§apTAMATA, TO OTroia €mMNPEAouv £TC1I APVNTIKA TOV TPOTIO
AeiToupyiag Tou nAekTpIKOU epyaAeiou. AwoTe TuxOv YaAhaopéva eEapTApaTa  Tou
NAEKTPIKOU £PYOAEIOU yIa ETTICKEUN TTPIV TO XPNOIMOTIOINCETE TTAAI. H aveTrapkng ouvtipnon
TWV NAEKTPIKWYV EPYOAEIWV aTTOTEAET QITiA TTOAWY aTUXNHATWV.

Alatnpeite T KOTTIKA €pyaAcia Ko@TEPA Kai kabBapd. Ta KOTTIKA epyaAeia TTOU
ouvTtnpoUvTal e TTPOCOoX MTToPoUV va odnynbouv eUKoAa Kal va eAeyxBouv KaAUTepa.
XpnoiyoTrolgite Ta NAEKTPIKG gpyaleia, e§apTApATa, TTapeAKOUEVA epyaAgia KTA.
oUpQwWva PE TIG TTapouoceg odnyieg. Aau-BAvere emiong umoywn oOg TIG EKAOTOTE
ouVvOBAKeg Kal TNV UTTO ekTéAeon gpyacia. H XpnoigoTroinan Twv NAEKTPIKWY EPYAAEiwY
ylo epyaocieg Tou Oev TTPOPRAETTOVTION yI'© QUTA UTTOPE va dNUIOUPYNOEl  ETTIKIVOUVEG
KATAOTAOEIG.

MpoCeKTIKOG XEIPICHOG Kal XpRON EpyaAsiwv PTTaTapiag

®DopTieTe HOVO ME QOPTIOTEG TTOU TPORAETTEI O KATOOKEUOAOTAG. H @dption pe
POPTIOTEG TTOU eV TTPOOPICoVTaAl yIa TOV UTTO pOPTION TUTTO TOU PTTAOK PTTaTapiag dnuioupyei
Kivduvo TTupkayidg.

XpNOIYOTTOIEITE TA NAEKTPIKA EPYOAEia TTAVTOTE ME TA TIPORAETTOPEVA VIO AUTA UTTAOK
pmarapiog. H xprion OIQ@OPETIKWY  HPTTAOK  UTTOTOpPIOG  MTTOpEl  va  odnyAoel o€
TpaupaTiIopoug A TTupKayid.

Kpatdte TIg pmraTtapieg Tou 3& XPNOIPO-TIOIEITE PAKPIA ATTO CUVOETAPESG XAPTIWY,
vopiopara, KA&1d1d, kap@id, Bideg KI GAAa PIKPA METOAAIKG AVTIKEIPJEVA TTOU PHTTOPOUV
va BPAXUKUKAWOOUV TIG ETTAQPEG TNG HUTTaTApiag. 'Eva BpaxuKUKAwUG Twy ETTAQWY TNG
MTTOTOPIOG PTTOPED VO TTPOKAAETEI TPQUNATIONOUG 1) GUTIA.

Mia TUXOV £0@QaApévn Xprion Hmropei va odnynoel o€ SlappoRl Uypwv amod Tnv
HTTaTapia. ATrTo@eUyeTe KABe AP Y’ AUTA. Z€ TTEPITITWON TUXAIOG ETTAPNG SETTAUVETE
KaAd pE vePO. Ze TTEPITITWON TTOU Ta UYPA Ba épBouv o€ eTTa@r Pe Ta PATIA, TIPETTEI VO
{nTRoeTE emiong Kai 1aTpIKN BonBeia. Ailappéovia uypd Ptratapiag YTropei va odnyrigouv
o€ epeBIoPoUg Tou dEPUATOG ) O€ yKaUpaTa.

ESumrnpétnon

Aivete To NAEKTPIKO OOG EPYOAEiO yIa ETMOKEUR ATTO APIOTA EISIKEUPUEVO TTPOCWITIKG
HOvo pe yviola avroAAokTikd. ‘Etol e€ao@aliletal n diatipnon TnG ao@AA£iag Tou
NAEKTPIKOU epyaAeiou.

1.3 0dnyieg acpaAeia

H tepiypa@r| oiayéveg Tieong TTepIAapBAvel €TTIONG Kal EVOIGUECEG OIaYOVEG, BAKTUAIOUG TTiEONG
Kal BnAIEG Trieong.

P25+:

Mnv €xete TTOTE BAKTUAG 1| GAAQ PEPN TOU CWHATOG OTNV TTEPIOXN £PYACIiag Tou KUAIVOpOU Kai
TWV TTIECTIKWY Clayovwy!

Mpiv atré Tnv ekTEAEON £pyaciwy KABE €idOUG OTN PUNXAvA aQAIPEITE TO CUCOWPEUTH).



Edv mpokAnBei ooBapr) BAGRN oOTO epyaAcio, WOTE va €ival akKAAUTITA NAEKTPIKA A PnNXavika
e€apTANATA, OTOPOTHOTE AUECWG TNV EPYaAcia, aQaipéOTE TO CUCOWPEUTH Kal aTTeuBuvBeiTe otV
apuodIa yia oag UTTNPEeaia eEUTTNPETNONG TTEAATWV!

H exTéAeon QVTIKOVOVIKWY ETTIOKEUWYV EVOEXETAI va TTPOKOAéTEl coBapoulg KivoUvoug yia TO
xpnotn!

Moévo Kkataromopéva PE TO XEIPIOPO dTOpa ETTITPETTETAI VO  KATAOKEUAJOUV OUVOECHOUG
OWAAVWYV PE EQapUOYR TTiEaNG PE TO epyaAeio P25+!

H pnxavy e€mTPETTETAI VO XPNOIYOTIOIEITAI POVO HE E€POPUOCUEVEG TTIECTIKEG olayoveg! Ol
TEOTIKEG Olaydveg Ba TIPETTEN va gival 0 Gyoyn TEXVIKN KaTdoTaaon.

XpnoigoTrolgite yévo pnyavr), n otroia Asitoupyei dyoya!

O1 gpyaciag CuvTAPNONG KaI ETTIOKEUAG ETMITPETIETAI VO EKTEAOUVTAI PJOVO aTTO €EEIBIKEUPEVO
guvepyeia, Ta oTroia £€Xouv TNV £€oualodoTnaon Tng mxeipnong VIRAX!

XpnOoIuOTIoIEITE JOVO KATAAANAEG TTIEOTIKEG OlayOVEG KAl KOTAAANAG CUOTAMOTA  TTIECTIKWY
ouvdEéopwy TTou TrpoTeivel n etaipia VIRAX!

MEeTG TNV €QAPUOYR TWV TTIECTIKWYV O1AYOVWVY EAEYXETE Qv £xEl ao@alioel oTaBepd To pavoaAo!

e TePITTITwon dlatapaywy KaTd Tn dIadIKaoia EQApPOYNG TTiEONG TTIECTE TO SIAKOTITN KIvOUvou!
MeTd TNV €Qapuoyr TrHEoNG €AEYXETE TO OUVOEOUO TOU OWANVO OXETIKA HE Tn oTaBepn
TTpocapuoyn!

Eoc@aApévoug ouvdEoPOoUG CWAAVWY TTPETTEI VO TOUG UTTORAAAETE TTGAI UTTO TriEon ME VEO
€¢apTnUa ouvdéapou!

Mpétrer va TnpoUvTal o1 0dnyieg TOTTOBETNONG TWV KATAOKEUAOTWY ECOPTNHATWY GUVOECHWY KAl
CWAAVWV.

€& TEPITITWON £QAPUOYNAG TTIECNG O€ PN OTeyava eEapTApaTa ouvdEéopwy, BeBaiwbeite o1 dev
gival eQIKT n digioduon uypaciag r TPEXOUUEVOU VEPOU OTO ECWTEPIKO TNG PNXAVAG!

MeTd TN AREN Twv €PYACIWV €yKATAOTOONG EAEYXETE TO OUOTNUO CWAAVWY PE KATAANAa péoa
eAéyxou yia oteyavérnral

ZuogowpeuTR/PopTIOTA:

KINAYNOZ EKPH=HZ! Zwpatiki BAGBn! O @opTioTAG Sev emMITPETETAI VO
XPNOIJOTTOIEITAl YIO TN @OPTION GAAWV JIAQOPETIKWY OCUCCOWPEUTWYV [/
pITaTapiwv!

Agv TTPETTEI VA KAAUTITOVTAI O OXIOUEG AEPI-OPOU TOU POPTIOTH.

InueiwoTe 1o €€\G oUpBoAo aTnv TTivakida Tou PopTIoTA:

H ouokeun gival KatdAAnAn yia XpAon o€ eCwTePIKOUG XWPoug, Mnv ekBéTeTE
otn Bpoxn!!
21NV utrodoxr aAAayn Tou QOPTIOTEG PTTATAPIWY BeRaiwOeiTe OTI SV UTTAPYXOUV JETOAAIKG pEPN
(BpaxukUukAwpa).
4  KINAYNOZ MYPKATIAZ! BpaxukUkAwpa! Mn YEQUPGVETE TIG ETTAPEG TOU
=~ @OPTIOTA pE MeTAAAIKA THAUaTA!

Mn @opTileTe TOUG CUCOWPEUTEG OE atTreuBeiag akTivooAia nAiou. Na xpnoiyoTroigite Toug
OUCOWPEUTEG HOVO o€ Pia Beppokpaaia Tepi-BaAovtog atéd -10°C €wg 60°C.

KINAYNOZ NYPKATFIAZ! Mn @opTileTe TTOTEé TOUG OUCOWPEUTEG KOVTA OE o&éa
Kol EUQAEKTA UAIKA.

Y16 umepBoAikry emPBdpuvon i Beppokpaagia evoExeTal va TTPOKANBEI Ekpor uypwyv PTTaTapiag
até eAATTWHOTIKOUG aVTAAAGKTIKOUG CUCOWPEUTEG. Z€ TTEPITITWON ETTAPAG ME UYPA pTTaTApiag
EETTAEVETE OPECWG PE VEPO KAl GATTOUVI. Z€ TTEPITITWAN ETTAPAG ME TA PATIO EETTAEVETE AUETWG
KaAG yia TouAdyioTov 10 AeTTTd Kanl atreubuveoTe Xwpig KaBuaTépnon o€ 1aTPo.

Agv emTpETTETAl N OTTOBNKEUGN OUCCWPEUTWV padi pe METAAAIKG avTiKeigeva  (Kivouvog
BpPaXUKUKAWMATOG).

EAeyxog Trpiv_amré kdBe xprion: Na eAEyxeTe TO QOPTIOTH TIPIV OTIO KABE XPNoN wg TTPOg
epgaveic BAGReg. Mg @opTRgatd kauRa KATAOTPAUYVG AvTaAAakTékP ptratapRa, aAU
avrékanéotUra Tov apYowo.
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To kaAwdio olvdeong Pe TO BIKTUO TTPETTEI va EAEYXETAI TAKTIKG WG TTPOG €VOEILEIG NIV Kal
®Bopdg (euBpauaTOTNTA) KaIl ETTITPETTETAI VA XPNOIMOTIOIEITAl HOVO O€ Ayoyn KaTdoTaon.

Mgv avoRyaTta 160 AvTAAAKTEKYO UTTATApRAD Kaé Todd PopTéaTYDd Kaé xpgoéuotoéalta yeéa
amoBPkadog pivo otayvoyd xppodod. MpooTatayara 1€0 aviaAAakTékYo pmarapRaoc kaé 1060
@opTéoTYO atl Tgv dypachla.

Teppatiopnég TnG @opTiong / PUAagn:

Na o1moBnkeUeTe TNV €TTAVAQOPTICOPEVN MTTATAPIO EEXWPIOTA OTTO TO QOPTIOTH, YIA VA PNV
EKPOPTIOTEI HETW TOU POPTIOTH.

DulayeTe TO POPTIOTH PE aTToouVOedePEVO BUopa olvdeong W TO JiKTUO.

O¢gppokpaaia ammobrkeuang 0 — 30°C.

2 Texvika dedopéva P25+

Td&aon cucowpeuTh ... 18V
XWPNTIKOTNTA GUGGWPEUTH ..evieiniiieeiiiieesiieeeaineeessiieeesieeeeennes 3,0 Ah
OVOpOGTIKA ATTOPPOPNTTN IOXKUOG....eeeeiveeeiniiieeeiiieeeriieeeaieeeens 540 W
APIBUOG OTPOPWV KIVATIPO w.vveniiieeriirieesireieeineeessireeesieee e 22.000 o.a.A
1OXUG EUBOAOU ..ottt 32 kN

Xpoévog epappoyng Tieang (avaAoya HE TO OVOUAOTIKO

mep. 5's

411 x 249 x 93 mm

mep. 3,4 kg

212 -108 mm

-10°C - 60°C / 14°F — 140°F

Ogppokpaaia Xxprong

TuTTIKr) OTaBUIoUEVN ETITAXUVON OTNV TTEPIOXN XEPIOU- <25m/s2

Bpayiova
2TABPN aKOUGCTIKAG TTEANG (LpA) 71dB (A) | Kpa3dB (A)
ZTAOUN AKOUGTIKNAG IGXUOG (LWA) veeverieenieaiieieeieesiesiie e 82 dB (A) | Kwa 3 dB (A)

H o1dBun BopuBou katd Tnv epyacia evdéxeTal va utrepPei Tnv Tipr 85 dB (A). Popdre
TTpooTaTeuTIKG akong! E§akpiBwon Tipwyv pétpnong oupgwva pe EN 60745-1.

2.1 Texvikd dedopéva ZuoowpeuTH/PopTIoTH

ZUOOWPEUTA: DopTioTRH:

TUTTOG it e et VIRAX Li-lon  T&on SIKTUOU ......ceeeeivvrennnee. 90-240V
TAON e 18V SuUXvOTNTA BIKTUOU ... 50 — 60 Hz
OvopaoTik XwpenTiKoTNTA.W..\.co .. 3,0 Ah MEY. 1IOXUG...oeiiiiiiiiiiieiiiiece 58 W
Aidpkeia @opTiong (90% TTAAPNG). TTEP. 85 Min.  €0POG TAONG ..ceovvvveeerirreerieeenn 18V

Mpiv TNV TTPWTN XPNAON QOPTIOTE TTANPWG TNV BAPOG .o ep. 675 g
ETavVaPoPTICOHEVN pTTaTapial ' 00¢ETE TNV TAOT Tou SIKTUOU! BAETTE

® @OpPTIOTA TIvVakida!

3.1 AAAQY) CUCOWPEUTN
Q0nroTe TO CUCOWPEUTH WG OTOU OKOUGTEI O XOPAKTNPIOTIKOG AXO0G aTPAAIoNG.
MNa TNV agaipeon méCeTe TNV ao@AAIon Kal ByAleTe TO CUCOWPEUTH.

Av n 1don Tng emavagopTI(OPEVNG PTTaTapiag TTéoel KATw até Tnv ammapaitnTn TP Taong,
avaBel n Auyvia LED (BA. 3.5 LED). ®opTioTe TO GUCOWPEUTH) GTO GTABUOS POPTIONG!



3.2 A10KOTITNG KIVOUVOU

Av katd Tn SIGPKEIa TNG CUPTTIEONG UTTAPEE! KivOUVOG yia AvBpwTTO 1) uNXAvNUa, auéowg TTECTE
10 JIOKATITN KIVOUVOU Kal agroTe €AeUBepo To pTTOUTOV ekkivnong! H BaABida avoiyel kai To
£UBOAO ETTIOTPEPEI OTNV APXIKN TOU BEo.

3.3 EvepyoTroinon Kal amevepPyoTroino

MNa gvepyoTroinon, TTECTE TO BIAKOTITN EVEPYOTTOINONG/ OTTEVEPYOTTOINONG.

MNa atrevepyoTtroinan, TECTE TO dIAKOTITN EVEPYOTTOINANG/ ATIEVEPYOTTOINONG.
4 METATOTNION TTIECTIKWV GlAYyOVWV

i

AvdAoya pe TNV amaiTnon ol TMECTIKEG OIaYOVEG HTTOPOUV VO JETATOTTIGTOUV KaTd 360°.
3.5 LED

Mepiypaer ocupBoAwv:
N Dy
LED avappévn= ~<<  LED avaBooBiver= P~ LED opnom=  ©
Nepiypagn Xpévoc LED emavag. LED K'l'u()\og
pmatapiag | / Zuvripnon

Evepyotoinan 1 Beut —jc:>:— —jc:>:—
ATrevepyotroinon 1 deut -:é:— -:é:—
YTmoAerm. @opTion pmrarapiag 40% £wg 100% uoviua —:C:):— O
YTmoAeim. option ptratapiag 0% £wg 40% uoviua —:C:):— O
YTI‘C?)\EHT’. @oOpTIaNn pTratapiag 0% / AtrevepyoTtroinon 10 Seut _:6:_ o
HETE atTd i
>upTriean oAokAnpwoOnke 2 deut @] O
SupTTiean BIOKATTNKE 2 deut o O
Eicaywyn emravag. ytrarapiog 1 avaBooprioipo @) O
MeTpnTAg cuvtrpnong petagy 19500 kar 19999 péviya @] —:é:—
MeTpntig ouvtripnong avw atd 20000 Hovipa o .
AuTOpaTN dIaKOTIA AEIT. / atrevepyoTroinon PeTa ammd | 1 deuT ) .

3.6 E@appoyn mECTIKWY G1ay6VwV A

A@aipéoTe CUCOWPEUTA!

= Avoigre To pavdao (1).

= Avdloya pe TNV Qapuoyr €10GyeTe KATAAANAEG TTIECTIKEG OI1AYOVEG (2).

2 Ac@alioTe To pavdaho (3).

MeTd amé kdBe aAAayn Twv TTIECTIKWV OI0YOVWY TIPETTEI va YIVETAI TTPOOEKTIKOG EAEYXOG, AV Ol
TTPOCAPUOCHEVEG TTIECTIKEG OIAYOVEG QAVTOTTOKPIVOVTAl OTO TTPOG TTiECN TTEPIYPAUMA KOl OTO
OVOMOOTIKG TTAATOG TWV TIPOG TTiEaN ££ApTNUATWY CUVOECUWY. Me oTITIKO éAeyxo Ba TrpéTel va
Sl00@aAioTeEl TO yeyovog OTI O TTEOTIKEG Olayoveg eival TeAeiwg KAEIOTEG aTO TEAOG Tng
S1adIKaciag EQapUOYAG TTiEONG.

3.7 Xeipiopo

XpnoipoTroleite pévo oupBatd ouoThpoTa €€OPTNUATWY OUVOECHWY OTTWG KOl KATAAANAEg
TTEOTIKEG Olayoveg! To ovopaoTIKO TTAGTOG TWV TTIECTIKWY Olayovwy TTPETTEI VO AVTATIOKPIVETAI
OTO OVOPAOTIKO TTAGTOG TOU €EAPTANATOG GUVOETHO.
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Mpiv Tnv évapén Tng epyaciag:

EAéyéte TO pmouTév ekkivnong! To pnxdvnua pTropei va evepyotroinBei pyoévov av dev gival
TaTNUEVO TO MTTOUTOV €KKivnong. EAEyEte Tnv dwoyn katdoTaon Tng €mava@opTICOPEVNG
JTToTOpiog. Xe TIEPITTITWON TTou UTTApPXEl {NuIG, n E€TTava@oPTICOUEVN UTTOTOPIO TTPETTEI VO
QAVTIKATOOTOOE.

é Katd tnv eicaywyr] Tou ouoTApoTog CwAAva /e€apTANATOG OUVOECHOU UTTAPXEI

Kivduvog oUVOAIYNG OTNV TTEPIOXT TWV TTIECTIKWY C1ayOVWY Yia dAKTUAG 1) GAAa pépn
TOU owpaTog!
= [MéoTe 10 SIAKOTITN EVEPYOTTOINGNG/ ATTEVEPYOTTOINONG YIA VA EVEPYOTTOINCETE TO PNXAvVNUA.
=2 o QwTiIopd ETE eAa@pd TO PTTOUTOV ekkivnong. Or Asukég LED avaBouv yia mep. 30
OEUTEPOAETTTA.
MepdoTe TO €€APTNUO TTPECAPIOTAG OUVOEONG TTAVW OTO CWARva. MéoTe TIG OlayoveG va
Eexwpioouv PeTagu TOUG KAl EICAYETE TO CWANRVA PE TO EEAPTNMA TTPECAPICTAG OUVOEDNG OF
opBn ywvia.
MeTagU TTIECTIKWVY Olaydvwy Kal EaPTAUATOG OUVOETUOU OEv ETTITPETTETAI VO UTTAPYXOUV
&éva avtikeipeva. H mapaBAewn TrpokaAei eo@aApévn epapuoyn tieong!

= [liéote TO PTTOUTOV €eKKivnong MHEXPI va oAokAnpwBei n diadikacia Trieong. H SiakothA
AeiToupyiag Tou potép anuaTodoTei To TEAOG TNG Sladikagiag TTieong.
Mpogidotroinon: AdkTuAa, xépia Kal &éva owpata TTPETTEN va S1aTnPoUvTal POKPIG
{ : 5 amé Tn olayova Tieong Katd@ Tn didpkeia TNG oupTieong. H pun tApnon autig tng
uTTOdEIENG PTTOPET Va eTIPEPEl Bapeig TpaupaTiopoug!
= [éoTe TIG O1aYOVEG TTIECNG WOTE VA {EXWPIOOUV PETAEU TOUG Kal ATTOUOKPUVETE TN CUOKEUR
atoé 1n B€on cupTrieong.
= [MéoTe TO OIOKOTITN EVEPYOTTOINONG/ OTTEVEPYOTIOINONG YIA VO QTTEVEPYOTIOINCETE TO
Mnxavnua.
OTTik6G éAeyxog: MeTd amréd kdBe cupTriean, BeBaiwbeite 6T yive cwoTd n diadikaaia TTieong.
Mn ©¢étete o€ Aeimoupyia TO pnxAavnua Katd Tnv Kivnon Tiow Tou €uPOAOU A PE TTOTNPEVO
OIaKOTITN €KTAKTNG avAykng!
3.8 JUOOWPEUTH/DOPTIOTH B

Tpowodooia:

Mévo oulvdeon pe POVOPAOIKO evOAAOCOOUEVO PEUUA, Kal JOVO PE TNV OVOUOOTIKH TAoN TNG
mvokidag. H ouvdeon cival emiong duvard va cuvdeBolv pe TIpideg Xwpig yeiwan, 0TTwg To
oxedlaopo Tng aoPaAeiag karnyopiag Il

DOPTION TOU CUCGOCWPEUTA:

Mpoooxn! YTépTaon KataoTPEPEl TOUG GUOOWPEUTEG KOl TO QopPTIOTH. BeBaiwbeite
&TI n TGoN Tou PeUPaTOG ival N owoThA!

O ouoowpeuTng AIBioU-IGVTWY PTTOPE] VO POPTIATEI O€ OTTOIAdNTTIOTE KATAGTAGN GOPTIONG Kal N
@OPTIaN PTTOPEi va SIOKOTTEI OTTOTESHTIOTE, XWPIG va TTaBel {NUIG 0 CUCOWPEUTAG (dev UTTAPXEI
@AIVOPEVO PVAMNG).
= BdATe 10 BUOpa ouvdeong pe 1o OikTUo Of pia TTpifa: Koékkiveg kal TTpdaoiveg Auyvieg LED
avapouv.
= TomobetriaTe TO cUCOWPEUTH (1) TTdvw oTo POopPTIOTA (2):
H Auxvia eAéyxou @épTiong (3) avaBoofivel Tpdoivo: O CUCOWPEUTAG PopPTICETal.
H mpdaoivn Auxvia eAéyxou @optiong (3) pével o1aBepd avapévn: O CUOCWPEUTAG Eival
TTANPWG POPTIOUEVOG. (Aldpkeia pOpTIoNG BAETTE TeEXVIKG XAPAKTNPIOTIKA).
= KpatioTe kal Ta dU0 TTARKTPa OUYXPOVWG TTIACPEVA KOl OpAIPESTE TO CUCOWPEUTH.
= TpaBnére To fuoua olvdeong pe To BiKTUO aTTd TNV TIPIfa.
DUAagn:
O 161106 aTTOBrKEUONG BEV ETITPETTETAI VA Eival TTPOoBACIYOG yia TTaIdIE.
= KpatroTe Kal Ta U0 TTARKTPA CUYXPOVWG TTIOOUEVA KAl 0QAIPESTE TO CUCCWPEUTH.




=2 TpaBnére 1o Buopa olvdeong pe To BiKTUO aTTd TNV TIPIfa.

= OuAdyeTe TO QOPTIOTH O€ OTEYVO PEPOG pE Beppokpaaia OxI KATw aTrd To Pndév.

ATroOnKeUETE TNV €MAVAPOPTIJOUEVN MTTATAPIO HOVO OE QOpPTIOMEVN KaTtdoTaon! Merd

atré xpoévo atobrkeuong 12 unvwv emava@opTiCeTe TTARPWG TNV TTavagopTi{duevn ptrarapial

Atmrokardaraon BAaBwv:

TpaBnére To BUoUa oUVSEONG ME TO SIKTUO TIPIV ATTO TNV aTToKaTdoTaon BAaBwv!

- H évdeign BAGRNG (4) avaBel kOkkivo: H Beppokpaaia TOU CUCOWPEUTH BPioKeTal EKTOG ATTO
TNV €MTPETTN Beppokpaaia (5°C €wg 45°C).

- Hévdegn BAGBNG (4) avaBooBrver: O cucowpeuTig £Tabe BAGRN.

Edv n Bepuokpacia Tou cucowpeuTr) Bpebei avapeoa otoug 5°C kal 45°C kal TTapoAautd n

KOKKIVN €vOeIEn BAABNG (4) sival avapévn, UTTo-pei va OQEeiAeTal QUTO O€ AVETTOPKNA ETTAQR.

- KaBapioTe Ta onpeia eTTaQAG TOU CUGCWPEUTH.

e OlaQOPETIKEG OUOAEITOUPYEIEG OAG TIOPOKOAOUUE VA  ETTIKOIVWVACETE PE TO  TuAPa
E¢utnpétnong MeAatwv tng VIRAX. Emmokeuég emTpémmeral va ekTeAouvtal pévo amod Ta
TpAMaTa E€utnpetiong MeAdatwv Tng VIRAX A amd ta amd 1n VIRAX e€ouoiodotnuéva eIdIka
EUTTOPIKA KATAOTAUATA.

4 ®DpovTida Kal ouvTipno

P25+:
Mpiv atrd Tnv ekTéAeON £pyaciwy KABE €idOUG OTN PNXavh aQAIPEITE TO CUCCWPEUTH.

EAéyxeTe TN AEITOUPYIKA IKAVOTNTA TWV TTIECTIKWY O1ayOovwy. EAATTWHATIKEG TTIECTIKEG OIAYOVEG
eV ETTITPETTETAI VA XPNOIYOTTOIOUVTAI TTAéOV Kal TTPETTEN va TTapadoBouv ot e§OUCIOdOTNHEVO
€10IKO ouvepyeEio.

EAEéyxeTE TNV €UKIVNOIQ TWV TTIECTIKWY GIAYOVWY KAl TWV TTIECTIKWY KUAIVOPWV.

EAéyxete TokTIKG TO pAvOoAo yia evdexopeveg PAABes. AvaBéote Tnv avavéwaon Tou
eAATTWUATIKOU HavOGAoU a€ £E0UCIOdOTNUEVO EIBIKO CUVEPYEIO.

MeTd TNV oAokAApwWON TwV €pyaciwv KaBapideTe Kal AITTAIVETE TTIECTIKOUG KUAIVOpOUG, pavoaAo
KQlI TTIECTIKEG OIaYOVEG.

XpnoipoTroigite pévo ANITTavTiké uwnARg TToIoTNTAG Yia Evo@aipa £€dpava A TTIECTIKA £pyaAcia.

To Tepiypappa epapuoyng Trieang TTPETTel va Trapapével EAelBepo atrd AITTavTikd péaa.
Mepamépw epyacieg ouvtAPNONG, ATTOKATACTAONG KOl ETTIOKEUAG ETTITPETIETAI VO €KTEAOUVTAI
pévo até €18Ik6 aguvepyeio TTou dlabéTel TV e§ouaioddTnon Tng etaipiag VIRAX.

Edv kataoTpagei 10 o@pdyicua diaypd@eTal KABE eyyunTikr agiwaon.

Metd amé 20.000 diadikacieg epapuoyng Trieang A 2 £Tn avaBéaTe Tn GuUVTAPNON TNG UNXAVAG OE
e¢ouaiodoTnuévo €IBIKO ouvepyeio. AuTh n ouvinpnon eivar uttoxpewTik. H arroucia
OuVTHPNONG PTTOPEI va gival ETTIKIVOUVN yia Tov XpHoTh.

H a1mooToAn TG INXavig TTPETTEN va YivETal O€ TTARPN KATAOTAON YE GUCOWPEUTH KAl GUOKEUN)
(POPTIONG OTO KOUTI HETAPOPAG.

HAekTpo-udpaulikn pnxavr) 8ev gival TTAéov QUAGooeTal até 3 wpeg aToug -5 ° C.

Mavta amobnkeleTe XWPIATA TNV ETTAVOQOPTICOUEVN PTTATAPIO KOI TA HNXOVAUOTA.

DopTioTA:

Av  éxel umooTei {nuid To KaAwdio pelparog SikTUou, armeuBuvBeite OTnV  UTINPETia
avtaAAakTIKwV VIRAX.

4.1 Eyyuno

Ti1 kaAUTITEI N €YYUNON

H Tropolca eyylnon kaAumTel OAa Ta eAaTTwpoTa UAIKOU 1 KOTOOKEUNG TNG CUPPATITIKAG
pnxavng VIRAX. Ztnv mepimrwon auth, 1o gpyaAeio Ba ocag emoTpagei xwpig xpéwon. To
epyaAeio Ba emmiokeuaaTei i Ba avTikataoTabei atréd éva duolo.
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Ti1 5ev KAAUTITEI ) Eyyunon

O1 BAGBeg wg amoTéAeopa KakAG XPnong, Kardxpnong, Mn TAPNONG Twv odnyiwv XPARong,
TapéuBaong oTo unxdvnua amd GToUo YN EYKEKPIMEVO ATTO ETTIOKEUACTIKO KEVTPO TNG ETAIPEIAG
1 @uaIoAoyIKAG PBopdg dev KAAUTITOVTAI OTTO TNV TTapouoa yyunon.

Edv n ouppamTik pnxav ¢@tdoer Toug 20000 KUKAoug OTeEpEwONG Katd Tnv TeEPiodo Tng
eyylnong, O XEIPIOTAG TIPETEI va TNV amrooTeiAel 0TO TuAUQ €EutnpéTnong TreAatwyv. H
guvTAPNON auTh aTToTEAEI HEPOG TOU QUOIOAOYIKOU KUKAOU {WAG TNG CUPPATITIKAG PMNXAVAG Kal
OV XPEWVETAI OTNV €£yyunaon. H gyyunon €xel SIAPKEIA 2 ETWV.

H VIRAX &ev avaAhapfdvel kapio euBuivn yia BAAGBeg TTou ugioTavTal Ta €€apThuaTa r TTou
TTPOKOAAOUVTaI OTA QVTIKEIUEVA ) OTA ATOUA TTOU BPICKOVTAI KOVTE GTO UNXavnua.

H VIRAX dev @épel o€ kapia TrepimrTwan eubuvn yia BAGREG ) {nuIEG TTou TTpokaAoUvTal aTTd
oTepEwan TTou ekTeEAEOTNKE atmd Aafida pe diatour) TTOU eV QVTATIOKPIVETAI OTO CUVOECHO
oTEPEWONG N OTOV XPNOIUOTIOIOUNEVO OWARVA, OUTE OTTO OTEPEWON OE EAATTWHATIKO CUVOEGHUO
A CWARva.

MNa BéATIOTN ammddoon, VIRAX cuvioTtd Tn Xprion Tou P25+ VIRAX pe peadpioya oayovia Jovo.
O1 o1ay6veg oUo@Igng atrd GAAeg pdpkeg eival oupBatég pe P25+, aAAd VIRAX dev ptropei va de-
OMEUTEI YIa TO TTPECAPIOUA CUPPOPPWON piag papkag ektdg atmd 1n VIRAX. VIRAX dev gépel
Kopia €uBuvn yia ¢nuid [ cuvéTtela TTou aTroppéel atd Tn XPAon Tng oUo@IEng Twv alaydvwy
atrd GAAEG HAPKEG, N yIa {NUIEG TTOU PTTOPEI VO TTPOKAAECOUV QUTEG TIG OIQYOVEG TIPECAPICUATOG
10 P25+.

Aidpkela TnG £yyonong

H didpkeia TNG €yylnong TG CUPPOTITIKAG PNXAVAG gival dUo £Tn UTTO QUOIOAOYIKEG OUVONKEG
XpNnong. ©®a oag ¢nTnBei aTrodEIKTIKG ayopdg (TIMoASyIo 1] deATio TTapadoaong).

I51a1TEPSTNTA TNG TTapoUoag eyyunong

H mapoloa eyyunon eival n povadiki €yyunon yia tn ouppatTiki pnxav VIRAX. Kavévag
UTTAAANAOG, avTITTPOOWTTOG, EUTTOPOG Kal Kavéva GAAO ATOPO Bev £XEl AdEIA TPOTTOTTOINONG TNG

Kamola tepdyio TnG OuoKeung eival afloTmoiRCIya UAIKG Kal PTTopoUv va TTEPAcOUV Of
avakUukAwon. 'l autév To OKOTTO UTTAPXOUV TTIOTOTTOINUEVEG ETAIPEIEG AVOKUKAWONG ME EIBIKK
adeia. MNa pia owaoTr kal PIAIKA TTPog To TTEPIBAAAOV B1dBeon aTToRARTWY TwV PN agloTToINGINWY
UNIKWV (TT.X. NAEKTPOVIKWY OTTOPPIMHAETWY) aTTeEUBUVOEiTE OTNV apuddIa UTTNPETIa ATTORAATWY.
MeTaxeipiopévol avTaAAOKTIKOI CUCOWPEUTEG DEV ETTITPETIETAI VO ATTOCUPOVTAl € QWTIA i OTa
oikiakd armoppippata. O appddiog avTITTPOOWTIOG OAG TIPOCPEPEl OIKOAOYIKF) aTTdaUPOn
METAXEIPIOPEVWYV OCUCTWPEUTWV.

Moévo yia xwpeg E.E.:

Mnv atrooUpeTe NAEKTPIKEG OUOKEUEG OTA OIKIOKG oTToppiyparal Z0pewva pe Tnv
—

Eupwtraiki Odnyia 2012/19/EK 1repi NAEKTPIKWY KOl NAEKTPOVIKWVY TIAAILV OUGKEUWV
KOl TNV EQAPPOYH TNG 0€ €BVIKO dikalo TTPETTEI OI AXPNOTEG TTAEOV NAEKTPIKEG OUCKEUEG
va OUAéyovTal EeXwpPIOTE Kal va KATaAfyouv o€ avakUKAwon @IAIKAR TIpog To
TePIBAAAOV.
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PREKLAD ORIGINALNIHO NAVODU

Nastroje VIRAX jsou vyrabény se zaméfenim na presnost a jsou uréeny pro profesionalni uzivatele. Tyto
spolehlivé nastroje poskytuji velky vykon, pokud jsou pouzivany spravné a peclivé. Jako u vSech
elektrickych zafizeni je nutno dodrzovat pokyny vyrobce, pokud chcete dosahnout optiméalniho vysledku.
Nez zafizeni pouzijete, pfectéte si tento dokument ,Navod k pouziti, abyste spravné pochopili jeho
funkci a vSechna opatfeni a bezpe¢nostni upozornéni. Pokud mate otazky k nastroji nebo jeho funkci,
kontaktujte svého distributora nebo zéastupce spole¢nosti VIRAX.

VIRAX - 39 quai de Marne 51206 EPERNAY Cedex
Sluzby zakaznikiim pro Francii: +33 (0)3.26.59.56.78
Sluzby zakaznikim mezinarodni: +33 (0)3.26.59.56.97

VIRAX wyuziva vice nez 20 let zkuSenosti v designu a vyrobé -elektrohydraulickych a
elektromechanickych zafizeni pro hygienické zalisovani. Kazdy nastroj se samostatné testuje béhem
vyroby pro kontrolu jeho spravné funkce. Lisovacky, stiskaci klesté a vlozky VIRAX jsou mimo jiné
testovany a schvalovany vyrobci trubek a spojek, pro které jsou uréeny.

Diky modernim vyrobnim postuptm je spiSe nepravdépodobné, Ze by va$ pfistroj nebyl funkéni nebo mu
chybél néktery dil. Pokud pfesto najdete néjakou poruchu, nepouzivejte pfistroj, dokud nevymeénite dily
nebo neopravite poruchu. Nedodrzenim tohoto pravidla by mohlo dojit k vaZnym zranénim.

Vas$ novy nastroj byl navrzen a vyroben v souladu se vSemi normy jakosti tak, aby odpovidal
nejpfisnéj§im pozadavkium. Jeho pouziti je snadné a zabezpecené. Pfi spravném pouzivani vam bude
nastroj slouzit dlouho.
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Znacky obsazené v textu:

Varovani!

Tento symbol varuje pfed nebezpecim Skod na majetku a poSkozenim zivotniho

ﬁ Vystrahal!
Tento symbol varuje pfed nebezpeéim urazu.
b prostredi.

-> Vyzva k provedeni tkonu

1 Upozornéni k bezpecnosti

96

1.1 Vymezeni Ucelu pouziti

P25+:

P25+ je vhodny pouze pfi pouziti lisovacich klesti, které byly vyrobeny ve firmé VIRAX .

Pristroj a lisovaci klesté slouzi vyluéné k zalisovani trubek a spojovacich tvarovek, pro které jsou
dimenzovany odpovidajici tlakové Celisti. Jiné nebo tento ramec pfekracujici pouzivani neni v
souladu s vymezenym Ucelem.

Za nasledky a $kody vzniklé v dusledku nespravného pouziti VIRAX nerudi, stejné tak ani za
nasazeni lisovacich klesti jinych vyrobcd a za $kody, které jimi budou zpudsobeny.

K pouzivani v souladu s vymezenym ucelem nalezi i dodrzovani pokynl navodu k obsluze,
zachovavani inspekénich a udrzbarskych podminek jakoZ i dodrzovani vSech pfislusnych be-
zpecnostnich predpisu.

P25+ je ru¢né ovladany elektricky pfistroj a nesmi byt nasazen jako stacionarni zafizeni!

PFistroj smi byt pouzivan pouze pro uvedené uréeni v souladu s vymezenym ucelem.
Akumulatoru/ Nabijecky:

Rychlonabije¢ku Ize pouzit vyhradné (no : 253507) k nabijeni VIRAX akumulatord 18 V no.
15810.

Toto zafizeni Ize pouzivat jen pro uvedeny ucel

1.2 Vseobecna varovna upozornéni pro elektronaradi

A VAROVANI!
Ctéte vSechna varovna upozornéni a pokyny.

Zanedbani pfi dodrZzovani varovnych upozornéni a pokynli mohou mit za nasledek zasah

elektrickym proudem, pozar a/nebo tézka poranéni.

VsSechna varovna upozornéni a pokyny do budoucna uschovejte.

Ve varovnych upozornénich pouzity pojem ,elektronafadi“ se vztahuje na elektronaradi

provozované na el. siti (se sitovym kabelem) a na elektronaradi provozované na akumulatoru

(bez sitového kabelu).

1) Bezpecnost pracovniho mista

a) Udrzujte Vase pracovni misto Cisté a uklizené. Neporadek a neosvétlené pracovni oblasti
mohou vést k razim.

b) Se strojem nepracujte v prostredich ohrozenych explozi, kde se nachazeji horlavé
kapaliny, plyny nebo prach. Elektronaradi vytvafi jiskry, které mohou prach nebo pary
zapélit.

c) Déti a jiné osoby udrzujte pri pouziti elektronaradi daleko od Vaseho pracovniho
mista. PFi rozptyleni mizete ztratit kontrolu nad strojem.

2) Elektricka bezpec¢nost

a) Pripojovaci zastrcka stroje musi licovat se zasuvkou. Zastréka nesmi byt zadnym
zpUsobem upravena. Spole¢né se stroji s ochrannym uzemnénim nepouzivejte zadné



b)
c)

d)

e)

b)

c)

d)

e)

9)

4)

b)

c)

d)

e)

adaptérové zastrcky. Neupravené zastrcky a vhodné zasuvky snizuji riziko elektrického
uderu.

Zabrante kontaktu téla s uzemnénymi povrchy, jako napf. potrubi, topeni, sporaky a
chladnicky. Je-li Vase télo uzemnéno, existuje zvySené riziko elektrického uderu.

Chrante stroj pred destém a vlhkem. Vniknuti vody do elektrického stroje zvySuje
nebezpedi elektrického tderu.

Dbejte na ucel kabelu, nepouzivejte jej k noSeni i zavésSeni stroje nebo vytazeni
zastrcky ze zasuvky. Udrzujte kabel daleko od tepla, oleje, ostrych hran nebo
pohyblivych dilt stroje. Poskozené nebo spletené kabely zvysuji riziko elektrického dderu.
Pokud pracujete s elektronaradim venku, pouzijte pouze takové prodluzovaci kabely,
které jsou schvaleny i pro venkovni pouziti. Pouziti prodluzovaciho kabelu, jez je vhodny
pro pouziti venku, snizuje riziko elektrického uderu.

Pokud se nelze vyhnout provozu elektronaradi ve vlhkém prostredi, pouzijte
proudovy chranié. Nasazeni proudového chraniCe snizuje riziko zasahu elektrickym
proudem.

Bezpecnost osob

Bud'te pozorni, davejte pozor na to, co délate a pristupujte k praci s elektronaradim
rozumné. Stroj nepouzivejte pokud jste unaveni nebo pod vlivem drog, alkoholu nebo
lékt. Moment nepozornosti pfi pouziti elektronaradi miize vést k vaznym poranénim.

Noste osobni ochranné pomucky a vzdy ochranné bryle. NoSeni osobnich ochrannych
pomUcek jako maska proti prachu, bezpec€nostni obuv s protiskluzovou podrazkou,
ochranna pfilba nebo sluchatka, podle druhu nasazeni elektronaradi, snizuji riziko poranéni.
Zabrante neumysinému uvedeni do provozu. Presvédcte se, ze je elektronaradi
vypnuté dfive nez jej uchopite, ponesete ¢i prfipojite na zdroj proudu a/nebo
akumulator. Mate-li pfi noSeni stroje prst na spinaci nebo pokud stroj pfipojite ke zdroji
proudu zapnuty, pak to mGze vést k Grazim.

Nez stroj zapnete, odstraiite sefizovaci nastroje nebo Sroubovak. Nastroj nebo KIi¢,
ktery se nachazi v otacivém dilu stroje, mize vést k poranéni.

Vyvarujte se abnormalniho drzeni téla. Zajistéte si bezpeény postoj a udrzujte vzdy
rovnovahu. Tim mizete stroj v neoGekavanych situacich lépe kontrolovat.

Noste vhodny odév. Nenoste zadny volny odév nebo Sperky. Vlasy, odév a rukavice
udrzujte daleko od pohybujicich se dilii. Volny odév, $perky nebo dlouhé viasy mohou
byt zachyceny pohybujicimi se dily.

Lze-li namontovat odsavaci €i zachycujici pfipravky, presvédcte se, ze jsou pfipojeny
a spravné pouzity. Pouziti odsavani prachu muize snizit ohrozeni prachem.

Svédomité zachazeni a pouzivani elektronaradi

Stroj nepretézujte. Pro svou praci pouzijte k tomu uréeny stroj. S vhodnym
elektronafadim budete pracovat v udané oblasti vykonu lépe a bezpecnéiji.

Nepouzivejte zadné elektronaradi, jehoz spinaé¢ je vadny. Elektronaradi, které nelze
zapnout &i vypnout je nebezpecné a musi se opravit.

Nez provedete sefizeni stroje, vyménu dili pfisluSenstvi nebo stroj odlozite,
vytahnéte zastréku ze zasuvky. Toto preventivni opatfeni zabrani neumysinému zapnuti
stroje.

Uchovavejte nepouzivané elektronaradi mimo dosah déti. Nenechte stroj pouzivat
osobam, které se strojem nejsou seznameny nebo necetly tyto pokyny. Elektronaradi
je nebezpecné, je-li pouzivano nezkuSenymi osobami.

Pecujte o stroj svédomité. Zkontrolujte, zda pohyblivé dily stroje bezvadné funguji a
nevzpricuji se, zda dily nejsou zlomené nebo poskozené tak, ze je omezena funkce
stroje. PoSkozené dily nechte pred nasazenim stroje opravit. Mnoho uraz( ma pficinu
ve Spatné udrzovaném elektronaradi.

Rezné nastroje udrzujte ostré a Gisté. Pedlivé oSetfované Fezné nastroje s ostrymi
feznymi hranami se méné vzpficuji a daji se lehleji vést.
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g) Pouzivejte elektronaradi, prisluSenstvi, nasazovaci nastroje apod. podle téchto
pokynl a tak, jak je to pro ten urcity specialni typ stroje predepsano. Respektujte
pritom pracovni podminky a provadénou ¢innost. Pouziti elektronaradi pro jiné nez
uréujici pouziti mGze vést k nebezpe¢nym situacim.

5) Svédomité zachazeni a pouzivani akumulatorového naradi

a) Akumulatory nabijejte pouze v nabijecce, ktera je doporuc¢ena vyrobcem. Pro
nabijecku, ktera je vhodna pro urcity druh akumulatord, existuje nebezpeci pozaru,je-li
pouzivana s jinymi akumulatory.

b) Do elektronaradi pouzivejte pouze k tomu uréené akumulatory. Pouziti jinych
akumulatord maze vést k poranénim a pozartim.

c) Nepouzivany akumulator uchovavejte mimo kancelarské sponky, mince, klice,
hiebiky, Srouby nebo jiné drobné kovové predméty, které mohou zplsobit premosténi
kontaktt. Zkrat mezi kontakty akumulatoru mize mit za nasledek popaleniny nebo pozar.

d) PFi Spatném pouziti mize z akumulatoru vytéci kapalina. Zabrante kontaktu s ni. PFi
nahodném kontaktu oplachnéte misto vodou. Pokud kapalina vnikne do o€i, navstivte
navic i lékare. Vytékajici akumulatorova kapalina mize zpUsobit podrazdéni pokozky nebo
popaleniny.

6) Servis
Nechte Vas stroj opravit pouze kvalifikovanym odbornym personalem a pouze s
originalnimi nahradnimi dily. Tim bude zajiS$téno, Ze bezpeénost stroje zUstane
zachovana.

1.3 Bezpecnostni pokyn

Oznaéeni lisovaci Celisti zahrnuje také mezicelisti, lisovaci krouzek a lisovaci oka.
P25+

Nikdy nedavejte prsty nebo jiné ¢asti téla do pracovniho useku valce a lisovacich klesti!
PFed jakoukoli praci na pfistroji vyjméte akumulator.

Bude-li pfistroj poskozen tak silng, Ze elektrické nebo hnaci souc¢asti zlstanou nezakryté, ihned
praci ukoncete, vyjméte akumulator a obratte se na Va$ zakaznicky servis!

Neodborné provedené opravy mohou vést ke vzniku zavaznych nebezpeci pro uzivatele!

Pouze osoby zaucené k obsluze sméji vyrabét lisované spoje trubek pomoci P25+!

PFistroj smi byt pouzivan pouze s nasazenymi lisovacimi klestémi! Lisovaci klesté museji byt v
technicky bezvadném stavu.

PozZivejte pouze pfistroj, ktery pracuje bez poruch!

Udrzbarské prace a opravy smi provadét pouze odborna dilna povéiena spolednosti VIRAX !

Pouzivejte pouze vhodné a spole€nosti VIRAX doporucené lisovaci klesté a systémy zaliso-
vanych tvarovek!

Po nasazeni lisovacich klesti zkontrolujte, zda je zapadka pevné zajiSténa.

PFi poruse béhem procesu lisovani stisknéte bezpecnostni vypinac!

Po zalisovani zkontrolujte trubkové spoje, zda jsou pevné usazeny!

Nespravné provedené trubkové spoje je nutno zalisovat znovu s novou pfechodovou tvarovkou!
Je tfeba dbat smérnic o pokladani potrubi vyrobcl trubek a tvarovek.

P¥i zalisovani netésnych zalisovanych tvarovek zajistéte, aby se dovnitf pfistroje nemohla dostat
Zadna vlhkost nebo tekouci vodal!

Po ukonéeni instalacnich praci prezkousejte tésnost trubkového systému pomoci odpovidajicich
zku$ebnich prostfedku!

Akumulatoru/ Nabijecky:

NEBEZPECi EXPLOZE! Nebezpeéi Grazu! Nabijeéka se nesmi pouzivat k
nabijeni jinych akumulatort / baterii!

Vétraci otvory nabijecky se nesmi zakryvat.
Dbejte nasledujicich symbolu, které jsou na typovém Stitku nabijeéky:



/ j Zapizeni Ize pouzivat jen ve vnitgnich prostorach, nepouzivat v desti!!

V nabijecim postu nabijecky neskladujte kovové predméty, nebezpeci zkratu.
4% NEBEZPECiI POZARU! Zkrat! Nepremostujte kontakty nabijeéky ko-
* = vovymi dily!
Nenabijejte akumulator na pfimém slune¢nim svétle. Akumulator se smi pouzivat a nabijet
pfi teploté okoli mezi -10°C az 60°C.
NEBEZPECi POZARU! Nikdy nenabijejte akumulatory v blizkosti kyselin a
lehce horlavych latek.

PFfi mimofadném zatizeni nebo za extrémnich teplot mize z poskozeného vyménného aku-
mulatoru vytéci akumulatorova kyselina. Pfi dotyku akumulatorové kyseliny se ihned umyijte vo-
dou a mydlem. P¥i pottisnéni o¢i proplachujte dikladné nejméné 10 minut a neprodlené vyhle-
dejte Iékaiskou pomoc.

Akumulatory neuchovavejte spolu s kovovymi pfedméty (nebezpeci zkratu).

Kontrola pred kazdym pouzitim: Pfed kazdym pouzitim nabijecky provedte kon-trolu pFistroje.
Nenabijejte poSkozené akumulatory, ihned je nahradte!

PFivodni / nabijeci $fdra se musi pravidelné kontrolovat, zda nevykazuje znamky poskozeni a
starnuti (kfehkost) a smi se pouzivat pouze v bezvadném stavu.

Nahradni akumulatory ani nabijeCku neotvirejte, skladujte je v suchu, chrarite pfed vihkem.
Ukon¢éeni nabijeni / skladovani:

Aby se zabranilo vybiti pIné nabitého akumulatoru pres nabijecku, uchovavejte akumulator
oddélené od nabijecky.

Nabijecku skladujte tak, aby zastréka nebyla zapojena v elektrické siti.

Teplota skladovani 0 — 30°C.
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2 Technické udaje P25+

Napéti akumulatoru ...........cccocoeviiiiiiiiii 18V
Kapacita akumul&toru .............ccoouieiiiiiieiiicee e 3,0 Ah
JMenoVity PAKON.......oooiiiiii 540 W

Pocet otaCek MOtOrU........ccoovvieiiiiici e 22.000 min-1
SHla NA PIST et 32 kN

Doba lisovani (podle jmenovité Sitky).........cccceeviiiiiniiiiiiiieene ca.5s

Rozméry (D x S x V) 411 x 249 x 93 mm

HMONOSL ......ccvviiiieiiiiiiiieeeceee e ....ca.3,4kg

Predméty zpracovani (Systém zavisly) 212 -108 mm

Provozni teplota.........oooiuiiiiiiiieiiiee e -10°C - 60°C / 14°F — 140°F
Zrychleni vyhodnocené jako typické v Useku ruka — rameno... £ 2,5 m/s2

Hladina akustick€ho tlaku (LpA).........overveiiieriiieniieiieeieeeiene 71dB (A) | Kpa3dB (A)
Hladina akustického VYKONU (LWA) «..o.vveriveiieiiiieiieiieeeeeine 82 dB (A) | Kwa 3dB (A)

Hladina hluku pfi praci mGze pfesahnout 85 dB (A). Je nutno nosit ochranu sluchu! Namérené
hodnoty zjistény v souladu s EN 60745-1.

2.1 Technické Udaje Akumulatoru/Nabijeck

Akumulatoru: Nabijecky:

Typ akumulatoru.................... VIRAX Li-lon Sitové napéti.........ccceeueen. 90 — 240 V
Napéti......ccoooiiiiiiiiicee 18V Frekvence........ccccccevninnens 50 — 60 Hz
Jmen.kapacita .........ccccceeeenne 3,0 Ah MaXx. VYKON .....ooovviieiiiieannns 58 W
Doba nabijeni (90% nabity)....cca. 85 min. Rozsah napéti..................... 118V
Akumulator pfed prvnim pouzitim pIné nabijte! Hmotnost ... cca. 6759

Dbejte sitového napéti! Viz typovy Stitek
@ nabijecky!

3.1 Vyména akumulatoru

Akumulator zasurite tak, aby zapadka slysitelné zaskocila.
Pro vyjmuti stisknéte aretaci a akumulator vytahnéte.

Pfi poklesu napéti akumulatoru pod nezbytnou minimalni uroven se rozsviti pfislusna
LED (viz 3.5 LED)!

3.2 Bezpecnostni vypinac

Dojde-li béhem vytvareni lisovaného spoje k ohroZeni osob nebo stroje, ihned stisknéte nouzovy
vypina¢ a uvolnéte tlacitko Start! Tim se otevre ventil a pist se pfemisti zpét do vychozi polohy.

Zapinani se provadi stisknutim vypinace.
Vypinani se provadi stisknutim vypinace.

3.4 Pretocit lisovaci klesté

Podle potfeby Ize lisovaci klesté pretocit o 360°.
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BI5 LED

Popis symboli:

N

LEDsviti= X LED blika= 9 LED vypnuta= ~ ©
Zapnuti 1s -:C:):— -:(:):—
Vypnuti ls —:Iq:- —:é:—
Kapacita akumulatoru 40% aZ 100% trvale —:c:):— o)
Kapacita akumulatoru mezi 0% a 40% trvale —:C:):— )
Kapacita akumulatoru 0% / vypnuti po 10's —:IQZ- )
Vytvareni lisovaného spoje ukonéeno 2s O O
Vytvareni lisovaného spoje preruseno 2s O O
Zasunout akumulator 1 bliknuti @) O
Stav potitadla udrzby mezi 19500 a 19999 trvale 0 —jé:—
Stav potitadla udrzby pfes 20000 trvale 0 o
Automatické odpojeni / vypnuti po 1ls o .
3.6 Nasazeni lisovacich klesti A

Vyjméte akumulator!

= Otevrete zapadku (1).

= Podle U€elu pouziti zasurite vhodné lisovaci klesté (2).

= Zapadku zajistéte (3).

Po kazdé vyméné lisovacich klesti je tfeba peclivé vyzkouset, zda viozené lisovaci klesté od-
povidaji zalisovavanému obrysu a jmenovité délce zalisovavané prfechodové tvarovky. Vizualné
zkontrolujte a zajistéte, aby lisovaci klesté byly na konci procesu zalisovani zcela zavieny.

3.7 Obsluha

Pouzivejte pouze systému vyhovuijici sady lisovanych pfechodovych tvarovek a k tomuto Gcelu
dimenzované lisovaci klesté.

Pied zahajenim prace:
Zkontrolujte tla¢itko Start! Stroj se smi zapinat pouze tehdy, jestlize neni stisknuto tlac¢itko Start.
Zkontrolujte bezchybny stav akumulatoru. V pfipadé zjisténi poSkozeni se akumulator musi
vymenit.
Jmenovita délka lisovacich kleSti musi odpovidat jmenovité délce zalisovavané
tvarovky. Pfi zavadéni trubkového a tvarovkového systému existuje na useku tla-
kovych Celisti nebezpeci pohmozdéni prsti nebo jinych ¢asti télal!
Zapnéte stroj stisknutim vypinace.
Je-li tfeba zapnout osvétleni, zlehka stisknéte tlacitko Start. Bilé LED budou svitit po dobu
asi 30 s.
= Nasurite lisovaci tvarovku na trubku. Odtlaéte lisovaci Celisti od sebe a vloZzte mezi né pod
pravym Uhlem trubku s lisovaci tvarovkou.

vV
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Mezi zalisovavanym obrysem a tvarovkou se nesméji nachazet zadna cizi télesa. Ne-
dodrzeni tohoto pokynu ma za nasledek vadné zalisovani!

= Stisknéte tlacitko Start a podrzte je, dokud nebude postup vytvareni lisovaného spoje
ukoncen. Konec postupu vytvareni lisovaného spoje je signalizovan odpojenim motoru.
Varovani: Béhem postupu vytvareni lisovaného spoje musi byt prsty, ruce i cizi
télesa vzdy v dostatec¢né vzdalenosti od lisovaci Celisti. Nedodrzeni tohoto pokynu
muze mit za nasledek tézka zranéni!

= Odtlacte lisovaci Celisti od sebe a sejméte stroj z mista s lisovanym spojem.

= Vypnéte stroj stisknutim vypinace.

Vizualni kontrola: Po kazdém vytvoreni lisovaného spoje se ujistéte, Ze postup lisovani byl
proveden fadnym zpusobem.

Nestartujte stroj béhem zpate¢niho chodu pistl nebo pfi stisknutém tlaéitku nouzového vypnuti!
3.8 Akumulatoru/ Nabijeck B
Pripojeni na sit:

Pfipojit pouze do jednofazové stfidavé sité o napéti uvedeném na Stitku. Lze pfipojit i do
z4suvky bez ochranného kontaktu nebot spotfebic je tfidy II.

Nabijeni akumuléatoru:

é POZOR! Prepéti ni¢i akumulatory a nabijecku. Dbejte na spravné napéti v siti!

Lithiovy akumulator je mozné nabijet kdykoliv a také je mozné nabijeni kdykoliv pferusit, aniz by
se akumulator poskodil (bez pamétového efektu).
= Zastréte zastr¢ku nabijecky do elektrické zasuvky: Rozsviti se Cervena a zelena LED.
= Nasadte akumulator (1) na nabijecku (2):
Kontrolka nabijeni (3) blika zelené: akumulator se nabiji.
Kontrolka nabijeni (3) sviti zelené: akumulator je piné nabity. (Doba nabijeni viz Technické
Udaje).
= Zmacknéte tlaCitka a akumulator stahnéte.
= Vytahnéte zastréku nabijecky z elektrické sité.
Skladovani:
Misto skladovani musi byt nepfistupné détem.
= Zmacknéte tlaCitka a akumulator stahnéte.
= Vytahnéte zastréku nabijeCky z elektrické sité.
= Nabijecku skladujte na suchém misté chranéném pfed mrazem.

Akumulatory skladujte vyhradné v nabitém stavu! Nejpozdéji po uplynuti 12 mésicl je

nechejte znovu uplné nabit!

Odstranovani poruch:

Pied odstrafiovanim poruch vytahnéte zastrcku z elektrické sité!

- Kontrolka poruchy (4) sviti Cervené: Teplota akumulatoru pfesahuje pfipustnou nabijeni
teplotu (5°C az 45°C).

- Kontrolka poruchy (4) blika ¢ervené: akumulator je vadny.

Pokud je teplota akumulatoru mezi 5°C a 45°C a Cervena kontrolka poruchy (4) pfesto sviti,
muze se jednat o chybu kontaktd.

- Ocistéte kontaktni mista na akumulatoru.

V pfipadé jinych poruch se obratte na servis VIRAX . Opravy smi provadét pouze servisy VIRAX
nebo odbornici autorizovani firmou VIRAX.
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4 Péce a udrzba

P25+:

Pred jakoukoli praci na pfistroji vyjméte akumulator.

PfezkousSejte funkénost lisovacich klesti. PoSkozené lisovaci klesté nesméji byt dale pouzivany
a je tfeba odeslat je vyrobcem povéfené odborné opravné.

PrezkousSejte lehkost chodu lisovacich klesti a lisovacich valcu.

Pravidelné kontrolujte zapadku, neni-li poSkozena. PoSkozenou zapadku dejte opravit v odborné
opravné povéfené vyrobcem.

Po ukonéeni praci vyCistéte a namazte lisovaci vélce, zapadku a lisovaci klesté.
Pouzivejte pouze kvalitni mazaci tuk pro lisy nebo na kuli¢kova loZiska.
Zalisovavany obrys nesmi byt mastny.

Dal$i servisni, udrzbarské a opravarské prace mohou provadét pouze odborné opravny
povérené spole¢nosti VIRAX .

Je-li pecet poskozena, dojde ke ztraté narokl na zaruku.

Po 20.000 pracovnich operacich nebo 2 roky lisovani dejte pfistroj prohlédnout v povéfené od-
borné opravné. Tato udrzba je povinna. Absence udrzby mize byt pro uZivatele nebezpecna.

PFistroj odeslete kompletni s akumulatorem i nabije¢kou v pfenosném kuffiku.
Elektro-hydraulicky stroj jiz ulozit nez 3 hodiny pfi -5 ° C.

Akumulator a stroj vzdy ukladejte oddélené.

Nabijecky:

Pri zjisténi poskozeni sitového pfipojovaciho kabelu se obratte na oddéleni nahradnich dild
spole¢nosti VIRAX.

4.1 Zaruka

Na co se vztahuje zaruka

Tato zaruka se vztahuje na vSechny vady materialu nebo vyrobni vady lisovacky VIRAX. V tom-
to pfipadé vam bude nastroj zdarma vyménén. Vas nastroj bude opraven nebo vyménén za
shodny pfistroj.

Na co se nevztahuje zaruka

Poruchy zplsobené nespravnym pouzitim, zneuzitim, pretizenim nebo nedodrzenim pokynt k
pouZiti, zasahem do stroje ze strany osoby bez opravnéni od oddéleni poprodejniho servisu
nebo béznym opotfebenim, nejsou zahrnuty do situaci, na néz se vztahuje zaruka.

Pokud lisovacka dosahla 20 000 lisovacich cykl béhem zaruéni doby, uzivatel ji musi odeslat
do servisu. Tato udrzba je soucasti normalni Zivotnosti lisovacky a neni hrazena z titulu zaruky.
Zaruka pokracuje az do uplynuti 2 let.

Spole¢nost VIRAX nepfejima zadnou odpovédnost za $kody na pfisluSenstvi nebo za $kody
zplsobené predmétim nebo osobam v blizkosti stroje.

Spole¢nost VIRAX neni v zadném pFipadé odpovédna za $kody zplsobené lisovackou s
klestémi, jejichz profil neodpovida lisované spojce nebo pouzité trubce nebo lisovackou na
vadné spojce nebo trubce.

Pro optimalni vykon, Virax doporucuje pouzivat P25+ s Virax lisovaci Celisti pouze.

V lisovaci ¢elisti jinych znagek jsou kompatibilni s P25+, ale Virax nemuize dopustit na lisovani
souladu znacky jiné nez Virax. Virax nepfebira zadnou odpovédnost za Skody nebo nasledky
vyplyvajici z pouZiti lisovacich ¢elisti od jinych znacek, nebo za $kody, které by mohly zpusobit
tyto krimpovaci Celisti P25+.

Zaruéni lhata

Zaruéni lhdta na lisovacku €ini dva roky za béznych provoznich podminek. Nutno predlozit
doklad o zakoupeni (faktura nebo dodaci list).
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Zvlastni ustanoveni této zaruky

Tato zaruka je jedina platna zaruka na lisovacku VIRAX. Zadny zaméstnanec, zastupce, obcho-
dnik ani jind osoba nema opravnéni upravovat tuto zaruku nebo poskytovat jménem spole¢nosti
VIRAX jiné zaruky.

5 Likvidace

Casti tohoto zafizeni predstavuji zhodnotitelny material a mohou byt predany k recyklaci. K
tomuto Ucelu jsou k dispozici schvalené a certifikované recyklaéni zavody. K tomu, aby jste
mohli provést ekologicky pfijatelnou likvidaci ¢asti, které nelze zhodnotit (napf. elektronicky
Srot), je nutné provést konzultaci s Vasim Ufadem, ktery je kompetentni pro likvidaci odpadd.
Opotfebované vyménné akumulatory neodhazujte do ohné ani do domaciho odpadu. Vas
odborny prodejce vam nabidne ekologicky Setrnou likvidaci starych akumulator.

Pouze pro zemé EU:
Neodhazuijte elektrické nastroje do odpadu! Podle Evropské smémice 2012/19/EG o
|

odpadnich elektrickych a elektronickych zafizenich (OEEZ) a podle jejiho prevedeni
do narodniho prava museji byt opotiebené elektronastroje sbirany oddélené a ode
vzdany do ekologicky Setrného zpracovani.
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NEPEBOA ®UPMEHHOW UHCTPYKLIUK

WHcTpymeHT  dupmbl  VIRAX  M3roToBrneH C  BbICOKOW TOYHOCTBIO  Afs  NpodecCcroHansHOro
ucnonb3osaHus. [Npy NpaBUNbHOM K akKypaTHOM MCMOMb30BaHUM 3TOT BbICOKOHAAEXHBIA UHCTPYMEHT
obnagaer BbICOKOW npousBoauTenbHOCcTbio. Kak ana  noboro  anektpuyeckoro  obopyaoBaHus
HeobXOAMMO  BbLIMOMHATL  MHCTPYKUMW  3aBOAA-WM3TOTOBMTENS,  YTOObI  MOMYYMTb  HaWMy4Lylo
NPOV3BOANTENBHOCTD. O3HakoMbTecb, MoOXanyicta, C [AaHHbIM [OOKyMEeHTOM "WIHCTpykumst no
ucrnonb3oBaHW" nepes Mcnonb3oBaHWeM obopyaoBaHus, 4TOObI pasobpaTbCA C MPUHLMMNOM  €ro
paboTbl M BCEMW MepaMu NPEAOCTOPOXKHOCTN U NPeaynpexaeHns B OTHOLLEHUM npasun 6esonacHocTy.
MpoKoHCYNbTVPYHTECH C BalWMM NpecTaBuTenem munu auctpubstotopom cdupmbl VIRAX, ecnv y Bac
€CTb BOMPOCHI B OTHOLLEHNN UHCTPYMEHTa Wi ero yHKLIMOHUPOBAHWS.

VIRAX 39 quai de Marne 51206 EPERNAY Cedex
Cnyxba obcnyxvBaHvs KNMeHToB BO PpaHLmm: +33 (0)3.26.59.56.78
MexgyHapogHas cnyx6a o6CnyXMBaHWs KINMEHTOB: +33 (0)3.26.59.56.97

®dupma VIRAX HacuutbiBaeT ©6Gormee 20 neT onblta B CO3AAHMM M MPOWU3BOACTBE
3MEKTPOrVapaBNYEecKoro U 3MeKTPOMEXaHUYECKOrO MHCTPYMEHTa ANsi ONpPEeCcCOBKU CaHTEXHWUYECKOW
apmartypbl. Kaxabii MHCTPYMEHT TECTUPYeTCS B MHAMBMAYanbHOM MOpsiAke BO BpeMs NMPOU3BOACTBA C
Lenblo MPOBEPKU €r0 KOPPEeKTHOM paboTbl. Kpome Toro, onpeccoBLUMKW, KMELm A ONpecCoBKUA W
Bknagbiwmn dupmbl VIRAX npotectupoBaHbl U 0g0bpeHbl M3rotoBUTENsiMU Tpy® M OUTWHIOB, ANs
KOTOpPbIX OHW CO3AaHbl.

Bnarogaps coBpeMeHHbIM TEXHOMOMMsIM MPOU3BOACTBA MarioBEpOSTHO, YTO Ball WHCTPYMeHT Oyaer
HeucnpaBHbIM UM B HEM OyaeT OTCYTCTBOBaTb Kakas-To getanb. OgHako ecnv Bbl HaWAeTe Kakow-
HMOyab AedeKT, He MUCNonb3ywTe MHCTPYMEHT 4O 3aMeHbl AeTanen Win yCTPaHEeHUs1 HEMCMPaBHOCTMU.
HecobntogeHue 3Toro npaeuna MOXeT NPUBECTU K CEpbe3HbIM TpaBMaM.

Balu HOBbIV MHCTPYMEHT Obin CO3aaH 1M NPOM3BEAEH B COOTBETCTBUM CO CTaHOAAPTaMM KayecTsa, YToObI
COOTBETCTBOBATHL CaMblM BbICOKMM TpeboBaHusM. Ero ucrnonb3oBaHue nerko u 6esonacHo. MNpaBunsbHoe
MCMOSb30BaHME NO3BOSIUT HA NPOAOIMKUTENBHOE BPEMSI COXPAHUTL Balll MHCTPYMEHT.

CopepxaHue CtpaHuy
1 MpaBuna TexHUKM 6e3onacHoCTH 106
11 MpyMeHeHne No HasHavyeHuo 106
1.2 O6Lwue ykasaHusl No TeXHNKe 6€30NacHOCTU Ansi ANEKTPOMHCTPYMEHTOB 106
1.3 MpaBuna TexHUkn 6e3onacHoOCTn 108
2 TexHuuveckuHe paHHble P25+ 110
2.1  TexHuyeckuHe paHHble AkKyMynsTop/3apsaHoe yCTporUCTBO 110
3 ®DyHKUMM annapata 110
3.1 3amMeHuUTb akkyMynsTop 110
3.2  ABapuiiHoe BbIKMoYeHne 110
3.3 BkntoyeHne 1 BbIKlOYeHNe 111
34 [MoBOpaunBaHwe KpenneHus npecc-kneLemn 111
35 CseTtoauon 111
3.6 YcTaHoBKka npecc-knetlen A 111
3.7 BbinonHeHune obxnma 111
3.8  AxkkymynaTtop/3apsigHoe ycTpoucTso B 112
4 Yxopn u obcnyxuBaHue 113
4.1 [apaHTus 113
5 YTunusauyms 114

105



1

106

CneuuanbHble 0603HaYeHUsA B 3TOM JOKYMEHTE:

BHumaHwme!
OTOT 3HaK NpeaynpexaaeT 0 TPaBMOOMNaCHOCTY UMM OMACHOCTU ANs OKpyXatoLwen

é OnacHocTb!
OTOT 3HaK NpeaynpexaaeT 0 BO3MOXHOW TPaBMOOMACHOCTH.
L ]

cpeabl.
=> HeobxoaumocTb aencreus

[paBuna TeXHUKN 6e30NacHOCTU

1.1 lMpumeHeHne No Ha3Ha4YeHUIo

P25+:

MHcTpymeHT P25+ npegHasHayeH UCKMIOYMTENbHO AN NpuMeHeHus ¢ npecc-knewamm VIRAX
mnun ogobpeHHbIMu cdoupmoit VIRAX.

WHCTpYyMEHT 1 npecc-Knewm CcryxaT MCKMIoYUTENbHO Ansg obxuma Tpy6 v dutuHros, Ha
KOTOpblE paccuuTaHbl COOTBETCTBYIOLLME Npecc- Knewm. VIHoe unu Bbixoasdliee 3a ykasaHHble
paMKu Ucnosb3oBaHMe He NPeayCMOTPEHO.

B

cry4ae MCronb30BaHWs He Mo HasHaveHuto dupma VIRAX He oTBevaeT 3a BO3MOXHbIE

nocrneactsua U ywepb. To e KacaeTcsl WCMONb30BaHMA MNpecc-knellein He opoBpeHHbIX
M3roTOBUTENEIA, a TalKe CBA3AHHOTO C aTUM yuepba.

MpuMeHeHNe MO HasHaA4YEeHUID BKIIKOYAET, KPOMEe TOro, COBGSIOAEHWE WHCTPYKUMA Mo
3KCMIyaTaLum, BbINOMHEHNe YCTaHOBIEHHbIX NMPOBEPOK UCMPABHOCTU 1 OBCIYXMBaHWSA, a TaKKe
cobrniogeHne Bcex AeNCTBYOLWMX NpeanvcaHunii no 6e3onacHocTu.

P25+ py4HOIn aNeKTPOMHCTPYMEHT, KOTOPbIN HE pa3peLlaeTcs NCNoNb30oBaTh CTaLMOHapHO!
[aHHbIA MIHCTPYMEHT MOXHO NPUMEHSITb NO HA3HAYEHUIO TOMbKO, KaK yKa3aHo BbilUe.
AxkymynaTop/3apsigHoe YCTPOWCTBO:

BbicTpoe 3apsaHoe (no. 253507) ycTpocTBO MOXET 3apsxaTtb akkymynatopel VIRAX 18 B 3Ah
(no. 253505). He nonb3yiTecb AaHHbIM MHCTPYMEHTOM CMNOCOBOM, OTMMYHBIM OT YKa3aHHOro
ANt HOPManbHOrO NMPUMEHEHMUSI.

1.2 O6LwWmMe yKkasaHUsi N0 TeXHMKEe 6€30NacCHOCTM AN ANIEKTPOMHCTPYMEHTOB

A MPEHOYNPEXOEHUE!
I'Ipo‘-lTVITe BCe yKasa-HMﬂ n MHCprKuMM no TexXHukKe 6930|'|acHOcTV|.

HecobniogeHne ykasaHWn U MHCTPYKUMIA MO TexHWke 6e30macHOCTW MOXET cTaTb MPUYMHON
NOPaXXEHUs ANEKTPUYECKNM TOKOM, NoXapa U TSXKernbiX TpaBMm.

CoxpaHANTe 3T UHCTPYKLUKN U YKa3aHUA AnA Gyayluero ucnonb3oBaHus.
Mcnonb3oBaHHOE B HACTOSALLMUX MHCTPYKLUMAX M YKa3aHUAX MOHATUE «3NEKTPOUHCTPYMEHT» pac-
NPOCTPaHSAETCA Ha ANEKTPOMHCTPYMEHT C MUTa-HMEM OT CeTU (C CeTeBbIM LUHYPOM) M Ha akky-
MYIATOPHBIN 3MEKTPONHCTPYMEHT (6e3 CeTeBOro LUHypa).

1
a)

6)

Be3onacHocTb paboyero mecra

Cobnropante Ha Bawem paboyem mecTte 4McTOTYy M nopsifgok. becnopsaok Ha paboyem
MeCTe W ero nrnoxoe oCBeLLEeHNe MOTYT NPUBECTU K HECHACTHBIM CryYasMm.

He pab6oranTte ¢ npubopomMm BO B3pbIBOOMACHOM OKPYXEHWWU, B KOTOPOM HaxopasiTcs
roprouve XuAKoCTH, rasbl UNKU NbiNU. [pn paboTe aNEeKTPOUHCTPYMEHT UCKPUT U UCKPbI
MOryT BOCNIaMeHNTb Mblfb AN Napsl.

He ponyckaite pete u apyrux nuy k Bawemy paGouemy mecty npu paborte c
3NEeKTPOVUHCTPYMEHTOM. [lpn oTBrneYeHun apyrumy nuuamm Bbl MoxeTe notepsTb
KOHTpONb Haa nNpubopom.

AnekTpuyeckasn 6e3onacHoCcTb



a)

6)

)

n)

e)

3)
a)

6)

B)

)

a)

e)

x)

4)
a)

Bunka nogknioyeHUs npubopa AOMKHA OTBevaTb LTencenbHouW po3eTke. He
npou3BoAUTe Ha BUIKE HMKAKUX u3MeHeHui.He npumeHsnTe WITeKepHble apganTepbl
ANA NPMOOPOB C 3aWUTHbIM 3a3emneHueM. [1oannHHbIe LITeKepbl N COOTBETCTBYIOLLME
ceTeBble PO3ETKN CHUXaKOT PUCK BO3HMKHOBEHWS 3MEKTPUYECKOro yaapa.

M36erante KOHTaKTa C 3a3eMIieHHbIMU NOBEPXHOCTAMM, KaK-To Tpy6amn, cucremamm
oTOonseHus, NNMTaMmn U xonoaunbHUKamu. [1pyn CONpMKOCHOBEHWUM C “3emnein” BO3HMKaeT
NOBbILLEHHbIN PUCK 3NEKTPOLLIOKA.

3awmwante npubop OT BO3AENCTBUMA AO0XKAA U CbIPOCTU. [POHUKHOBEHWE BOAbl B
3neKTponpnbop NoBbILLAET PUCK ANEKTPUYECKOTo yaapa.

He wucnonb3yitte kabenb He NO Ha3Ha4YeHUIO U He HocuTe 3a Hero npubop, He
ucnonb3ynTe ero Ans noaBellMBaHUMA nNpubopa UNU ANS BbITATMBAHUA BUMKU U3
po3eTku. O6eperanTe kabenb OT BO3AEeNCTBUIN BbICOKUX TeMnepaTyp, Macrna, ocTpbIX
KPOMOK WNW ABUralolmnxcsl Yyacten npubopa. MoBpexaeHHbI unu 3anyTaHHbli kabenb
NoBbILLAET PUCK 3NEKTPUYECKOTo yaapa.

Mpu pabote C 3NEKTPOUHCTPYMEHTOM NOA OTKPbITbIM HEGOM MCMONb3ynTe TONbLKO
TakoW YANMHUTENbHbIN Kabenb, KOTOPbIA AONYyLEH ANA Hapy>XHOro NMPUMEHEHWUs.
Mcnonb3oBaHne OOMYLLEHHOrO AMS HapyxHbIX paboT yanuHUTENbHOro kabens cHwkaet
PUCK 3N1EKTPUYECKOro yaapa.

Ecnu HeBO3MOXHO u36exaTb MNPUMEHEHUS 3NEeKTPOUHCTPYMEHTa B CbIpOM
NOMeLeHUN, NOAKINYaNTe 3NeKTPOUHCTPYMEHT 4epe3 YCTPOWCTBO 3alMTHOro
OTKNo4eHus. [lpyMeHeHMe YCTPOMCTBA  3aAWUUTHOTO  OTKIIOMEHMSI CHWXKaeT  pUCK
ANEKTPUYECKOrO NOopaxeHusl.

BesonacHocTb nogen

ByabTe BHUMaTenbHbI, crieguTe 3a TeM, YTo Bbl Aenaete u BbiNnonHATe paboTty ¢
3NeKTPOUHCTPYMEHTOM o06aymMaHHo. He nonb3yntecb npubopoM B ycTanom
COCTOSIHUM unu ecnu Bbl HaxoguTecb NoA AeACTBUEM HAPKOTUKOB, ankoronsi Umnu
nekapctB. MOMEHT HeBHMMAaTenbHOCTU Npu paboTe ¢ NpuGOPOM MOXKET MPUBECTU K
Cepbe3HbIM TpaBMam.

Hocute wuHamMBuayanbHble cpeacTtBa 3almMTbl UM BcCeraa 3alUUTHbIE  OYKWU.
WHavBmayanbHble cpecTBa  3aluMThbl, MPUMEHSIEMble B 3aBUCUMMOCTM OT Buga W
MCMNONb30BaHWs 3MEKTPOUHCTPYMEHTA, KaK TO Mblne3allnTHbIA pecnupaTtop, Heckonb3sias
00yBb, 3alUMTHbIN LUMEeM, CPEACTBA 3aLUUTLI CryXa, COKpaLLaoT PUCK TPaBM.
MNpepoTBpallaiTe HenpeaHaMepeHHoe BKIHOYeHMe 3NeKTPoUHCTpyMeHTa. [lepepn
NOAKMIOYEHNEM 3JIEKTPOUHCTPYMEHTA K 3MEeKTPONUTAHUIO M/MNU K aKKyMynsTopy
y6eauTechb B BbIK/IIIOYEHHOM COCTOSIHUM 3JIEKTPOMHCTPYMEHTA. YepxkaHve nanbla Ha
BbIKMOYaTENE NpyY TPAHCMOPTUPOBKE 3NIEKTPOUHCTPYMEHTA W NOAKMIYEHUE K CETU NUTAHUS
BKITIOYEHHOIO 3NEKTPONHCTPYMEHTA YPEBATO HECHACTHLIMU CryYasiMu.

BbIHbTE MHCTPYMEHTbI ANl HACTPOMKUA M YCTAHOBKU UMW raeyHbIi KNy u3 npubopa
nepen ero BKMOYEeHUEM. VIHCTPYMEHT UNn KMtoY, HaxoAsLWMIACS BO BpaLlatoLLencst Yactu
npubopa, MOXeT NPUBECTU K TPaBMaM.

He nepeoueHuBaiTe cBou cnocobHocTn. O6ecneybTe cebe HageXxHoe U YCTOMYUBOE
nosoxeHue, YTo6bl Bbl B 060 MOMEHT Aepxanu cBoe TeNno B paBHoBecuu. B Takom
nonoxeHun Bbl cmoxeTe nydlle pepxaTb NOA4 KOHTporieM npubop B HEOoXMOAHHbIX
cuTyauusx.

Hocute noaxopsuyio paGouyk ogexay, Npunerawllyro K Teny U OTKaXuTecb OT
yKpaweHui. [lepxute BOMOCHl, oAexay W nepyatkM nofanblle OT HaXOAsWUXcs B
OBWXeHUN vactelnt npubopa. CeobofHas ofexaa, yKpalleHWs U AfIMHHbIE BOMOChI MOryT
ObITb 3axBa4YeHbl HAXOAALLMMUCS B ABUKEHUN YaCTAMMN.

MpyM HanMuum BO3MOXHOCTU YCTAHOBKM MbINleOTCacbIiBalOWMNX U MNbeCOOpPHbIX
YCTPOMNCTB y6eauTecb B TOM, YTO OHM NPUCOEAUHEHbI U NPABUILHO UCMNONb3YHTCH.
MprvMeHeHWe nbineoTcoca MOXET CHU3UTb OMacHOCTb, CO34aBaeMy!o MNbiMbHo.

MpumeHeHMe 3NeKTPOMHCTPYMEHTa U obpaLueHue ¢ HAM

He neperpyxante npn6op. Ucnonb3ynte ansa Bawen paboTbl npeaHasHa4yeHHbIA AnNs
3TOro 3NeKTPOMHCTPYMEHT. C noaxoasiuumM 3reKTpouHCTpyMeHToM Bl paGoTaeTe nyulue
1 HaexHee B ykasaHHOM AvanasoHe MOLLHOCTH.
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6) He nonb3yntecb 3NEKTPOMHCTPYMEHTOM C HeWUCMNpPaBHbIM  BbIKNOYaTeNneM.
ONEeKTPOMHCTPYMEHT, HE MOAAAIOLMINCS BKIIOYEHWIO UMW BbIKIIOYEHMIO, ONAaceH 1 JOSKeH
ObITb OTPEMOHTUPOBAH.

B) [lo Hayana HanagKu 3NeKTPOUHCTPYMEHTa, Nnepes 3amMeHOW NPUHaANeXHoOCTen U npe-
KpalieHuem paboTbl OTKMIO4anTe LITen-CefibHY BWUIMIKY OT PO3eTKU ceTu u/unm
BblHbTE aKKymynaTtop. 3Ta Mepa npeaoc-TOPOXHOCTM MpeaoTBpallaeT HenpegHame-
PEeHHOe BKIOYEHNEe 3MEKTPOUHCTPYMEHTAa.

r) Heucnonb3yembi 3NeKTPOMHCTPYMEHT XpaHUTe B HeOCAraemMoM Ans AeTen mecre.
He no3Bonsiite ncnonb3oBarb NpMGop nNuuam, KOTopble He 03HAKOMIEHbI C HUM UMK
He YMTanu HacTOALMNX YKa3aHUIW. ONeKTPOUHCTPYMEHTbI NPeAcTaBnsaoT cobon OonacHoCTb
B pyKax HEOMbITHbIX L.

n) TwatenbHo yxaxuBauTe 3a Bawum npubopom. MpoBepsinte 6e3ynpeyHyro yHKLMIO
NOABMXHbBIX YacTeW, NIerkocTb UX XOoAa, LIeNIOCTHOCTbL BCeX YacTen U OTCYyTCTBME
noBpeXAeHUN, KOTOpble MOrMK Obl OTpMLUATENBHO MOBNUATL Ha (hyHKUMOHUPOBaHWe
npubopa. Caante noBpexaeHHble YacTu Npubopa Ha PEMOHT 40 ero UCNOoNIb30BaHUA.
MpyyMHbI BONBLIOrO YMCRAa HEeCYacCTHbIX CryYaeB BblTeKany U3 MIoXoro obcnyxuBaHus
anekTponpubopa.

e) [Odepxute B 3aTOYEHHOM WU YMCTOM COCTOSHUM pPEXyLUne MUHCTPYMEHTbI. XOpOLLO
YXOXEHHBIV PEXYLLMA UHCTPYMEHT C OCTPbIMU PEXYLLMMIN KPOMKaMU pexe 3aknMHMBaeTCs 1
€ero nerye BecTu.

X) TMpuMeHANTe ANEKTPOMHCTPYMEHT, NPU-HAANEXHOCTH, paboyme MHCTPYMEHTbI U T.MN. B
COOTBETCTBUM C HACTOSLMMMU MH-CTPYKLUMAMWU. YuuTbiBanTe nNpu 3ToM pa- G6ouue
ycnoBusi W BbINOJNHAEMYI0 paboTy. Vicnonb3oBaHne SNEeKTPOMHCTPYMEHTOB Ans
HernpeaycMOTPeHHbIX paboT MOXET NPUBECTU K ONACHLIM CUTYaLMSM.

5) TlpumeHeHMe n obcnyxXMBaHWe aKKyMYyNATOPHOroO MHCTPYMEHTa

a) 3apskanWTe aKKyMynsiTopbl TONMbKO B PEKOMEHAYEMbIX W3roToBUTENeM 3apsigHbIX
ycTpouncTBax. Ha 3apsgHOM ycCTponCTBe, MpeAHa3HaA4YeHHOM Ansi OnpeferieHHoro Buaa
aKKyMynsiTOpOB, MOXET BO3HUKHYTb MNOXap, €Cnu ero NpUMEHSIOT Ana APYrMx TUMOB
aKKyMynsiTOpoB.

0) WUcnonb3ynte B INEKTPOMHCTPYMEHTaX TONbLKO NpPeAyCMOTPeHHble pAnf 3TUxX
WHCTPYMEHTOB aKKyMynsTopbl. Vicnonb3oBaHne Apyrix akkyMynsaTOpoB MOXET NpUBECTU
K TPaBMaMm 1 NoXapHOW OMacHOCTU.

B) He xpaHuWTe Heucnonb3yemblii aKKyMyNnsiTOp BMeCTe C KaHLENAPCKMMMU CKpernkamw,
MOHEeTamMM, Knyamm, rBo3AsaMu, BUHTaMN U APYTMMU ManieHbKMMWU MeTariu4yeckummn
npegmMeTamMu, KOTopble MOryT 3aMKHYTb HaKOPOTKO KOHTaKTbl. 3aMblkaHWe KOHTaKTOB
aKKyMynsiTopa MOXeT MPUBECTU K OXKOram Unuv noxapy.

r) Mpu HenpaBUNIbLHOM NPUMEHEHUU U3 aKKYMYNSAITOpa MOXeT BbITe€Yb XUAKOCTb.
M36eraiTe koHTakTa ¢ HeW. Mpu cnyyaHoM KoHTakTe cMouTe Bogoi. Mpu nonagaHumn
XWAKOCTM B rnasa HemeaneHHO obpaTuTecb 3a MOMOLLbIO K Bpayy. BbiTekatowas
aKKyMynSTOPHas XUAKOCTb MOXET MPUBECTU K pasgpakeHVIo KOXU U 0XXKoram.

6) CepBuc
PemoHT Balulero aneKTpoMHCTPYMeHTa nopy4awWTe TOJNbKO KBanuuLMpoBaHHOMY
nepcoHany M TONbKO C MPUMEHEHWEM OpUIMHamNbHbIX 3anacHbIX YacTten. JTuM
obecneyrBaeTcs 6€30MacHOCTb 3MEKTPONHCTPYMEHTA.

1.3 MpaBuna TexHUKn 6e3o0nacHOCTU

TepMUH nonurpaduyecknx TUCKOB BKMOYaeT B ceba Takke MPOMEXYTOYHY0 nonymartpuuy,
NpeccoByo LWanby n NpeccoBble NETNN.

P25+:

He ponyckaiiTe nonagaHvs nanbUeB UMW OpYrMx YacTei Tena B pabouyylo 30HY UunuHapa v
npecc-knetuen!

Mepen npoBegeHnem noGbIX paboT Ha MaluMHe 06si3aTeNnlbHO BbIHYTL akkymynstop. Ecnm
YCTPOWCTBO MOBPEXAEHO HACTOMBKO CUMBbHO, YTO OBHAXEHbLI SMEKTPUYECKAE AETann UnK y3nbl
npueoaa, To HEOGXOANUMO HEMEAIEHHO NPeKPaTUTb PaboTy, BbIHYTL akKyMynsTop U o6paTuTbea
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K Ballen cepBucHoi crnyxbe! B pesynbTate HenpodecCcroHarnbHO BbINOMHEHHOTO PEMOHTa
MOXET BO3HUKHYTb 3Ha4YMTenNbHas OnacHOCTbL Ans nonb3osatens!

MpumeHATb MHCTPYMeHT P25+ onsi coeauHeHns Tpyb npecc-hMTUHIOM paspeLuaeTcsi TOnbko
06y4yeHHbIM paboTHUKam!

MHCprMeHT ncnonb3oBaTb TOJNIbKO C YCTAHOBJIEHHbIMM Ha HEro npecc- Knewamu, KoTopble
OOIMKHBI ObITb B TEXHUYECKM ncrnpaBHOM COCTOSIHUM!

He paboTaTb HencnpaBHbIM MHCTPYMEHTOM!

Ob6cnyxmBaHNe N PeMOHT MHCTPYMEHTa AOMKHbI MPOBOANTLECS TOMBKO B CeLnan3mpoBaHHbIX
LeHTpax, asTopusosaHHbIx donpmon VIRAX!

Mcnonb3yiiTe TONbKO NPecc-KneLm 1 cUcTembl npecc-puTnHra, NnpeaHasHadeHHble Ana Bawero
MHCTPYMEeHTa 1 pekomeHgoBaHHble donpmont VIRAX!

[MpoBepsnTe nocne ycTaHOBKU Mpecc-KneLen HaaexHoCTb UX dukcaumm!

lMpn Henonagkax BO BpPeMS BbLIMOMHEHUS OOXMMKM  OTKIOYMTL  KHOMKOW aBapUHOIO
BbIKMOYeHMsA!

Mocne MoHTaxa puTHMHra NpoBepsANTe HaAEXKHOCTb COeAUHEHMS Tpyo!

HekayecTBeHHO coeavHeHHble TpyObl HeobxoanMo obxaThb elle pas ¢ UCMoNb30BaHWEM HOBOMO
cuTuHra!

CobnioganTe MOHTaXHbIE UHCTPYKLUMM 3roToBUTENEn OUTUHIOB U TPYO.

[Mpu 3anpeccoBke HerepmMeTU4HbIX NPEeCcC-PUTUHIOB yﬁe,D,VITer B TOM, 4TO Bnara nubo
NpoTOYHasa BoAa He MOXET nonacTb BO BHYTPEHHIOK 4acTb MaLLUMWHbI!

[MpoBepbTe Ha repMeTUYHOCTL cuctemy pr6 nocrne OKOHYaHUA MOHTaXHbIX pa60T npu nomoLyn
COOTBETCTBYHOLUUX Haagnexatlimx cpeacrts KOHTpOI‘IH!

AkkymynsaTop / 3apsigHoe YCTPOUCTBO:
ﬁ B3PbIBOOMNACHO! OnacHocTb TpaBMupoBaHusi! 3apsigHoe YCTPOMCTBO

Henb3s UCMONb30BaTh ANA 3apAAKN APYrUX akKyMynsaTopoB u 6aTtapen!

BeHTUNAUNOHHbIE npopesn Ha 3apaaHoOM yCTpOVICTBe HenNb34 3aKpbiBaTb.

Moxanyncta, obpatWiTe BHMMaHWe Ha CriedylowWnii CUMBON Ha dTuKeTke 3sapsgHolo
yCTponucTBaa:

AaHHOe YCTPOMCTBO MOXET UCMONb30BaTbCA TONbKO BHYTPU nomeuleHui. He
[OMNycKaeTCs OCTaBMNATb YCTPOMCTBO nop mxaem!!

He aonyckaeTca nonaaaHus KaKnx-nmbo MeTannmyeckmx npegmMmeToB B aKKyMyﬂﬂTOprIVI OTCeK
3apsagHoro yCTpOVICTBa BO n3bexaHune KOPOTKOro 3aMblKaHUA.

4 TMOXAPOOIACHO! KopoTtkoe 3ambikaHue! Hukorma He nepemblikaiTte
* - KOHTaKTbl yCTPOMCTBa MeTannuyeckumu npegmetamu!

AKKYMYnSiTOpbl Hefb3si 3apsbkaTb B YCFOBUSIX HENOCPEACTBEHHOrO COSIHEYHOro
Bo3aencTBuA. TemnepaTypa OKpyXatoLLero Bo3ayxa JoMmkHa nexaTb B npegenax oT -10°C go
60°C.

MOXAPOOIMACHO! AkkyMynsaTopbl Hemnb3sli 3apsiXaTb BOMU3U KUCNOT M
nerkoBocnnameHsieMbIX MaTepuanos.

B cnyyae aKkcTpemaribHOW Harpysku WnuM 3KCTPemarnbHOW TemnepaTtypbl U3 NOBPEXAEHHbIX
napHbIX akKyMynsiTOpHbIX 6GaTapeil MOXEeT BblTeYb akkyMynsiTopHasi XuakocTb. B cnydvae
COMPUKOCHOBEHUSI C  aKKYMYFNSITOPHOM KMOKOCTbK COOTBETCTBYKOLUME MecTa MNpPOMbITb
HeMeasieHHo BoZol v MbinoMm. [pu nonagaHuu XMOKOCTM B rrasa MpoMbiTb HEMEANEHHO U
TLWaTenNbHO rnasa B TedeHne He MeHee 10 MUHYT 1 06paTuTbea Ge3oTnaraTensbHo K Bpayy.
AKKYMynATOpbl HEe XpaHWTb BMeCTe C ApPYrMMWU MeTannuMyeckumu npegmeTamu (onacHOCTb
KOPOTKUX 3aMbIKaHUI).

MNpoBepka nepen wucnonb3oBaHuem: OcmaTtpvBalTe YCTPOWUCTBO Nepen  KaxabiM
BKItOUMEeHeM. Hukoraa He 3apskaiTe NoOBpeXAeHHbIE akKyMyNsiTOpbl. 3aMEHUTE UX HOBbIM.
PerynspHo npoBepsiTe ceTeBOn M 3apsiaHbI Kabenu Ha Hanvune MOBPEXOEHUA U NPU3HAKOB
cTapeHust (M3HOC, MOMKOCTb), MPUMEHSITL MPUGOP paspeLlaeTcs TOMbKO NPU UX OTCYTCTBUM.
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Hukorga He BCKprBaﬁTe AKKYMYNATOPbl MK 3apAagHble yCTpOI;iCTBa N XpaHUTe UX TONbKO B
CyXux nomeweHusix.Cnegute 4tobbl oHM Bcerga 6binm CyXumn.

OkoH4aHue 3apagKu / xpaHeHue:

YT106bl MOSMHOCTBIO 3APSPKEHHLIN aKKyMynsiTOp He paspsiguncs B 3apsigHOM  YCTPOWCTBE,
aKKyMynsiTop HEO6X0AMMO XpPaHUTb OTAENBHO OT 3apsiAHOIO YCTPONCTBa.

XpaHVITe 3apagHoe yCTpOVlCTBO, He BCTaBnss CETEeBON LLTEKEP B PO3ETKY.

Temnepatypa xpaHeHus 0 — 30°C.

HomuHanbHas eMKoCTb (MpY XpaHeHUM) .............
HomuHanbHas notpebnsiemas MOWHOCTb.............
EMKOCTb aKKYMYITIAITOPA ....vevenviiienreieiesienieeie e
Cwvina, 4eNCTBYIOLLAS HA MOPLUEHD .....c.vevveereneee

2 TexHnvecknHe gaHHble P25+

Hanpspkene akkyMynaTopa ......cocvveevieveeeiveeenenne.

Bpems ob6xuma (B 3aBUCUMOCTM OT HOMUHAMBHOTO AMAMeTpPa) .....0K. 5 cek

Pasmepbl (OXLUXB) ....ccovviiiiiiiiiiiiciieccviecc e

Pabounin amanasoH (Cuctema 3aBUCUMBIX)..........
Paboyast TEMMEPATYPA ...c.vevveevirieereiierienieenieanees

Co3spaBaemMoe npu paboTe TUNMYHOE yCKopeHue B obnacTu
KMCTU=PYKM ..ttt

YpoBeHb 3BYKOBOO AaBNEHUS (LpA) ..vovervveieinns

YpoBeHb 3BYKOBOW MOLLHOCTU (LwA) ....coovevvvennne.

.......................... 411 x 249 x 93 mm
.......................... oK. 3,4 kr

.......................... 212 -108 mm
.......................... -10°C - 60°C / 14°F — 140°F

<2,5m/s2
.......................... 71dB (A) | Kpa3dB (A)
.......................... 82 dB (A) | Kwa 3 dB (A)

YpoBeHb Lwyma npu paboTte MoxeT npeBbicuTb 85456 (A). MNonb3oBaTbCcs 3aWUTHBIMA
HayLWHUkamn! MiamepeHusi npoBoaununce cornacHo EN 60745-1.

2.1 TexHunveckuHe naHHble AKKymynsiTop/3apsaaHoe YyCTPOUCTBO

AxkKkymynaTop:

1Y/ oY a 1= 2 [ VIRAX Li-lon
HanpsikeHue..........ccooevvveeeee. 18V
HoMuHanbHas eMKoCTb.......... 3,0 Ah

Bpewms 3apsiga 6atapeu (90% 3apsiaku) ok. 85 min.
MonHoCTbIo 3apsanTe akKyMynaTop nepes
nepBbIM UCMofb3oBaHNeM!

3apsgHoe YCTPOWUCTBO:

CeTeBoe HanpsKeHUE................ 90 -240V
YACTOTA TOKA.....eeveeeeeeeiiinieeennn 50 — 60 Hz
Max. MOLLHOCTb .....ccevvvvviinnnnnnnns 58 W
[nanasoH HanpsKEHWN ............. 18V

BeC ...t oK. 675 g

YuutbiBaiiTe HanpsbkeHue cetu! Cum.
@ Tabnuuke sapsigHoro!

3.1 3amMeHUTb aKKyMYNnATop

BaBuHyTb akkyMynsiTop, noka ouKcaTop He BOWAET CrbILIMMO B Na3.
[nsa usBneyeHus HaxaTb (OUKCATOP U BbITSHYTb akkyMynsiTop.

Ecnun caktnyeckoe HanpskeHue Hke Heobxoammoro ANns akKymynstopa, 3aropaeTcst
cBetoauog (cm. 3.5 «CeToaunony»). AKkyMynsiTop 3apsikaTb Ha 3apsigHOM cTaHLmu!

3.2 ABapuiiHoe BbIKIO4YeHue

Ecnn Bo BpemMA npeccoBaHNA BO3HUKAET ONAaCHOCTb AJ1A 4YerioBeKa Ui CTaHka, Heobxoaumo

HeMeaONneHHO HaXaTb aBapVIﬁHblVl BblKn4aTtenb W OTNYCTUTb KHOMKY

«[Myck». KnanaH

OTKpPbIBAETCA, U NopLUEeHb BO3BpaLlaeTCA B ICXOOHOE NOJIOXKeHne.



3.3 BkntoyeHune n BbIKIIKOYEHUe

[ns BKNoYeHus HaxaTb BbiktoyaTenb «BKI./BbIKI.».
[ns BbIKNOYEHUs HaxaTb BbikntovaTenb «BKI1./BbIKI.».

3.4 lNoBopaunBaHue KpenneHusi npecc-knewemn

Onsa ynobctea paboTbl B TPYAHOAOCTYMHBLIX MeCTax KpenneHue Krelen noBopayvBaeTcsl Ha
360°.

OnvcaHne CMMBOOB:

N

CseToauog roput = _'Q; CseToavog muraet = CBeToAMOop, BbIKMIOYEH = ©
CeeTtoauop | Ceetoguoa Uukn /
OnwucaHue Bpems aKKyMynsTo TexHuyeckoe
pa obcnyxuBaHue
S N
Bknitouenve lc poy POy
Y Y
Bhiknioyenvie lc Soc -®:
npoaonxK Ao
EmkocTb akkymynsatopa ot 40 % fo 100 % -O-
Kymy. P %A ° UTENbHO s o
npoaomx N
EMKOCTb aKkyMynsT TOY 40 % -O- O
0CTb akkymynstopa ot 0 % 8o 40 % ATENBHO oy
N
EmkocTb akkymynsatopa 0 %/BbikntoveHve Yepes 10c —,,\- O
MpeccoBaHne OKOHYEHO 2c @)
lMpeccoBaHve npepsBaHo 2c -0
BcTaButh akkymynstop Mnraet @)
ymy 1 pa3
CyeTumnk TexHuyeckoro obecnyxmsaHus ot 19500 oo | npogonx _\‘,_
19999 nTEenbLHO s
n K
CyeTuuk TexHU4eckoro obenyxveaHus Boie 20000 poaon
UTENbHO
ABTOMaTUYeCKOe BbIKMOYeHUe/BbIKIOYeHe Yeped |1 c

3.6 YcTaHoOBKa npecc-kneweun A

CHaTb akkymynsartop!

= Pa3xatb dukcaTop (1).

= YcTaHOoBWTb NOAXOASALLME MPECC-KIeLmM C y4eTOM 3afa4un NpUMeHeHns (2).
= 3adukcupoBaTb Ux mkcaTopom (3).

Mocne kaxpol 3aMeHbl npecc-GaliMaka KOHTPONMpOBaTh TLUATENbHO, COOTBETCTBYET IU
BIOXEHHbIA Mpecc-6aliMak NpPeccyeMoMy KOHTYpY W YCIIOBHOMY MpoOXofy MpeccyemMoro
uTnHra. MyTem Bu3yanbHOTO KOHTpons ybeauTbcs B TOM, YTO npecc-GaliMak B KOHUe
npoLecca NpeccoBaHUs 3aKpbIT NOMHOCTbIO.

3.7 BbinonHeHue o6xuma

Mcnonb3oBaTh TONMbKO NPECC-PUTUHIN COOTBETCTBYIOLLMX CUCTEM W NPEdYyCMOTPEHHbIE AN HUX
npecc-knew. BenuuvHa packpbiTus mpecc- Knewen AorpkHa COOTBETCTBOBAaTb AuMameTpy
npecc-puTnHra.
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MNepen Hayanom pa6oThbi:

npoBepuTb kHOrMKy «[Iyck»! CTaHOK paspeluaeTcs BkIOYaTb, TOMBKO ecnu kHomka «[lyck» He
HaxaTa. Y6eamTbesl, YTO akKyMynsTop HaxoauTcst B 6e3ynpeyHoM cocTosiHuu. Mpu Hanmumm
NOBPEXAEHWUIN aKKyMynsaTop HEOOXOANMO 3aMEHNTb.

é Mpu Hacagke npecc-putuHra Ha Tpybbl Gepernte nanblbl U Apyrue YacTu Tena ot

nonapaHusi B pabouyto 30Hy npecc-knewuen!!

HaxaTb Bbikntovatens «BKI1./BbIKI1.», 4ToObl BKMHOYNTE CTAHOK.

YT06bI 3aropenucb cBETOAMOAbI, Crierka HaxaTb KHoMKy «[lyck»: 6enble cBeToanoabl ropst
B TeueHue npubn. 30 c.

YCTaHOBWTb OMPEcCOBOYHBLIN (OUTUHT Ha Tpyby. PasxaTb kynauku u BrnoxuTb Tpyby C
0OMNpeccoBOYHbIM (PUTUHIOM MOA NPSIMbIM YITIOM.

vV

v

He ponyckaetcsa nonagaHue MOCTOPOHHWX MPeaMeToB Mexay KOHTypoM obxwuma un
dutuHrom. NHave cnyyae 06xuvm 6yaeTt BbIMONHEH HeKavyeCTBEHHO!

> YpaepxuBatb KHOMKY «I'chn(» HaxaToun, MoKa MpouecC OnpecCcoBKU He 6y,qu 3aBepLUeH.
OTknodeHne geurartens CUrHanunsunpyeTt O 3aBepLUeHUn npoLiecca npeccoBaHns.

OCTOpO)KHO: HeobxoamMmo cneguTb 3a TeM, 4TOGbI BO BpeMa npeccoBaHnA B
Kynadkm He nonanu nanbubl, KUCTU pPYyK W UWHOPOAHblE Tena. Bcnencteue
HecobnoaeHust AaHHOM WHCTPYKUMN MOXHO NOJTy4YUTb Cepbe3Hble TpaBMbl!

= Pa3xaTb Kynaydku 1 CHATb YCTPOWCTBA C MecTa ONpeCcCOBKU.
= HaxaTb Bblkntodatens «BKJ1./BbIKI1.», 4Tobbl BbIKIHOYMTL CTAHOK.

3puUTenbHbLIN_KOHTPOMbL: MO OKOHYaHUM KaxOoi OnpeccoBkM HeoGXoauMmo y6eauTtbes, YTo
MPOLIECC MPECCOBaHUSA BLIMOMHEH HaaexaLimm obpasom.

MawwuHa He 3anyckaeTcs npu obpaTHOM Xode MOPLWIHSA WAM NPYM HaXaToM aBapuUHOM
BblKNtovartene!

3.8 AkkyMynaTop/3apsgHoe YCTPONCTBO B

MoaknoyeHne K aNeKTPoCceTu:

MoagcoeanHATb  TOMbKO K  OAHOA3HOM CETU MEepPeMEHHOro Toka C  HanpshkeHuem,
COOTBETCTBYIOLLUMM YKa3aHHOMY Ha WHCTPYMeHTe. ONEeKTPOMHCTPYMEHT MMeeT BTOPOW Knacc
3alWUTBI, YTO MO3BOMSET MOAKMOYATb €ro K po3eTkaM 3JIeKTponuTaHus Ges3 3a3emIsiioLero
BblBOAA.

3apsagka akkymynsTopa:

BHVMAHWME! 3aBbileHHOe HanpshkeHue MOpPTUT akKyMymnAaTopbl M 3apsgHoe
ycTponctBo. [logknioyanite YCTPOWCTBO TOMbKO K CeTM C  MOAXO4sLUM
HanpsbkeHnem!

JINTNEeBO-NOHHbIE aKKyMyNATOpPbl MOXHO 3apshkaTb B Moo CTeneHn paspsigky v npepbiBaThb
npotecc 3apsiaku 6e3 Bpeda ons akkymynsaropa (Het adpdekta namsTtn).

= BcraBbTe CeTEBYIO BWMKY 3apsiAHOrO YCTPOWCTBA B pPO3eTKy: 3aroparoTcsl KpacHbli u
3eneHbI cBeToanoabl.

= BcrasuTb (1) akkymynsTop B (2) 3apsigHoe yCTPONCTBO:
Muraet 3eneHas namna KoHTpons (3) 3apaaku: AKKYMyNsSTOp 3apsixaeTcs.

MOCTOSHHO rOpUT 3efieHast namna KOHTpons (3) 3apagku: AKKyMYNSiTOP MOSIHOCTHIO
3apsbkeH. (AnuTensbHOCTL 3apsakK ykasaHa B . TexHudeckue aaHHble).

= [lepxaTb HaxaTblMV OfHOBPEMEHHO 06e KHOMKM 1 BbIHYTb aKKyMynsTop.
= BbIHYTb CETEBOM LUTEKEP U3 PO3ETKM CETU.

XpaHeHue:
MecTo xpaHeHus1 4OIMKHO GblTb HEAOCTYNHO At AeTEN.

= [lepxaTb HaXaTbIMU OAHOBPEMEHHO 06€ KHOMKU U BbIHYTb aKKyMymisiTop.
= BbIHYTb CETEBOW LUTEKEP U3 PO3ETKU CETU.
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= XpaHuTb 3apsiAHOE YCTPOWMCTBO B CyXOM MeCTe Mpu NONOXMTENbHON TemnepaTtype Bo3ayxa.

XpaHUTb aKKyMynAaTopHble ©6aTapen TONbKo B 3apsikeHHOM cocTosiHum! o ncTeveHun

cpoka XpaHeHusi B 12 mMecsileB akkymynsiTopHble 6aTapen HeobXxoauMo CHOBa MOSHOCTHIO

3apaguTb!

YctpaHeHue HemcnpaBHOCTEWN:

MNepep ycTpaHeHMem HencnpaBHOCTEN BbIHbTE U3 PO3ETKM CeTeBOWM LuTeKkep!

- CurHan: roput KkpacHas (4) namna: TemnepaTypa akkymynstopa 3a npegenamu
paspelueHHoro gnanasoHa (ot 5°C go 45°C).

- CurHan: kpacHas (4) namna muraet: AKKyMynAaTOp HEMCNpaBeH.

Ecnu TemnepaTtypa akkymynstopa B npegenax ot 5°C go 45°C, a kpacHas namna Bce pasHoO (4)
rOpUT, TO NPUYMHON MOXET BbITb MIIOXOM KOHTAKT.

- OuncTuTe KOHTaKTHbIE NOBEPXHOCTN aKKyMynaTopa.

B cnyvae gpyrvx HapyweHuii Mbl npocum Bac obpatuTbcsi B Gopo obcnyxuBaHus upMbl
VIRAX. PeMOHT pa3peluaeTcsi BbIMOMHATb TOMbKO Ha nyHKkTax cepsuca cdupmel VIRAX wnu
Yyepes ynonHoMmo4deHHble dompmon VIRAX ToproBble opraHnsaumu.

4 Yxoa u obcnyxuBaHue

P25+:
Mepen nposeaeHvem nobbIx pa60T Ha MalumHe obszaTensHo BbIHYTb aKKyMynATop.

[MpoBepsiTb MCMPaBHOCTL Mpecc-kneLuen. MNoBpexaeHHble Npecc-Knewy aKennyaTmpoBaTb He
paspelaetca. OTnpaBbTe UX AN PEMOHTa B aBTOPU3OBAHHbIN CEPBUCHBIV LIEHTP.

[MpoBepsTb NEerkocTb xoAa npecc-kKrneLen n 06XXMMHbIX POSTMKOB.

Meproguyeckn npoBepATb WCNPaABHOCTb pukcaTopa knewen. [MoBpexaeHHbIn dukcaTop
OTMpaBnanTe AN pEMOHTa B aBTOPU30BAaHHbIN CEPBUCHBIN LIEHTP.

Mo okoHYaHMKM PaboTbl YACTUTE U CMa3biBaTb OOXKUMHbIE POMUKN.

YncTnuTb 1 cmasbiBaTb UKCATOP KIELLEN U NPeCC-KMeLu.

Mpy aTOM cMaska He AorkHa nonagaTtb Ha NOBEPXHOCTb KOHTYpa obxuma.

Wcnonb3oBaTe ONnsi cMasbiBaHWS TOMbKO BbICOKOKAYECTBEHHbIE CMELUanbHble MnacTUYHbIe
CcMasku.

Opyrve paboTbl No 0GCNYXMBaAHWIO W PEMOHTY [OOMKHbI  BbIMOMHATECA TOMbKO B
aBTOPU30BaHHbIX CepBUCHbIX LeHTpax VIRAX.

Mpy camMoBONBHOM BCKPbLITUM ONIIOMOMPOBAHHOIO KOpMNyca MHCTPYMEHTa KIIMEHT TepsieT NpaBo
Ha 6ecnnaTtHoe rapaHTuiHoe obcnyxuBaHue.

Mocne 20.000 umknoB o6xuma unu 2 roga MHCTPYMEHT HeobXoaMMO caaTb Ha obcnyxuBaHue
B aBTOPM30BaHHbI CEPBUCHBIN LEHTP. 3TO TexHuyeckoe oOCNyxuBaHuWe SBMASEeTCH
ob6si3atenbHbiM.  OTCYTCTBME TEXHUYECKOro 0obCnyxuBaHUsi MOXET ObiTb oOnacHbiM Ans
nosnb3oBarensi.

MalumHy oTnpaBnsTb TOMbKO B KOMMMEKTE C akKyMyMnsiTOpOM W 3apsiHbiM YCTPOWCTBOM B
nopTaTMBHOM YeMOZAAHYMKE.

OnekTpo-rmapasnuyeckue MalluHbl Gonblie He MarasvH Yem 3a 3 Yaca npuv Temnepatype -5 °©
C.

AKKYMynsSITOp U MaLUVHbI BCEr4a XpaHUTe OTAENbHO. .

3apsifHoe YCTPOWUCTBO:

Ecnn nospexaeH ceTeBoin kabenb, HeobGxoaumo obpaTuTbest B CnyxBy NOCTaBKM 3amnacHbIX
yacten VIRAX.

4.1 apaHTusa

Y10 nokpbiBaeTCA rapaHTuen

HacTtosiwias rapaHTus nokpbiBaeT Bce AedekTbl MaTepuanoB unu ¢abpuyHbix AedekToB
Balero onpeccoBluka dupmbl VIRAX. B atom crnyyae MHCTpymMeHT GyaeT Bam BO3BpalleH
6ecnnatHo. Baw MHCTPYMeHT ByaeT OTPEMOHTUPOBAH UMW 3aMEHEH Ha NAEHTUYHDIN.
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YTo He NoKkpbIBaeTcs rapaHTUen

lMonomkM m3-3a NMOXOr0 WCMOMb30BaHUs, 3MoynoTpebneHut, HecobnioaeHUs WHCTPYKUWIA
nonb3oBaHusl, PemMoHTa obopyAoOBaHWA mNULOM, HE YMONHOMOYEHHbIM LEHTPOM pPEeMOHTa
nopcnenpoaaxHon crnyx6bl upmbl, UnNM KM3-3a 0BbIYHOMO M3HOCA HE MOKPLIBAOTCS AaHHOW
rapaHTmen.

Ecnn onpeccoswuk gocturaet 20 000 LMKNOB ONPEeCcCOBKM BO BPeMs OENCTBUS rapaHTuw,
nonb3oBaTenb AOJKEeH OTNPaBUTb €ro B NocnenpoaaxHyto cnyxby dupmel. 3To obcnyxuBaHne
ABMSETCA HOPManbHOM NpOoLeAypon AN ONPecCOoBLUMKA, a He BbIMOMHAETCH U3-3a TOro, YTo
NnoKpbIBaeTCsi rapaHTUen. [apaHTusa npogomkaeTcs A0 KOHLAa ABYXIOAMYHOro nepuoaa.

dupma VIRAX He HeceT HUKakoi OTBETCTBEHHOCTM 3a  ywepb, NpUHMHEHHBIA
NPUHAANEXHOCTAMWN UM HaHEeCEHHbI NnpeaMeTaM unv nuuam, 6rnmsko HaxoauBLUMMCS BO3ne
obopygoBaHus.

dupma VIRAX He oTBevaeT 3a yuiepd u noBpexaeHusi, nonyyeHHble BO BPEMS ONpPeCcCOBKY,
BbIMOSIHEHHON C Krewamu, Npodurib KOTOPbIX He COOTBETCTBYET ONPeccyemMoMy OUTUHIY unu
ncnonb3yemou Tpybe, nnm onpeccoBKn C UCMONb30BaHMEM HEUCTPABHOrO UTUHIa Unn TpyobI.
Ons pgocTuxeHns onTumanbHon npoussogutensHocT, VIRAX pekomeHgyeT wucnonb3oBaTb
P25+

¢ VIRAX onpeccoBku 4entocTu Torbko. OBGXMMHblE TyOku OT ApYrMx MapoK COBMECTUMbIX C
P25+, Ho VIRAX He MOXeT COBEepLUNTb Ha OnpeccoBka COOTBETCTBME Mmapku, kpome VIRAX.
VIRAX He HeceT HMKakoW OTBETCTBEHHOCTM 3a yulepb wunu nocneactevs B pesynbrate
MCMONb30BaHNS OMPECCOBKM YEMCTM OT APYruxX Mapok, unu 3a YObITKM, KOTopble MoryT
BbI3BaTb 3TV ONPECCOBKMN YentocTn B P25+,

Bpems gencreusa rapaHTum

B HOpManbHbIX YCOBMSAX WCMOMNb30BaHWUA rapaHTUMHBIA Nepuos Ballero OnpecCOoBLUMKa
cocTaBnseT ABa roga. b yaet 3atpebosaHo noaTsepxaeHne AaTbl MOKYNKU (cHeT-hakTypa unm
TpaHCMOpTHasi HaKNagHas).

Ocob6eHHOCTU AaHHOW FrapaHTumn

[aHHas rapaHTus ABNSETCS eAVHCTBEHHOW rapaHTuen Ha Baw onpeccoBluk dpupmbl VIRAX.
Hwukakomy cnyxallemy, areHTy, TOproBoMy NpeacTaBUTENo UMK APYromy nuuy He paspeLueHo
MN3MEHATb AaHHYI0 rapaHTUIo N NpeaoCcTaBnNsaTb Apyrve rapaHTum ot nmexmn dupmel VIRAX.

5 YTunusauus

Yact npubopa SBNSIOTCH BTOPUYHBIM CbipbE€M WM MOTYT ObiTb OTNpPaBrieHbl Ha MOBTOPHYIO
nepepabotky. [na a9Toro B Bawem pacnopskeHuum  MMelTCs  OOMyLEHHble K
cepTUdUUMPOBaHHbIE YTUMU3aLUMOHHbIE NPeanpuATUS. [N 3KOMOTrMYHON YyTURM3aumm YacTen,
KoTopble  He  MoryT  ObiTb  nepepaboTaHbl  (Hanpumep,  3MNEKTPOHHbIE  YacTu)
NPOKOHCYNbTMPYNTECh, MNoXanyncta, B Bawem komneTeHTHOM BeAoOMCTBE MO YTUNM3ALMM
OTXOA0B.

Mcnonb3oBaHHble MapHble akkyMynsTopHble 6aTtapen He GpocaTb B OrOHb WNWM B [AOMALLHWIA
Mycop. Baw Toprosew, cneuuanusnpoBaHHOro npoduns npeanaraet akonornyeckn 6esonacHoe
yAaneHue 1Ccrnosb30BaHHbIX akkyMynsiTopos

Tonbko ans cTpaH EC:

ﬁ He BbibpacbkiBanTe aneKTpOMHCTPYMeHThI B 6eIToBon Mycop! CornmacHo EBponerickon
Oupektue 2012/19/EG 06 wucnonb3oBaHUWM  CTapbiX  3MEKTponpubopoB u
— 3MNEeKTPOHHOro obopyaoBaHMA U ee peanu3auuy B HaUMOHaNbHOM npaBe CTaBLUME
HENpurogHbIMM K  MCMONb30BaHWIO  3MNEKTPOUHCTPYMEHTbI  Hapnexut cobupaTb
OTAENbHO U NoABepPraTh 3KONOrMYHOMY MOBTOPHOMY MCMOMNb30BaHWIO.
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ORIJINAL KILAVUZUN TERCUMESI

VIRAX aletleri kesin degerlere gore imal edilirler ve profesyonel kullanicilarin dikkatine yonelik tasar-
lanirlar. Ustiin beceriye sahip bu aletler dogru ve dzenli bir sekilde kullanildiklarinda énemli bir randiman
saglarlar. Butiin elektrikli aletlerde oldugu gibi, daha iyi randimanin elde edilmesi i¢in imalatginin talima-
tlarina uyulmasi gerekmektedir. Cihazinizi kullanmadan 6nce, cihazin ¢alisma seklini anlamak ve em-
niyete yonelik tedbirleri ve uyarilan 6grenmek igin, igsbu "Kullanim kitapgidi" belgesini okuyun. Alet veya
¢alismasina iliskin sorularinizin olmasi durumunda, VIRAX dagiticiniz veya temsilciniz ile gorisin.

VIRAX 39 quai de Marne 51206 EPERNAY Cedex
Fransa Musteri Hizmetleri: +33 (0)3.26.59.56.78
Uluslararasi Musteri Hizmetleri: +33 (0)3.26.59.56.97

VIRAX, 20 yili agkin bir siireden beri elektro-hidrolik ve elektro-mekanik sistemli mekanik montaj
(oturtma) aletleri tasarimcisi ve imalatgisidir. Her alet hatasiz islediginin kontrol edilmesi amaciyla imalat
sirasinda, tek basina testten geger. Diger yandan, VIRAX cap kigultme aletleri, sikistirma kiskaglari ve
bagalar, birlikte kullanilmak Uzere tasarlandiklari borular ve ekleme bilezikleri imalatgilari tarafindan da
test edilir ve onaylanirlar.

Modern yapim teknikleri sayesinde, aletinizin kusurlu veya eksik pargali olmasi ihtimali olduk¢a disuktur.
Buna ragmen, normal olmayan bir durum tespit etmeniz halinde, parcalar degistiriimeden veya kusur
gideriimeden aleti kullanmayiniz. Bu kurala uyulmamasi ciddi yaralanmalara sebebiyet verebilir.

Uriinliniiz, en titiz sartlara karsilik vermek (izere, tiim kalite standartlarina uygun olarak tasarlanmis ve
uretilmigtir.  Kullanimi kolay ve emniyetlidir. Dogru olarak kullaniimasi halinde uzun yillar hizmet
verecektir.
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Dokiimantasyonda kullanilan isaretler:

Dikkat!

f Tehlike!
insan sagligiyla ilgili tehlikelere karsi ikazi.
! Esyaya ve ¢evreye zarar verebilecek durumlara kars! ikaz.
>

Belli davraniglar icin ¢cagr

1 Givenlik Notlari
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1.1 Usuliine uygun kullanim

P25+:
P25+ sadece VIRAX tarafindan uretilen pres genelerinin kullaniminda uygundur, veya VIRAX.

Cihaz ve pres geneleri, sadece boru ve baglanti parcalarinin preslenmesinde kullanilimakta o-
lup, her birine uygun pres ¢ene modelleri yapiimistir. Bundan bagka ya da amaci agan kullanim,
usuliine uygun kullanim olmaz.

VIRAX;, bu turden bir kullanimin doguracagi netice ve hasarlardan, ayrica diger ureticilerin pres
¢enelerinin kullanilimasi ile bunlarin doguracag hasarlardan dolayi sorumluluk Ustlenmez.

Usuline uygun kullanimin kapsamina, isletme talimatina kesinkes riayet etmek, kontrol ve
bakim bilgilerine uymak ve de yerel tim emniyet hiikimlerine riayet etmek de girer.

P25+ elle galistinlan bir elektro makine olup, sabit kullanim igin degildir!
Bu alet, sadece belirtildigi sekilde usuline uygun olarak kullanilabilir.
Batarya/Sarj cihaz:

Hizl sarj (no : 253507) cihazi VIRAX akulerini 18V — 3Ah (no : 253505).
Bu alet sadece belirtigi gibi ve usuliine uygun olarak kullanilabilir.

1.2 Elektrikli El Aletleri igin Genel Uyar Talimat

A UYARI!

Biitiin uyanlan ve talimat hiikiimlerini okuyun.

Asagidaki talimat hikiimlerine uyarken hata yapilacak olursa, elektrik carpmalari yangin ve/veya

agir yaralanmalara neden olunabilir.

BU GUVENLIK TALIMATINI GUVENLI BiR YERDE iYi BiR BiGIMDE SAKLAYIN.

Asagida kullanilan "Elektrikli el aleti" kavrami ile akim sebekesine bagh elektrikli el aletleri

(baglanti kablolu) ve batarya ile calisan elektrikli el aletleri (baglanti kablosuz) ifade edilmektedir.

1) Cahisma yeri giivenligi

a) Galistiginiz yeri temiz ve diizenli tutun. isyerindeki diizensizlik ve yetersiz aydinlatma
kazalara neden olabilir.

b) Yanici sivilarin, gazlarin veya tozlarin bulundugunu patlama tehlikesi olan yer ve
mekanlarda aletinizle gcalismayin. Elektrikli el aletleri, toz veya buharlarin tutusmasina
veya yanmasina neden olan kivilcimlar ¢ikarirlar.

c) Elektrikli el aletinizle ¢aligirken ¢ocuklari ve baskalarini galigma alaninizin uzaginda
tutun. Yakininizda bulunan kisiler dikkatinizi dagitabilir ve bu da alet Uzerindeki
kontrolliniizt kaybetmenize neden olabilir.

2) Elektriksel guvenlik

a) Aletinizin baglanti figi prize uymaldir. Figi hicbir sekilde degistirmeyin. Koruyucu
topraklamali aletlerle adaptorli fis kullanmayin. Degistiriimemis, orijinal fis ve uygun
prizler elektrik garpma tehlikesini azaltir.

b) Borular, kalorifer tesisati, isiticilar ve buzdolaplarn gibi topraklanmis yiizeylerle
bedensel temasa gelmekten kag¢inin. Eger bedeniniz topraklanacak olursa yuksek bir
elektrik carpma tehlikesi ortaya gikar.



c)

d)

e)

b)

o)

d)

e)

9)

4)

b)

c)

d)

e)

9)

Aletinizi yagmur ve nemden koruyun. Elektrikli el aletinin igine suyun sizmasi elektrik
carpma tehlikesini yukseltir.

Kabloyu kendi amaci disinda kullanmayin; 6rnegin aleti kablodan tutarak tagimayin,
aleti kablo ile asmayin veya kablodan gekerek fisi prizden ¢ikarmayin. Kabloyu asiri
sicaktan, yaglardan, keskin kenarli cisimlerden veya aletin hareketli pargalarindan
uzak tutun. Hasarli veya dolasmis kablo elektrik carpma tehlikesini yukseltir.

Nar Elektrikli el aletinizle agik havada galisirken mutlaka agik havada kullanilmaya
miisaadeli uzatma kablosu kullanin. Agik havada kullanilmaya uygun ve misaadeli
uzatma kablosunun kullaniimasi elektrik garpma tehlikesini azaltir.

Elektrikli el aletinin nemli ortamlarda ¢alistiriimasi sartsa, mutlaka ariza akimi koruma
salteri kullanin. Ariza akimi koruma salterinin kullanimi elektrik carpma tehlikesini azaltir.
Kisilerin gtivenligi

Dikkatli olun, ne yaptiginiza dikkat edin ve elektrikli el aletinizle galisirken makul
hareket edin. Yorgunsaniz, hap, ila¢ veya alkol almigsaniz aletinizi kullanmayin.
Aletinizi kullanirken bir anlik dikkatsizliginiz ciddi yaralanmalara yol agabilir.

Daima kisisel korunma donanimlar ve bir koruyucu goézliik kullanin. Elektrikli el aletinin
tird ve kullanimina uygun olarak kullanacaginiz toz maskesi, kaymayan saglam is
ayakkabilar, koruyucu kask veya koruyucu kulaklik gibi kisisel korunma donanimlarini
kullanmaniz yaralanma tehlikesini buyik olgude azaltir.

Aletinizin kontroliiniiz disinda galigmamasi igin gerekli 6nlemleri alin. Figi prize
takmadan 6nce agmal/kapama salterinin mutlaka "Kapalh" konumda oldugundan emin
olun. Aleti tasirken parmaginiz agma/kapama salteri Uizerinde ise veya aleti agik durumda
akim sebekesine baglayacak olursaniz kaza tehlikesi ile kargilagirsiniz.

Aleti calistirmadan 6nce ayar aletlerini veya tornavidalan aletten uzaklastirin. Dénen
alet parcasina temas halinde bulunan bir u¢ veya anahtar yaralanmalara neden olabilir.
Kendinize ¢ok fazla giivenmeyin. Durusunuzun giivenli olmasina dikkat edin ve daima
dengenizi koruyun. Bu sayede aletinizi beklenmedik durumlarda daha iyi kontrol edersiniz.
Uygun is giysileri giyin. Galisirken ¢ok bol giysiler giymeyin ve taki takmayin.
Sagclarinizi, giysilerinizi ve eldivenlerinizi aletin hareketli pargalarindan uzak tutun. Bol
giysiler, takilar veya uzun saglar aletin hareketli pargalar tarafindan tutulabilir.

Aletinize toz emme donanimi ve toz tutma donanimi takilabiliyorsa, bunlarin bagh
olup olmadigini ve dogru islev goriip gormediklerini kontrol edin. Bu gibi donanimlarin
kullaniimasi tozlardan gelebilecek tehlikeleri azaltir.

Elektrikli el aletleriyle dikkatli calismak ve aleti dogru kullanmak

Aletinizi agin dlgiide zorlamayin. Iginize uygun elektrikli el aletini kullanin. Uygun
elektrikli el aleti ile belirtilen performans alaninda daha iyi ve daha giivenli galisirsiniz.
Acgmalkapama salteri arizali olan elektrikli el aletini kullanmayin. Acilip kapanamayan
bir elektrikli el aleti tehlikelidir ve onarilmasi gerekir.

Aletin kendinde bir ayarlama yapmadan, aksesuari degistirmeden veya aleti elinizden
birakmadan o6nce fisi prizden gekin. Bu 6nlem, aletin kontroliiniiz disinda ve istenmeden
calismasini onler.

Kullanim disinda iken elektrikli el aletinizi ¢ocuklarin ulagamayacagi bir yerde
saklayin. Aleti kullanmay! bilmeyen veya bu giivenlik talimatini okumayan kisilerin
aleti kullanmasina izin vermeyin. Deneyimsiz kisiler tarafindan kullanildiklari takdirde
elektrikli el aletleri tehlikeli olabilirler.

Aletinizin bakimini 6zenle yapin. Aletin hareketli pargalarinin kusursuz iglev goriip
gormediklerini ve sikismadiklarini, pargalarin kirkk veya hasarli olup olmadiklarini
kontrol edin, aksi takdirde alet iglevini tam olarak yerine getiremez. Aletinizi
kullanmadan 6nce hasarli pargalari onartin. Bircok is kazasi aletlerin kétl ve yetersiz
bakimindan kaynaklanir.

Kesici uglarn keskin ve temiz tutun. lyi bakim gérmiis kesici uclar daha ender sikigirlar ve
daha iyi yonlendirilirler.

Elektrikli el aletlerini, aksesuari, uglari ve benzerlerini bu giivenlik talimatina uygun
olarak ve alet tipine 6zgu kurallara uyarak kullanin. Aletinizi kullanirken caligsma
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kosullarini ve yaptiginiz isi daima dikkate alin. Elektrikli el aletlerini kendileri icin
ongorilen islerin disinda kullanmak tehlikeli durumlarin ortaya ¢gikmasina neden olabilir.

5) Akuli aletlerle dikkatli calismak ve aletleri dogru kullanmak

a) Akiileri sadece iiretici tarafindan tavsiye edilen sarj cihazlarinda sarj edin. Belirli bir tir
aku igin gelistirilmis bir sarj cihazinin degisik bir aku icin kullaniimasi yangin tehlikesine yol
acar.

b) Elektrikli el aletlerinde sadece o alet icin ongoriilen akiileri kullanin. Bagka akdlerin
kullaniimasi yaralanmalara ve yangin tehlikesinin ortaya gikmasina neden olabilir.

c) Kullanim diginda bulunan akiileri, kontaklar arasinda kopriileme yapma olasiligi
bulunan biiro ataglari, madeni paralar, anahtarlar, civiler, vidalar veya diger kiiciik
metal egya ve cisimlerden uzak tutun. Akl kontaklari arasindaki bir kisa devre yanmalara
veya yangin ¢ikmasina neden olabilir.

d) Yanhs kullanim durumunda akiiniin digina sivilar sizabilir. Bu sivilara temas etmeyin.
Yanhsghkla akiiden sizan sivilara temas ederseniz, temas yerini hemen su ile yikayin.
Eger s6z konusu sivi goziiniize kagacak olursa hemen bir hekime bagvurun. Akuden
digari sizan sivilar cildinizde tahriglere veya yanmalara neden olabilir.

6) Servis
Aletinizi sadece uzman bir elemana ve orijinal yedek parcalar kullandirarak onartin.
Boylelikle aletin guvenligini korumus olursunuz.

1.3 Givenlik Talimatlari

A préspofak kifejezés magaba foglalja a koztes pofakat, a présgydiriiket és a présfiileket is.
P25+

Soha ne dugja be az ujjat vagy mas testrészét a henger és a préspofak mikodési tertletére!
Miel6tt dolgozni kezdene a gépen, vegye ki az akkut.

Ha annyira megrongalédott a készilék, hogy csupaszon vannak az elektromos vagy hajté alkat-
részek, azonnal fejezze be a munkat, az akkut vegye ki és forduljon a Vevészolgalathoz! A
szakszerd(tlen javitas kovetkeztében komoly veszélyek fenyegethetik a késziilék hasznalojat!

Csak az készithet préselt csékotéseket a P25+ készulékkel, akit megismertettek a kezelésukkel!

A gépet csak akkor szabad haszndlni, ha beraktdk a préspofat! A préspofanak kifogastalan
mdszaki allapotban kell lenni.

Csak hibatlanul mikodé gépet vegyen hasznalatba!

Karbantartasi és javitasi munkékat csak a VIRAX vallalat altal meghatalmazott szakiizemek
végezhetnek!

Csak alkalmas és a VIRAX Szerszamok Kift &ltal ajanlott préspofakat és présszerelvény
rendszereket hasznaljon!

A préspofa berakasa utan ellenérizze, hogy szorosan rogzitve van-e a retesz!

Ha a présel6 mivelet soran zavarok jelentkeznek, nyomja meg a vészkikapcsolot!

A préselés utan ellendrizze, hogy szorosan illeszkedik-e a csékotés!

Helytelen cs6koétéseket még egyszer be kell préselni Uj szerelvénnyel!

A szerelvény- és cségyartok fektetési iranyelveit kdvetni kell.

Tomitetlen présszerelvények préselésekor allapitsa meg, hogy nem tud-e bejutni nedvesség ill.
folyd viz a gép belsejébe!

A beszerelési munkak befejezése utan vizsgalja meg megfeleld, alkalmas vizsgaldeszkdzokkel,
hogy tdbméren zar-e a csérendszer!

Akkumulator/Toltékésziilék:

é ROBBANASVESZELY! Végtagsériilés és elvesztés! A toltckésziiléket ne has-

znélja mas akkumulatorok / elemek toltésére!

A tolt6n talalhato szell6zényilasokat ne fedje le.
Kovesse a toltd tipustablajan lathato jelzéseket:
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A készilék kizarblag zart térben torténd haszndlatra alkalmas és semmiképpen
sem szabad esdnek kitenni!!

Ugyeljen arra, hogy a tolté aknajaba ne keriiljon semmilyen fém targy, mert ez révidzarlatot oko-
zhat.

@ _%  TUZVESZELY! Révidzarlat! A t6lté csatlakozéjat ne hidalja at fém részek-
- kell

Az akkumulatort ne tegye ki kozvetlen napsiitésnek. Az akkumulator -10°C és 60°C kozotti
hémérsékleten hasznalja.

TUZVESZELY! Az akkumulatorokat soha ne toltse savas és konnyen
gyulékony anyagok kézvetlen kdrnyezetében.

Széls6séges terhelés vagy szélséséges hémérsékletviszonyok koézott kifolyhat a folyadék a me-
grongalédott csereakkukbol. Ha érintkezésbe kerilt az akkumulatorbdl kifolyt folyadékkal,
mossa le azonnal szappanos vizzel. Ha szemébe kerdilt a folyadék, minimum 10 percen &t 6blit-
se ki alaposan és haladéktalanul menjen orvoshoz vele.

(Zarlatveszély miatt) ne 6rizze az akkukat fém targyakkal egyiitt.
Ellenérizze minden hasznalat el6tt: Minden hasznalat elétt vizsgalja meg a késziiléket.
Sériilt akkumulatort nem szabad télteni, hanem ki kell cserélni.

A halozati kabel / toltévezeték épségét és oregedését rendszeresen ellendrizze, csak kifogasta-
lan &llapotban hasznélja.

Az akkumulatort, tolt6t nem szabad megbontani és kizarolag szaraz helyen szabad tarolni. Ned-
vességtdl ovni kell.

Toltés vége / tarolés:

Tam sarj olmus bataryanin, sarj cihazi Gzerinden desarj olmamasi igin, bataryayi sarj cihazindan
ayirarak saklayin.

A tolt6t a haldzati csatlakozobdl kihuzva tarolja.

Tarolasi hémérséklet 0 — 30°C.
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2 Teknik veriler P25+

AKU GeFIlIMI L.t 18V

AKU KAPASIESI ...eeieiiiiiiiiieee et 3,0 Ah

Nominal @lim gUCU ........coccuviiiiiiiiiiiii e 540 W

MOLOr AEVIF SAYISI....eviiiiiiiieiiiiie et 22.000 min-1

PiISTON QUCU . .eeivviieiiiiee ettt 32 kN

Pres siresi (anma ¢apina gore)...........cccvevveeeniuieeinieeesnneeens ca.5s

Ebatlar (U X E X Y) e 411 x 249 x 93 mm
AGITIK o ca. 3,4 kg

Is sahasi (Sistem bagimil) ........cccceveveveeeiiieeieccceeeee s 212 -108 mm
KUIANIMISIST .. -10°C - 60°C / 14°F — 140°F
El-Kol bélgesinde tipik degerlendirilmis hiz ............c.cccocoveens <2,5m/s2

Ses basinCl SEVIYESi (LPA).......vorveirieriieiene e 71dB (A) | Kpa3dB (A)
GUrlltd emisyonu SeViyesi (LWA) ......ccovvveermieeniiieiniiie e 82 dB (A) | Kwa 3dB (A)

Calisma esnasinda glrdltu diizeyi, 85 dB'yi (A) asabilir. Kulaklik takiniz!

Olgiim degerleri EN 60745-1 normu uyarincadir.

2.1 Teknik veriler Batarya/Sarj cihaz

Batarya: Sarj cihaz:

AKU tipi Sebeke voltaji 90 — 240 V
Gerilim Sebeke frekansi................. 50 - 60 Hz
Anma kapasitesi .................... 3,0 Ah Maks. GUG .....oeevvviieiiiieens 58 W

Sarj suresi (90% dolu)............ Yakl. 85 min. Gerilim araligi .......cccccoeeeeen. 18V
Bataryayi ilk kullanimdan énce tamamen sarj edin! AGIfhgr ...y ca. 6759

Sebeke gerilimine dikkat edin! Gérmek
H tip etiketindeki sarj cihaz

3 Cihazin islevi

3.1 Akiiniin degisitirilimesi

Akuyu kilit kismi bir ¢it sesi ile yerine oturuna kadar itiniz.
Cikarmak icin kilide bastiriniz ve aklyu cekip ¢ikariniz.

Gerekli batarya geriliminin altinda inilirse, LED yanar (bkz. 3.5 LED). Bu durumda akiyu

sarj tertibatinda sarj ediniz!

3.2 Tehlike diigmesi

Presleme sirasinda insan veya makine igin tehlike s6z konusu olursa, hemen tehlike salterine
basin ve baslat digmesini birakin! Valf agar ve piston, ¢ikis pozisyonuna geri doner.

3.3 Acma ve kapatma

Agma, ACMA/KAPATMA salterine basin.
Kapatma, ACMA/KAPATMA salterine basin.

3.4 Pres cenenin dondurilmesi

Pres cene, kullanima gore 360° dondurulebilmektedir.
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3.5 LED

Sembol agiklamasi:
LED yaniyor = _:(:):_ LED yanip sénliyor = O LED kapal = %
Tanim Zaman bzla_tirl:;/a (;elzllfi[r)n /

BAKIM

Agma 1s S0~ “o¢
Kapatma 1s -:IQ:- -:+:—
Batarya kapasitesi %40 ile %100 Surekli -: ::— ®)
Batarya kapasitesi %0 ile %40 Sarekli —:(:):— ©)
Batarya kapasitesi %0 / Kapatma siresi 10s -:IQ:- ®)
Presleme sona erdi 2s ©)
Presleme kesildi 2s O
Bataryayi sirln 1 yanip sbnme O
Bakim sayaci 19500 ve 19999 arasinda Sdrekli O -:+:—
Bakim sayaci 20000 Ustiinde Sdrekli O :
Otomatik kapatma siiresi 1s .

3.6 Pres cenenin takilmasi A

Akuyl gikariniz!

= Kilidi aginiz (1).

= Kullanima goére uygun pres geneyi takiniz (2).

= Kilidi sabitleyiniz (3).

Pres ¢enenin her degistiriimesinden sonra, takilan pres genenin presleme yapilacak kontura ve
presleme yapilacak baglanti pargasinin moninal gapina uygun olup olmadigini itinayla kontrol

ediniz. Pres genenin, presleme isleminin bitiminde tamamen kapali oldugundan gdzle kontrol
yapmak suretiyle emin olunuz.

3.7 Kullanim

Sadece sisteme uygun pres baglanti pargasi sistemleri ile bunlara uygun modelde pres ¢eneleri
kullanilabilir! Pres genenin nominal gapi, pres baglanti pargasinin nominal ¢apina uygun ol-
malidir.

is baslamadan énce:

Baslat digmesini kontrol edin! Makine, ancak baglat digmesine basili degilse ¢alistirilabilir. Ba-
taryanin mikemmel durumda oldugunu kontrol edin. Hasar durumunda batarya degistiriimelidir.

Boru/Pres baglanti sistemlerinin takilmasinda pres gene bolgesinde parmaklarin ya
da diger organlarin sikisarak ezilme tehlikesi mevcuttur!!

= Makineyi agmak icin ACMA/KAPATMA digmesine basin.
= Yakmak icin baslat digmesine hafif basin, beyaz LED'ler yakl. 30 sn. yanar

= Pressfittingi borunun Uzerine siiriin. Pres g¢enelerini ayirin ve boruyu presfitting ile dik agida
yerlestirin.
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Pres konturu ve baglanti pargasi arasinda yabanci bir cisim olmamasina dikkat edilmeli-
dir. Bunu dikkat edilmemesi halinde, presleme islemi yanlig olur!

= Presleme islemi sona erene kadar baslat digmesine basin. Motorun kapanmasi, presleme
isleminin bittigini isaret eder.

ikaz: Parmaklar, eller ve yabanci cisimler, presleme esnasinda daima presleme
¢enesinden uzakta tutulmalidir. Bu talimat uyulmamasi, agir yaralanmalara neden
olabilir!

= Pres genelerini ayirin ve cihazi presleme yerinden alin.
= Makineyi kapatmak igcin ACMA/KAPATMA dugmesine basin.

Gozle kontrol: Her presleme sonrasinda, presleme igleminin kurallara uygun sekilde uygulanip
uygulanmadigini.

Pistonun geri hareketi sirasinda veya acil kapatma salteri basiliyken makineyi galigtirmayin!
3.8 Batarya/Sarj cihaz B

Sebeke Baglantisi:
Aleti sadece tek fazli alternatif akima ve tip etiketi izerinde belirtilen sebeke gerilimine baglayin.
yapisi Koruma sinifi ll'ye girdiginden alet koruyucu kontaksiz prize de baglanabilir.
Bataryayi sarj edin:

Dikkat! Asin voltaj batarya ve sarj cihazina zarar verir. Dogru sebeke voltaji olmasina

f : 5 dikkat ediniz!
Lityum-iyon batarya her sarj seviyesinde sarj edilebilir ve istendigi zaman sarj islemi yarida
birakilabilir, batarya zarar gérmeyecektir (hafiza efekti yoktur).
= Sarj cihazinin figini elektrik prizine takiniz: Kirmizi ve yesil LED’ler yanar.
= Bataryayi (1) sarj cihazina (2) takin:
Sarj kontrol lambasi (3) yesil yanip sénilyor: Batarya sarj ediliyor.

Sarj kontrol lambasi (3) yesil yanip sénuyor: Batarya tam sarj edilmis. (Sarj siiresi bakiniz
Teknik dzellikler).

= Her iki tusu ayni anda basili tutun ve bataryayi ¢ikarin.

=> Fisi prizden gikarin.

Sarj sonu:

Muhafaza yeri gocuklarin ulasamayacag bir yerde olmalidir.

=> Her iki tusu ayni anda basili tutun ve bataryayi ¢ikarin.

=> Fisi prizden gikarin.

= Sarj cihazini kuru, dona karsi dayanikl bir yerde muhafaza edin.

Akiiyii yalnizca dolu durumda depolayin! Depolama sirasinda aklyu en ge¢ 12 aylik siirenin

ardindan mutlaka sarj edin!

Anzalarin giderilmesi:

Anizalarin giderilmesinden 6nce fisi gekin!

- Hata lambasi (4) kirmizi yaniyor: Batarya sicakhg izin verilen sarj sicakhg diginda (5°C ila

45°C).
- Hata lambasi (4) kirmizi yaniyor: Batarya arizali.

Eger batarya sicakligi 5°C ile 45°C arasindaysa ve kirmizi hata lambasi (4) hala yaniyorsa, o
zaman bir baglanti hatasi s6z konusu olabilir.

- Bataryadaki cihazindaki baglanti yerlerini temizleyin.

Diger arizalarda VIRAX servisine bagvurmanizi rica ederiz. Onarimlar sadece VIRAX servis
merkezleri veya VIRAX'nin yetki ver-digi uzman saticilar tarafindan yapilabilir.
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4 Bakim ve onarim

P25+:

Makine tertibatinda islem yapmadan 6nce akiiyl ¢ikariniz.

Pres cenelerin tam igler vaziyette olup olmadiklarini kontrol ediniz. Hasarli pres ceneler
kullaniimaya devam edilemez ve yetkili tamir atélyesine génderilmeleri gerekir.

Pres ¢enelerin ve rulolarin kolay isleyip islemediklerini kontrol ediniz.

Kilitte hasar olup olmadigini duzenli olarak kontrol ediniz. Hasarh Kilitleri yetkili tamir atdlyesine
yenilettiriniz.

islemin bitmesinden sonra pres rulolarin, kilidi ve pres geneleri temizleyiniz ve gresleyiniz.
Sadece Ustin kalitede pres veya bilye yatak gresi kullaniniz.

Pres konturu gressiz olmalidir.

Diger bakim, tamir ve koruyucu bakim islemleri sadece VIRAX tarafindan yetkilendirilmis bir uz-
man atolye tarafindan yapilabilir.

Muhirin hasar gérmesi halinde garanti hakki yanar. 20.000 pres isleminden ya da 2 yil sonra
makineye yetkili tamir atdlyesinde bakim yaptiriniz. Bu bakim zorunludur. Bakim yapilmamasi
kullanici icin tehlikeli olabilir.

Makineyi akusl ve sarj aleti ile birlikte cantasina koyarak komple yollayiniz.

Artik Elektro-hidrolik makine -5 ,de 3 saatten fazla magaza ° C.

Batarya ve makineler her zaman ayri depolanmalidir.

Sarj cihaz:

Sebeke baglanti hatti zarar gérmusse, VIRAX yedek parga servisine bagvurun.

4.1 Garanti

Garanti kapsamindakiler

isbu garanti, VIRAX cihazinin imalatindan veya tasariminda kullanilan malzemelerden kay-
naklanan kusurlari ve hatalari kapsar. Bu durumda, cihaz size Ucretsiz olarak génderilecektir.
Cihaziniz onarilacak veya ayni 6zelliklere sahip bir bagka cihaz ile degistirilecektir.

Garanti kapsami digindakiler

Kétl, uygunsuz kullanim, asin yiklenme, kullanim talimatlarina uyulmamasi, cihaza Satis Son-
rasi Servisi tarafindan onaylanmamis kimselerce muidahalede bulunmasindan dogabilecek
arizalar, normal eskime silirecine bagli sorunlar, isbu garanti kapsami digindadir.

Aletin garanti siiresi kapsamindayken 20 000 gevrime ulagsmasi durumunda, Satis Sonrasi Ser-
visine goénderilmesi gerekir. Bu bakim aletin normal kullanim dmrundn bir pargasidir ve bu
nedenle garanti kapsaminda ele alinmaz. Garanti 2 yillik siirenin sonuna dek gegerlidir.

VIRAX, aksesuarlarin maruz kaldigi veya cevredeki kisi veya nesnelere verdigi zararlar
agisindan higbir sorumluluk kabul etmemektedir.

Profili ekleme bilezidine, segilen boruya uygun olmayan bir kiskaglar ile kullanilan bir cap da-
raltici veya hasarli ekleme bilezikleri veya borular Gzerinde gergeklestirilen ¢gap daraltma islemle-
ri nedeniyle olusabilecek hasarlardan veya zararlardan dolayr VIRAX higbir sekilde sorumlu
tutulamaz.

En iyi performans i¢in Virax, P25+ pres makinasini sadece Virax pense kafalari ile kullanmanizi
onermektedir.

Pense kafalari, diger marka pres makinalarina da uyumludur. Ancak Virax, farkli marka pres
makinalari ile uygulanan preslemelere garanti vermemektedir. Virax, P25+ veya diger markalarla
kullanilan pense kafalari ile presleme esnasinda olugabilecek kazalar ve hasarlar igin herhangi
bir sorumluluk kabul etmemektedir.

Garanti siresi

Genel Satis Kosullarimiza goére cihaziniz, normal kullanim kosullari kapsaminda iki yil sure ile
garanti altindadir. Garanti kapsamindaki islemler igin, satin alimi gosteren bir belge talep edilir
(fatura veya teslimat fisi).
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isbu garantinin 6zelligi
isbu garanti, VIRAX iriiniiniiz i¢in gegerli olan tek garantidir. Higbir galisanin, tiiccarin veya her-
hangi bagka bir sahsin isbu garantide degisiklik yapma, VIRAX adina bagka garantiler verme
hakki bulunmamaktadir.

5 Atiklar igin

Makine terkibinde, atik degerlendirme vyerlerine teslim edebileceginiz degerli maddeler
bulunmaktadir. Bulundugunuz yerde de yetkili atik dederlendirme isletmeleri olabilir. Yeniden
degerlendirilemeyecek atiklarin  (6rn. elektronik ¢op) cevre temizligine uygun sekilde
toplanmasiyla ilgili sorularinizi yerel atik toplama dairesine yoneltebilirsiniz.

Kullaniimig degistirilebilir aklleri atese veya ev ¢épune atmayiniz. Yetkili saticiniz, kullaniimig
akdlerin gevreye zarar vermeyecek sekilde tasfiyesini yapmaktadir.

Sadece AB ulkeleriicin:
Elektronik aletleri ev ¢opine atmayiniz! 2012/19/EG numarali Elektro ve Elektronik
||

Eski Cihazlar AB Yonetmeligi ve bunun Uye Ulkelerin hukukuna uyarlamasi geregince
artik kullanilamayacak durumda olan elektro cihaz ve aletlerin ev ¢dplinden ayri olarak
toplanmasi ve cevreye zarar vermeyecek bir gsekilde geri donldsume verilmesi
gerekmektedir.
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FR - Retrouvez la liste de nos distributeurs sur www.virax.com

EN - Find the list of our dealers on www.virax.com

IT — Trova il rivenditore Virax piu vicino a te su www.virax.com

ES - Encuentra el listado de distribuidores en www.virax.com

PT - Encontre a lista de nossos revendedores www.virax.com

NL - Vind de lijst van onze resellers www.virax.com

EL - ZupBouleuteite Tn Alota Twv SLOVOUEWVY LG OTO WWW.Virax.com

PL - Liste naszych dystrybutoréw znajdziecie na www.virax.com

DE - Eine aktuelle Liste unserer Handelspartner finden Sie unter www.virax.com
CS - Seznam nasich prodejcl najdete na www.virax.com

RU - CnNuncok gmnepos Bbl MOXKETE HAWTK HA CaiTe WWW.Virax.com

TR - Distribitor’ lerimizin listesini, www.virax.com web sitemizden bulabilirsiniz

4ue - www.virax.com & sell e Gunav )l (e sall Al e J panll oSSy
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Fax : +33 (0)3 26 59 56 20 Fax: +33 (0)3 26 59 56 70 Fax; +33 (0)3 26 59 56 10

client.fr@virax.com export@virax.com purchase.dpt@virax.com
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